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I. Спецификация 

1. Назначение фонда оценочных средств 

 

Фонд оценочных средств (далее по тексту – ФОС)  по направлению подготовки 

38.04.01 Экономика, магистратура, направленность (профиль) «Управленческий и 

финансовый консалтинг» представляет собой систему документов, разработанный и 

утвержденный высшим учебным заведением с учетом требований рынка труда на основе 

Федерального государственного образовательного стандарта высшего образования (далее 

по тексту - ФГОС ВО) по направлению подготовки 38.04.01 Экономика, утвержденного 

Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 11 августа  2020 

г. N 939 Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта 

высшего образования – магистратура, по направлению подготовки 38.04.01 Экономика.  

 

1.2. Нормативные документы для разработки ФОС магистратуры по 

направлению подготовки 38.04.01 Экономика, магистратура,  направленность 

(профиль) «Управленческий и финансовый консалтинг» 

 Нормативную правовую базу разработки фонда оценочных средств составляют: 

• Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ "Об образовании в 

Российской Федерации";  

• Приказ Минобрнауки России от 06.04.2021 № 245 "Об утверждении Порядка 

организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным 

программам высшего образования - программам бакалавриата, программам специалитета, 

программам магистратуры"; 

• Федеральный государственный образовательный стандарт высшего 

образования – магистратура по направлению подготовки 38.04.01 Экономика, 

утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 11 

августа 2020 № 939  

 Профессиональный стандарт 08.008  Специалист по финансовому 

консультированию утвержденный приказом Министерства труда и социальной защиты 

Российской Федерации от 19 марта 2015 г. № 167н (зарегистрирован Министерством 

юстиции Российской Федерации 09 апреля 2015 г., регистрационный №36805); 

 Основная профессиональная образовательная программа высшего 

образования по направлению подготовки 38.04.01 Экономика, магистратура,  

направленность (профиль) «Управленческий и финансовый консалтинг» 

 Устав АНО ВО «Волгоградский институт бизнеса»; 

 другие локальные акты АНО ВО «Волгоградский институт бизнеса». 
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2. Общее количество тестовых заданий 

Таблица 1 

 

Код 

компетенции 

Наименование компетенции Количество 

заданий 

УК-1 Способен осуществлять критический анализ проблемных 

ситуаций на основе системного подхода, вырабатывать 

стратегию действий 

10 

УК-2 Способен управлять проектом на всех этапах его 

жизненного цикла  

15 

УК-3 Способен организовывать и руководить работой команды, 

вырабатывая командную стратегию для достижения 

поставленной цели 

15 

УК-4  Способен применять современные коммуникативные 

технологии, в том числе на иностранном(ых) языке(ах), для 

академического и профессионального взаимодействия 

24 

УК-5 Способен анализировать и учитывать разнообразие культур 

в процессе межкультурного взаимодействия 

16 

УК-6 Способен определять и реализовывать приоритеты 

собственной деятельности и способы ее совершенствования 

на основе самооценки 

15 

ОПК-1 Способен применять знания (на продвинутом уровне) 

фундаментальной экономической науки при решении 

практических и (или) исследовательских задач 

30 

ОПК-2 Способен применять продвинутые инструментальные 

методы экономического анализа в прикладных и (или) 

фундаментальных исследованиях 

30 

ОПК-3  Способен обобщать и критически оценивать научные 

исследования в экономике 

30 

ОПК-4  Способен принимать экономически и финансово 

обоснованные организационно-управленческие решения в 

профессиональной деятельности и нести за них 

ответственность 

30 

ОПК-5  Способен использовать современные информационные 

технологии и программные средства при решении 

профессиональных задач 

15 

ПКС-1 Способен обобщать и критически оценивать результаты, 

полученные отечественными и зарубежными 

исследователями, выявлять перспективные направления, 

составлять программу исследований 

30 

ПКС-2 Способен организовывать процесс формирования числовых 

показателей отчётов, входящих в состав бухгалтерской 

(финансовой) отчётности экономического субъекта, а также 

пояснительной записки и пояснений; контролировать 

представление документов бухгалтерского учёта, 

необходимых при проведении внутреннего контроля, 

государственного (муниципального) финансового контроля, 

90 
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внутреннего и внешнего аудита, ревизий, налоговых и иных 

проверок 

ПКС-3 Способен пользоваться компьютерными программами для 

ведения бухгалтерского учёта, информационными и 

справочно-информационными системами в 

профессиональной деятельности 

30 

ВСЕГО  

 
174 
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2. Методика оценки сформированности компетенции 

 

Оценка сформированности  компетенции проводится по 100 – бальной системе.  

 

Схема оценивания сформированности универсальных компетенций (УК) 

Шкала оценивания Критерии оценивания 

Пороговый уровень (как обязательный для 

всех выпускников по завершении освоения 

ОПОП ВО) – оценивается по шкале 53-79 

баллов (оценка «удовлетворительно») 

Характерно частичное знание. Количество 

верных ответов заключается в интервале 

135 – 185 тестовых вопроса. 

Продвинутый уровень– оценивается по 

шкале 80-92 балла (оценка «хорошо») 

Характерно сформированное, но 

содержащее отдельные пробелы знание. 

Количество верных ответов заключается в 

интервале 186 - 226 тестовых вопроса. 

Высокий уровень  – 93-100 баллов (оценка 

«отлично») 

Характерно полностью сформированное 

знание. Количество верных ответов 

заключается в интервале 227 - 266 

тестовых вопроса. 

 

Схема оценивания сформированности общепрофессиональных компетенций (ОПК) 

Шкала оценивания Критерии оценивания 

Пороговый уровень (как обязательный для 

всех выпускников по завершении освоения 

ОПОП ВО) – оценивается по шкале 53-79 

баллов (оценка «удовлетворительно») 

Характерно частичное знание. Количество 

верных ответов заключается в интервале 

145 – 196 тестовых вопроса. 

Продвинутый уровень – оценивается по 

шкале 80-92 балла (оценка «хорошо») 

Характерно сформированное, но 

содержащее отдельные пробелы знание. 

Количество верных ответов заключается в 

интервале 197  237 тестовых вопроса. 

Высокий уровень  – 93-100 баллов (оценка 

«отлично») 

Характерно полностью сформированное 

знание. Количество верных ответов 

заключается в интервале 238 – 279 

тестовых вопроса. 

 

 

Схема оценивания сформированности профессиональных компетенций (ПК) 

Шкала оценивания Критерии оценивания 

Пороговый уровень (как обязательный для 

всех выпускников по завершении освоения 

ОПОП ВО) – оценивается по шкале 53-79 

баллов (оценка «удовлетворительно») 

Характерно частичное знание. Количество 

верных ответов заключается в интервале 

32 – 43 тестовых вопроса. 

Продвинутый уровень – оценивается по 

шкале 80-92 балла (оценка «хорошо») 

Характерно сформированное, но 

содержащее отдельные пробелы знание. 

Количество верных ответов заключается в 

интервале 43 - 54 тестовых вопроса. 

Высокий уровень  – 93-100 баллов (оценка 

«отлично») 

Характерно полностью сформированное 

знание. Количество верных ответов 

заключается в интервале 55 - 64 тестовых 

вопроса. 
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II. Тестовые задания, позволяющие осуществлять оценку всех 

компетенций, установленных образовательной программой 
 

Оценочные материалы по прохождению практической подготовки в  

форме  учебной практики (ознакомительной) 

 
УК-1 Способен осуществлять критический анализ проблемных ситуаций на основе 

системного подхода, вырабатывать стратегию действий 

УК-1.1 Знает процедуры критического анализа, методики анализа результатов 

исследования и разработки стратегий проведения исследований, организации 

процесса принятия решения 

УК-1.2 Умеет принимать конкретные решения для повышения эффективности 

процедур анализа проблем, принятия решений и разработки стратегий 

УК-1.3 Владеет методами установления причинно-следственных связей и 

определения наиболее значимых среди них; методиками постановки цели и 

определения способов ее достижения; методиками разработки стратегий действий 

при проблемных ситуациях 

 
УК-6 Способен определять и реализовывать приоритеты собственной деятельности 

и способы ее совершенствования на основе самооценки 

УК-6.1 Знает основные принципы профессионального и личностного развития, 

исходя из этапов карьерного роста и требований рынка труда; способы 

совершенствования своей деятельности на основе самооценки 

УК-6.2 Умеет решать задачи собственного профессионального и личностного 

развития, включая задачи изменения карьерной траектории; расставлять 

приоритеты 

УК-6.3 Владеет способами управления своей познавательной деятельностью и ее 

совершенствования на основе самооценки и принципов образования в течение всей 

жизни 

 
 

1. Прочитайте текст и выберите один правильный ответ. Определите, что 

является одной из целей научно-исследовательских знаний? 

а) Искажение реальности. 

б) Фиксация субъективных мнений. 

в) Предвидение процесса преобразования предметов практической деятельности. 

г) Поддержка идеологических запросов общества. 

Правильный ответ: в) 

 

2. Прочитайте текст и выберите два правильных ответа. Какие особенности 

отличают профессию ученого от других видов интеллектуальной деятельности? 

а) Желание получить признание своих коллег 

б) Возможность купли-продажи результатов труда 

в) Объективность и беспристрастность во всех аспектах работы 

г) Наличие специальной профессиональной подготовки и исследовательских 

навыков 

Правильный ответ: в), г) 

 



9 
Приложение 7. Фонд оценочных средств по дисциплинам (с ключами) по направлению подготовки 38.04.01 

Экономика, магистратура,  направленность (профиль) «Управленческий и финансовый консалтинг» 
 

3. Укажите правильную последовательность этапов развития культурной матрицы 

техногенного развития: 

1) Индустриальная 

2) Постиндустриальная 

3) Предындустриальная 

Правильный ответ: 3-1-2 

 

4. Установите соответствие между уровнем научного знания и характерными 

для него формами: 

А) Первый уровень эмпирического познания 

Б) Второй уровень эмпирического познания 

В) Третий уровень эмпирического познания 

1) Научные факты 

2) Эмпирические законы 

3) Протокольные предложения 

Правильный ответ: А – 3, Б – 1, В – 2. 

 

5. Прочитайте текст и запишите правильный ответ. Как называется разделяемая 

научным сообществом система представлений? 

Правильный ответ: парадигма 

 

6. Прочитайте текст и запишите развернутый обоснованный ответ. Ответ 

следует записать с маленькой буквы: 

Дайте определение понятию "техногенный тип развития" – это… 

Правильный ответ: ускоренное изменение природной среды, соединенное с 

активной трансформацией социальных связей людей.(ответ студента может быть 

представлен в интерпретации, эквивалентной приведенному правильному ответу) 

 

7. Прочитайте текст и выберите один правильный ответ. Согласно тексту, что 

является важным отличием науки от идеологии? 

а) Стремление к догматизму. 

б) Нетерпимость к конкурирующим теориям. 

в) Нефальсифицируемость. 

г) Стремление к адекватному отражению реальности. 

Правильный ответ: г) 

 

8. Прочитайте текст и выберите два правильных ответаКакие две 

характеристики, согласно тексту, относятся к идеологии? 

а) Намеренное искажение реальности 

б) Точное и адекватное отражение реальности 

в) Нетерпимость 

г) Терпимость к конкурирующим теориям 

Правильный ответ: a), в) 

 

9.Укажите правильную последовательность стадий познания: 

1) Теоретический 

2) Чувственный 

3) Эмпирический 

Правильный ответ: 2-3-1 
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10.Прочитайте текст и запишите правильный ответ. 

Ключевой элемент науки – это… 

Правильный ответ: субъект науки(ответ студента может быть представлен в 

интерпретации, эквивалентной приведенному правильному ответу) 

 

 

 

1. Прочитайте текст и запишите правильный ответ. Ответ следует записать с 

маленькой буквы, в именительном падеже. Как называется программное обеспечение, 

предназначенное для решения индивидуальных задач пользователя или классов задач в 

конкретной области применения информационных технологий? 

Правильный ответ: прикладное (ответ студента может быть представлен в 

интерпретации, эквивалентной приведенному правильному ответу) 

 

2.Установите правильную последовательность этапов работ по выбору корпоративной 

информационной системы: 

а) определение участников тендера; 

б) организация тендера; 

в) экспресс-диагностика предприятия; 

г) разработка требований к системе и к поставщику. 

Правильный ответ: в), г), а), б). 

 

3.Укажите правильное соответствие между критерием классификации 

информационных систем и их типами: 

1. По масштабу 

2. По сфере применения 

3. По способу организации 

Варианты ответов: 

а) системы обработки транзакций, системы принятия решений, информационно-

справочные системы, офисные информационные системы; 

б) одиночные, групповые, корпоративные; 

в) системы на основе архитектуры «файл-сервер», системы на основе архитектуры 

«клиент-сервер», системы на основе многоуровневой архитектуры, системы на основе 

Интернет/Интранет-технологий. 

Правильный ответ: 1)-б, 2)-а, 3)-в. 

 

4.Прочитайте текст, выберите один правильный ответ. Эффективная программа 

безопасности требует сбалансированного применения:  

а) технических и нетехнических методов;  

б) контрмер и защитных механизмов; 

в) физической безопасности и технических средств защиты; 

г) процедур безопасности и шифрования. 

Правильный ответ: а). 

 

УК-2 Способен управлять проектом на всех этапах его жизненного цикла 

УК-2.1 Знает методы управления проектами; этапы жизненного цикла проекта 

УК-2.2 Умеет разрабатывать и анализировать альтернативные варианты проектов 

для достижения намеченных результатов; разрабатывать проекты, определять 

целевые этапы и основные направления работ 



11 
Приложение 7. Фонд оценочных средств по дисциплинам (с ключами) по направлению подготовки 38.04.01 

Экономика, магистратура,  направленность (профиль) «Управленческий и финансовый консалтинг» 
 

УК-2.3 Владеет навыками разработки проектов в избранной профессиональной 

сфере; методами оценки эффективности проекта, а также потребности в ресурсах 

 

УК-3 Способен организовывать и руководить работой команды, вырабатывая 

командную стратегию для достижения поставленной цели 
УК-3.1. Знает методики формирования команд; методы эффективного руководства 

коллективами 

УК-3.2. Умеет разрабатывать командную стратегию; организовывать работу 

коллективов; управлять коллективом; разрабатывать мероприятия по 

личностному, образовательному и профессиональному росту 

УК-3.3. Владеет методами организации и управления коллективом, планированием 

его действий 
 
1. Прочитайте текст и выберите один правильный ответ. Что такое проект? 

а) временное предприятие для создания уникальных результатов,продуктов или услуг; 

б) управляемое целенаправленное изменение исходного состояниялюбой системы, 

связанное с оптимизацией затрат времени и ресурсов; 

в) замысел, идея, намерение; 

г) все варианты верны. 

Правильный ответ: г) 

 

2. Прочитайте текст и выберите один правильный ответ . К каким годам относят 

зарождение управления проектами как самостоятельной сферы деятельности? 

а) к 30-м годам XX века; 

б) к 50-м годам XX века; 

в) к 70-м годам XX века; 

г) к 80-м годам XX века. 

Правильный ответ: а) 

 

3. Прочитайте текст и выберите два правильных ответа. Какая разница между 

проектами и операционной производственной деятельностью? 

а) проекты имеют непрерывный характер; 

б) проекты имеют повторяющийся характер; 

в) проекты уникальны/индивидуальны; 

г) проекты временны. 

Правильный ответ: в), г) 

 

4. Прочитайте текст и выберите два правильных ответа. Что из перечисленного ниже 

может являться объектом управления в проектном менеджменте? 

а) портфель проектов; 

б) программа; 

в) устав предприятия, реализующего проект. 

Правильный ответ: а), б) 

 

5. Расположите в правильной последовательности периоды развития проектного 

управления за рубежом:  

а) развитие системного подхода к управлению проектом. 

б) зарождение управления проектом 

в) развитие методов сетевого планирования 

г) управление проектом как сфера профессиональной деятельности 
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д) новые направления и сферы применения управления проектом 

Правильный ответ: б), в), а), г), д). 
 

6. Соотнесите периоды развития проектного управления в России с их 

характеристиками: 

 

1. 1930-50-е гг. а) внедрение и развитие методов сетевого 

планированияи управления;  

2. 1960-е гг. б) программно-целевое управление; 

3. 1970-е гг. в) предпосылки возникновения управления 

проектом;  

4. 1980-е гг. г) вхождение России в мировое сообщество 

управления проектом;  

5. 1990-е гг. д) развитие программных комплексов 

проектного управления.  

Правильный ответ: 1 в, 2 а, 3 д, 4 б, 5 г. 

7. Установите соответствие: 

1. Терминальный проект а) проект, не имеющих конечных целей, 

достижение которых означало бы 

завершение проекта, не только в ходе 

инициации проекта, но и в ходе управления 

данным проектом, т.е. при реализации 

проекта происходит отказ от потенциальной 

возможности  его завершения 

2. Развивающийся проект б) проект, имеющий терминальную цель и 

четко ограниченный жизненный цикл; 

3. Открытый проект в)проект, на момент инициации не 

имеющий конечных целей, достижение 

которых бы означало завершение проекта.  

Правильный ответ: 1 б, 2 в, 3 а. 

 

 

8. Прочитайте текст и запишите правильный ответ. Как называется путь с наибольшей 

продолжительностью, который определяет минимальное время завершения проекта? 

Правильный ответ: критический путь. 

 

9. Установите соответствие: 

1. Циклограмма а) Ориентированный граф, изображающий все необходимые для 

достижения цели проекта операции и технологические 

взаимосвязи. 

2. Диаграмма Ганта б) Линейная диаграмма продолжительности работ, которая 

отображает работы  в виде наклонной линии в двухмерной 

системе координат, одна ось которой изображает время, а другая 

– объемы или структуру выполняемых работ. 

3. Дерево решений в) Горизонтально расположенный альтернативный 

вероятностный иерархический граф, состоящий из вершин 

различного типа – точек принятия решений и точек 

возникновения последствий от принятых решений.  

4. Сетевая модель г) Линейная диаграмма продолжительности работ, 

отображающая работы в виде горизонтальных отрезков. 

Правильный ответ: 1 б, 2 г, 3 в, 4 а. 
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10. Установите соответствие: 

1. Сетевые графики первой степени 

детализации 

а) Детализированные сетевые графики, 

используются для оперативного управления 

на низшем уровне. 

2. Сетевые графики второй степени 

детализации 

б) Сетевые графики по комплексам работ, 

по технологическим узлам продукции или 

же по крупным этапам жизненного цикла 

проекта, предназначены для руководства 

среднего уровня. 

2. Сетевые графики третьей степени 

детализации 

в) Предназначены для руководителей 

проекта и руководства компании, с их 

помощью можно осуществлять общее 

руководство работами по проекту. 

Правильный ответ: 1 в, 2 б, 3 а. 

 

11. Установите соответствие: 

1. Критические работы а) раннее начало последующей работы за 

минусом раннего окончания данной работы 

2. Общий (полный) резерв времени б) продолжительность критического пути за 

вычетом продолжительности любого 

другого пути 

3. Частный резерв времени в) работы, лежащие на критическом пути и 

не имеющие резервов времени 

4. Коэффициент сложности сетевого 

графика 

г) отношение количества работ сетевого 

графика к количеству событий 

12. Установите соответствие: 

1.Применяется на ранних стадиях 

реализации проекта 

А) Оценка стоимости проекта по аналогам 

2.Применяется при детальном 

планировании проекта 

Б) Оценка стоимости проекта «сверху вниз» 

3.Применяется на любых этапах проекта В) Анализ предложений исполнителей 

 Г) Параметрическая оценка 

 Д) Оценка «снизу вверх» 

Правильный ответ: 1 а, б, 2 в, д 3 г. 

 

13. Прочитайте текст и запишите правильный ответ. Степень, с которой 

совокупность собственных характеристик соответствует требованиям – это: 

Правильный ответ: качество. 

 

14. Установите соответствие: 

1. Диффузная группа а) Характеристика команды проекта: Высокий уровень незави- 

симости, сложности с коммуникацией, недопонимание, много 

неопределенности, дисфункциональное поведение; разные точки 

зрения, провоцирующие конфликт 

2. Группа-ассоциация б) Характеристика команды проекта: Ответственный подход 

к проектным задачам и работам, стабильный прогресс и 

результаты, высокий уровень активности, самоорганизации и 

фасилитации, отличная командная работа 

3. Группа-кооперация в) Характеристика команды проекта: Релевантность тем для ра- 
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бочего общения; ясные цели, роли, обязанности; понятные 

правила взаимодействий, понимание взаимозависимостей 

4. Группа-автономия г) Характеристика команды проекта: Неопределенные цели, 

низкий уровень активности, неясные коммуникационные 

потоки, избегание ответственности, отсутствие явных лидеров 

Правильный ответ: 1 г, 2 а, 3 в, 4 б. 

 

15. Установите соответствие: 

1. Эффект от повышения качества 

продукции для потребителей 

а) спрос удовлетворяется меньшим 

количеством изделий повышенного 

качества 

2. Эффект от повышения качества 

продукции для производителей 

б) ускоряется научно-технический прогресс 

3. Эффект от повышения качества 

продукции для государства 

в) лучше используются ресурсы 

 г) сокращаются потери от брака и 

рекламаций 

 д) расширяется и обновляется ассортимент 

изделий 

 е) увеличивается народнохозяйственный 

эффект на единицу затрат 

Правильный ответ: 1 а, д, 2 в, г, 3 б, е. 

 
УК-4 Способен применять современные коммуникативные технологии, в том числе 

на иностранном(ых) языке(ах), для академического и профессионального 

взаимодействия 

УК-4.1 Знает современные коммуникативные технологии на государственном и 

иностранном языках; закономерности деловой устной и письменной коммуникации 

УК-4.2 Умеет применять на практике коммуникативные технологии, методы и 

способы делового общения 

УК-4.3 Владеет методикой межличностного делового общения на государственном и 

иностранном языках, с применением профессиональных языковых форм и средств 
 

 
1. Прочитайте текст и выберите один правильный ответ: 

The law that prohibits discrimination is known as __________. 

a) Contract Law,         

б) Employment Law,        

в) Tort Law. 

Правильный ответ: б). 

 

2. Прочитайте текст и выберите один правильный ответ: 

The law provides ______ for victims. 

а) remedies, 

б) punishments, 

в) claims. 

Правильный ответ: а). 

 

3. Вставьте в предложение пропущенную фразу (ответ следует записать с маленькой 

буквы): 
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A ______ agreement is one that is legally binding. 

Правильный ответ: enforceable. 

 

4. Укажите правильную последовательность. Определите порядок слов в предложении: 

1) contract,  

2) What, 

3) of, 

4) the, 

5) purpose, 

6) this, 

7) is. 

Правильный ответ: 2, 7, 4, 5, 3, 6, 1 (What is the purpose of this contract?)      

 

5. Установите соответствие: 

1. Judge а. Государство 

2. State б. Открытое слушание дела 

3. Basic Law в. Судья 

4. Open hearing г. Основной закон 

 

Правильный ответ: 1-в, 2-а, 3-г, 4-б. 

 

6. Прочитайте текст и выберите два правильных ответа: 

Do you like _________ law at the Institute? Is it _________? 

а) courts, 

б) studying,  

в) difficult, 

г) call. 

Правильный ответ: б), в). 

 

7. Укажите правильное соответствие существительных с предлогами: 

1) structure,  

2) equality, 

3) release.  

Варианты ответов: 

а) before, 

б) of, 

в) from. 

Правильный ответ: 1-б, 2-а, 3-в. 

 

8. Выберите правильную видовременную форму глагола: 

The jury __________ the evidence presented. 

а) will be going assess, 

б) will assess, 

в) are assess. 

Правильный ответ: б. 

 

УК-5 Способен анализировать и учитывать разнообразие культур в процессе 

межкультурного взаимодействия 
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УК-5.1 Знает сущность, разнообразие и особенности различных культур, их 

соотношение и взаимосвязь 

УК-5.2 Умеет обеспечивать и поддерживать взаимопонимание между обучающимися 

– представителями различных культур и навыки общения в мире культурного 

многообразия 

УК-5.3 Владеет способами анализа разногласий и конфликтов в межкультурной 

коммуникации и их разрешения 
 
 

1. Прочитайте текст и выберите один правильный ответ: 
 

Аспект речевой деятельности, который изучается дисциплиной «Культура речи и деловое 

общение в юридической деятельности»?  

а) коммуникативный; 

б) исторический;  

в) периодический 

Правильный ответ: а). 
 

2. Вставьте в предложение пропущенную фразу (ответ следует записать с 

маленькой буквы): 

 

Слушание, для которого характерно активное участие слушающего в речи собеседника, 

помощь в выражении его мыслей и чувств с целью правильного и точного понимания 

собеседниками друг друга – это _____________. 

Правильный ответ: рефлексивное слушание. 
 

3. Прочитайте текст. Какой тип речи  представлен во фрагменте?  

Через несколько минут Колька был у дома, где жил Серега. Он быстро вбежал на шестой 

этаж и позвонил. Дверь не открывали. Он позвонил еще. Еще. Никто не открывал. «Что с 

ним» - с тревогой подумал Колька. Он подбежал к окну лестничной площадки, раскрыл 

его и выскочил на подоконник. Ухватившись руками за низ рамы, Колька вылез в окно и 

нащупал ногами карниз. (В. Малыхин) 

Варианты ответов: 

а) повествование, 

б) описание, 

в) рассуждение. 

Правильный ответ: а). 

 

4. Прочитайте текст и запишите правильный ответ.  Ответ следует записать с 

маленькой буквы. 

Стиль научных статей, докладов, монографий, учебников и т.д., который определяется их 

содержанием и целями – по возможности точно и полно объяснить факты окружающей 

нас действительности – это _________________________. 

Правильный ответ: научный стиль.  

 

5. В каком прилагательном пишется -нн ? 

а) си…ий,  

б) деревя…ый,    

в) лебеди…ый. 

Правильный ответ: б). 
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6. Прочитайте текст и найдите соответствие: 

Исходя из результатов эксперимента, можно сделать заключение, что объект имеет 
мягкую однородную структуру, свободно пропускает свет и может изменять ряд своих 
параметров при воздействии на него разности потенциалов. Исследования также показали, 

что объект необратимо изменяет свою молекулярную структуру под воздействием 

температуры свыше 300 К.  

Варианты ответов: 

а) художественный, 

б) разговорный, 

в) научный. 

Правильный ответ: в). 

7. Какой из перечисленных терминов является профессиональным в юридической 

сфере? Выберите один правильный ответ: 
 

а) договор, 

б) реферат, 

в) буклет. 

Правильный ответ: а). 

 

8. Какие из следующих стилей общения не преобладают в юридической сфере? 

Выберите два правильных ответа: 

а) официально-деловой, 

б) неформальный, 

в) художественный. 

Правильный ответ: б), в).  

 

9. Укажите правильное соответствие понятий и их определений: 

1. Юридический язык а. Набор терминов, используемых в 

определенной области. 

2. Терминология б. Способность эффективно 

взаимодействовать в профессиональной 

среде. 

3. Профессиональная этика в. Язык, используемый в правовых 

документах и практиках. 

4. Коммуникативная компетенция г. Нормы и ценности, регулирующие 

поведение профессионалов. 

 

Правильный ответ: 1-в, 2-а, 3-г, 4-б.  

 

10.  Какое из следующих утверждений является верным о юридической речи? 

Выберите один правильный ответ: 

а) она должна быть неформальной; 

б) она должна быть ясной и лаконичной; 

в) она может содержать много жаргона. 

Правильный ответ: б). 

 

11. В каких предложениях не нарушены лексические нормы? Выберите три 

правильных ответа: 

а) В зимнем лесу есть своя неповторимая красота. 
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б) Туристам пришлось изменить маршрут, чтобы в ближайшем посёлке пополнить запасы 
продукции. 

в) Андерсен родился в 1805 году в старом датском городе Одензе. 
г) Живописный лес тянется вдоль реки. 

Правильный ответ: а), в), г). 

12. В каком ряду слова не являются антонимами? Выберите один правильный ответ: 

а) громкий – тихий, 
2) лидер – аутсайдер, 
3) дерзкий – безрассудный. 
Правильный ответ: в). 

13. Что такое гражданский процесс? Выберите два неверных ответа: 

а) процесс, связанный с уголовным преследованием 

б) процесс разрешения споров между гражданами 

в) личное соглашение сторон. 

Правильный ответ: а), в). 

14. Вставьте в предложение пропущенную фразу (ответ следует записать с 

маленькой буквы): 

Процесс, в котором происходит рассмотрение дела судом называется ________________. 

Правильный ответ: разбирательством.  

15. Значение какого фразеологизма определено неправильно? Выберите один 

правильный ответ: 

а) стоять как вкопанный – не двигаясь. 

б) бежать сломя голову – очень быстро. 

в) белая ворона – человек в белом. 

г) как снег на голову – неожиданно 

Правильный ответ: в).  

16. Прочитайте и найдите предложение, в котором деепричастный оборот 

употреблен неверно. Выберите один правильный ответ: 

а) Спрыгнув со стула, я пошатнулся. 
б) Спрыгнув со стула, у меня закружилась голова. 

в) Пошатнувшись, я спрыгнул со стула 

Правильный ответ: б).  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Выпускник, освоивший программу бакалавриата, должен обладать следующими 

общепрофессиональными компетенциями(ОПК) 
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Оценочные материалы по прохождению практической подготовки в  

форме  производственной практики ((Научно-исследовательская 

работа) 

 

 

ОПК-1 Способен применять знания (на продвинутом уровне) фундаментальной 

экономической науки при решении практических и (или) исследовательских задач. 

ОПК-1.1 Знает фундаментальные положения в области финансов 

ОПК-1.2 Умеет использовать фундаментальные знания для решения прикладных 

и/или исследовательских задач 

ОПК-1.3 Имеет навыки выбора методов решения практических и исследовательских 

задач на основе фундаментальных экономических знаний 

 

ОПК-4 Способен принимать экономически и финансово обоснованные 

организационно-управленческие решения в профессиональной деятельности и нести 

за них ответственность 

ОПК-4.1 Знает особенности разработки организационно-управленческих решений в 

финансовой сфере 

ОПК-4.2 Умеет контролировать результаты выполнения принимаемых финансово-

экономических и организационно-управленческих решений 

ОПК-4.3 Имеет навыки аргументированного убеждения предлагаемых финансово-

экономических и организационно-управленческих решений в сфере финансов 

 

 
1. Выберите один правильный ответ. Какие затраты включаются в первоначальную 

стоимость основных средств? 

  а) Затраты на ремонт после ввода в эксплуатацию 

  б) Фактические затраты на приобретение без НДС 

  в) Сумма начисленной амортизации 

  г) Расходы на перепродажу 

  Правильный ответ: б) 

 

2. Выберите один правильный ответ. На каком счете учитываются основные средства по 

первоначальной стоимости? 

  а) 02 

  б) 08 

  в) 01 

  г) 75 

  Правильный ответ: в) 

 

3. Выберите один правильный ответ. Какие основные средства не подлежат 

амортизации? 

  а) Сданные в текущую аренду 

  б) Объекты природопользования (вода, недра) 

  в) Производственного назначения 

  г) Общехозяйственного назначения 

  Правильный ответ: б) 
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4. Выберите два правильных ответа. Какие из перечисленных условий должны 

выполняться, чтобы актив был принят к бухгалтерскому учету в качестве основных 

средств? 

  а) Объект предназначен для перепродажи 

  б) Объект предназначен для использования в производстве продукции 

  в) Объект предназначен для использования в течении длительного времени, т.е. срока 

продолжительностью свыше 12 месяцев 

  г) Объект способен приносить организации экономические выгоды (доход) в будущем 

  Правильный ответ: б), в) 

 

5. Выберите два правильных ответа. Какие существуют виды стоимости основных 

средств? 

  а) Ликвидационная стоимость 

  б) Первоначальная стоимость 

  в) Восстановительная стоимость 

  г) Остаточная стоимость 

  Правильный ответ: б), г) 

 

6. Выберите два правильных ответа. Какие основные средства учитываются в составе 

основных средств? 

  а) Находящиеся в собственности организации земельные участки 

  б) Капитальные вложения на коренное улучшение земель 

  в) Объекты, стоимостью не более 40000 рублей за единицу 

  г) Основные средства находящиеся на консервации 

  Правильный ответ: а), б) 

 

7. Укажите правильную последовательность операций при безвозмездной передаче 

основных средств: 

  1) Списание начисленной амортизации 

  2) Списание остаточной стоимости 

  3) Начисление НДС 

  4) Списание первоначальной стоимости 

  Правильный ответ: 4-1-2-3 

 

8. Укажите правильную последовательность операций при ликвидации основных 

средств: 

  1) Оприходование материалов, полученных при ликвидации объекта основных средств 

  2) Списание остаточной стоимости ликвидируемого объекта основных средств 

  3) Списание суммы начисленной амортизации 

  4) Списание первоначальной стоимости 

  Правильный ответ: 4-3-2-1 

 

9. Укажите правильную последовательность операций при приобретении основных 

средств, требующих монтажа: 

  1) Основные средства переданные в монтаж 

  2) Начислена заработная плата за монтаж 

  3) Основные средства введены в эксплуатацию 

  4) Покупная стоимость 

  Правильный ответ: 4-1-2-3 
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10. Установите соответствие между классификацией основных средств и их 

признаками: 

  А) По назначению 

  Б) По видам 

  В) По признаку использования 

  1) Здания, сооружения, машины и оборудование 

  2) Производственные и непроизводственные 

  3) Находящиеся в эксплуатации, в запасе, на консервации 

  Правильный ответ: А – 2, Б – 1, В – 3. 

 

11. Установите соответствие между способами начисления амортизации и их 

описанием: 

  А) Линейный 

  Б) Способ уменьшаемого остатка 

  В) Способ списания стоимости пропорционально объему продукции (работ). 

  1) Годовая сумма амортизационных отчислений определяется исходя из первоначальной 

стоимости или восстановительной стоимости 

  2) Начисление амортизации производится исходя не из первоначальной, а из остаточной 

стоимости объекта основных средств на начало каждого отчетного года 

  3) Списание стоимости производится пропорционально объему выпущенной продукции 

  Правильный ответ: А – 1, Б – 2, В – 3. 

 

12. Установите соответствие между документами и операциями с основными 

средствами: 

  А) Акт (накладная) приемки-передачи основных средств (ф. №ОС-1) 

  Б) Накладная на внутреннее перемещение основных средств (ф. №ОС-2) 

  В) Акт на списание основных средств (ф. №ОС-4) 

  1) Внутреннее перемещение (из запаса в эксплуатацию) 

  2) Операции по ликвидации основных средств 

  3) Поступающие основные средства 

  Правильный ответ: А – 3, Б – 1, В – 2. 

 

13. Прочитайте текст и запишите правильный ответ. Как называется разница между 

первоначальной стоимостью и начисленной амортизацией? 

  Правильный ответ: остаточная стоимость 

 

14. Прочитайте текст и запишите правильный ответ. Как называется способ 

переоценки основных средств, когда балансовую стоимость объекта, введенного в разные 

годы в эксплуатацию приравнивают с помощью специальных коэффициентов? 

  Правильный ответ: индексация 

 

15. Прочитайте текст и запишите правильный ответ в виде числа. Как называется счет, 

на котором учитывается создание резерва на предстоящий ремонт основных средств? 

  Правильный ответ: 96 

 

16. Дайте определение понятию "основные средства" – это… 

  Правильный ответ: часть имущества, используемая в качестве средств труда при 

производстве продукции более одного года. 

 

17. Дайте определение понятию "амортизация" – это… 
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  Правильный ответ: накопление денежных средств на замену основных средств путем 

включения амортизации в издержки производства. 

 

18. Дайте определение понятию "срок полезного использования основных средств" – 

это… 

  Правильный ответ: это период в течение которого использование объекта основных 

средств призвано приносить доход организации. 

 

19. Дайте определение понятию "инвентарный объект основных средств" – это… 

   Правильный ответ: отдельный предмет (сейф), или единица комплектации 

(персональный компьютер) системный блок, монитор, мышь. 

 

20. Дайте определение понятию "капитальный ремонт основных средств" – это… 

   Правильный ответ: комплекс работ, направленных на восстановление 

эксплуатационных характеристик объекта основных средств и возобновление его ресурса. 

 

21. Дайте определение понятию "нелинейный метод амортизации основных средств" – 

это… 

  Правильный ответ: метод, при котором амортизация считается не по каждому объекту 

основных средств в отдельности, а по амортизационным группам 

 

 

Дисциплина, входящая в обязательную часть Б1.О.01 (Общекультурный 

модуль) 

 

Б1.О.02.05 Аудит: теория, методология и практика 

 
1. Выберите один правильный ответ. В каком случае осуществляется обязательный 

аудит? 

  а) По решению экономического субъекта. 

  б) На основе требований банка при выдаче кредита. 

  в) На основе требований законодательных актов, устанавливающих обязательность 

проверки отчетности. 

  г) По желанию собственника, не доверяющего директору. 

  Правильный ответ: в) 

 

2. Выберите один правильный ответ. Какой вид аудита является элементом системы 

внутреннего контроля на предприятии? 

  а) Внешний аудит 

  б) Инициативный аудит 

  в) Внутренний аудит 

  г) Специальный аудит 

  Правильный ответ: в) 

 

3. Выберите один правильный ответ. Кто утверждает федеральные стандарты 

аудиторской деятельности? 

  а) Совет по аудиторской деятельности 

  б) Саморегулируемая организация аудиторов 

  в) Министерство финансов РФ 
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  г) Центральный Банк РФ 

  Правильный ответ: в) 

 

4. Выберите два правильных ответа. Какие два вида аудита выделяют по степени 

обязательности? 

  а) Годовой аудит 

  б) Обязательный аудит 

  в) Специальный аудит 

  г) Инициативный аудит 

  Правильный ответ: б), г) 

 

5. Выберите два правильных ответа. Какие два вида аудита выделяют по виду 

исполнителя аудиторских услуг? 

  а) Внешний аудит 

  б) Обязательный аудит 

  в) Внутренний аудит 

  г) Инициативный аудит 

  Правильный ответ: а), в) 

 

6. Выберите два правильных ответа. Укажите, какие два вида аудиторского заключения 

могут быть модифицированы: 

  а) Безоговорочно положительное 

  б) С оговоркой 

  в) Отрицательное 

  г) Путем включения абзаца, привлекающего внимание 

  Правильный ответ: б), г) 

 

7. Укажите правильную последовательность действий аудитора при формировании 

мнения о достоверности отчетности: 

  1) Формирование аудиторского заключения 

  2) Получение аудиторских доказательств 

  3) Анализ аудиторской информации 

  4) Осуществление аудиторских процедур 

  Правильный ответ: 4-2-3-1 

 

8. Укажите правильную последовательность этапов развития регулирования аудиторской 

деятельности в РФ: 

  1) Саморегулирование с элементами государственного регулирования 

  2) Переходный период 

  3) Государственное регулирование аудиторской деятельности с элементами 

саморегулирования 

  Правильный ответ: 3-2-1 

 

9. Расположите в правильной последовательности этапы вступления некоммерческой 

организации в государственный реестр саморегулируемых организаций аудиторов: 

  1) Утверждение правил осуществления внешнего контроля качества работы и кодекса 

профессиональной этики аудиторов 

  2) Обеспечение дополнительной имущественной ответственности каждого члена 

  3) Объединение в составе организации не менее 700 физических лиц или не менее 500 

коммерческих организаций. 
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  4) Включение некоммерческой организации в государственный реестр 

саморегулируемых организаций аудиторов 

  Правильный ответ: 3-1-2-4 

 

10. Установите соответствие между видами аудита и их целями: 

  А) Аудит годовой бухгалтерской отчетности 1) Проверка интересующих экономического 

субъекта конкретных вопросов в его деятельности 

  Б) Специальный аудит 2) Элемент системы внутреннего контроля на предприятии 

  В) Внутренний аудит 3) Выражение аудитором профессионального мнения о степени 

достоверности проверяемой отчетности организации 

  Правильный ответ: А – 3, Б – 1, В – 2 

 

11. Установите соответствие между понятиями и их сущностью: 

  А) Существенность 1) Количественная мера предельного искажения бухгалтерской 

отчетности 

  Б) Уровень существенности 2) Свойство информации, которое делает ее способной 

влиять на экономические решения 

  В) Аудиторский риск 3) Вероятность признания аудитором того, что бухгалтерская 

отчетность достоверна, в то время как она содержит невыявленные существенные 

ошибки. 

  Правильный ответ: А – 2, Б – 1, В – 3 

 

12. Установите соответствие между органами регулирования аудиторской деятельности 

и их функциями: 

  А) Министерство финансов РФ 1) Рассматривает проекты федеральных стандартов 

аудиторской деятельности и иных нормативных правовых актов, регулирующих 

аудиторскую деятельность 

  Б) Совет по аудиторской деятельности 2) Разрабатывает и устанавливает условия 

членства субъектов аудиторской деятельности в саморегулируемой организации. 

  В) Саморегулируемая организация аудиторов 3) Выработка государственной политики в 

сфере аудиторской деятельности. 

  Правильный ответ: А – 3, Б – 1, В – 2 

 

13. Как называется проверка, осуществляемая по решению экономического субъекта? 

  Правильный ответ: инициативный аудит 

 

14. Как называется документ, в котором аудитор выражает свое профессиональное мнение 

о достоверности отчетности? 

  Правильный ответ: аудиторское заключение 

 

15. Как называется вид заключения, когда аудитор указывает, что он не в состоянии 

выразить мнение о достоверности бухгалтерской отчетности? 

  Правильный ответ: отказ от выражения мнения 

 

16. Дайте определение понятию специальный аудит – это… 

  Правильный ответ: проверка интересующих экономического субъекта конкретных 

вопросов в его деятельности. 

 

17. Дайте определение понятию аудиторский риск – это… 
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  Правильный ответ: вероятность признания аудитором того, что бухгалтерская 

отчетность достоверна, в то время как она содержит невыявленные существенные 

ошибки. 

 

18. Дайте определение понятию аудиторские процедуры – это… 

  Правильный ответ: действия, осуществляемые аудитором в определенном порядке для 

получения необходимых аудиторских доказательств. 

 

19. Дайте определение понятию внешний аудит – это... 

  Правильный ответ: оказание аудиторских услуг (проведение проверки, оказание 

сопутствующих услуг) независимой аудиторской фирмой (независимым аудитором). 

 

20. Дайте определение понятию внутренний аудит – это... 

  Правильный ответ: элемент системы внутреннего контроля на предприятии. 

 

21. Дайте определение понятию аудиторские доказательства – это... 

  Правильный ответ: результаты анализа информации, полученной в ходе проверки из 

различных источников 

 
ОПК-2 Способен применять продвинутые инструментальные методы 

экономического анализа в прикладных и (или) фундаментальных исследованиях 

ОПК-2.1 Знает продвинутые инструментальные методы экономического и 

финансового анализа в области финансовых отношений 

ОПК-2.2 Умеет применять знания о продвинутых инструментальных методах 

экономического и финансового анализа при проведении прикладных и/или 

фундаментальных исследований в области финансовых отношений 

ОПК-2.3 Имеет навыки использования продвинутых инструментальных методов 

экономического и финансового анализа при проведении прикладных и/или 

фундаментальных исследований в области финансовых отношений 

 

Дисциплина, входящая в обязательную часть Б1.О.01 (Общекультурный 

модуль) 

 

Б1.О.02.01 Финансовый менеджмент 

 
1. Распределите организационно-правовые формы организаций по группам. 

1. ПАО а) коммерческие;  

2.артель б) некоммерческие 

3. потребительский кооператив  

4. фонд  

Правильный ответ: 1а, 2а, 3б, 4б. 

 

2. Прочитайте текст и запишите правильный ответ. Вставьте пропущенное слово: 

Акционерное общество обязано публиковать сводную финансовую отчетность в конце 

каждого …. 

Правильный ответ: года. 

 

3. Прочитайте текст и запишите правильный ответ. Сколько тысяч рублей составляет 

размер минимального уставного капитала ООО? 
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Правильный ответ: 10. 

 

4. Прочитайте текст и выберите один правильный ответ. Финансовый менеджмент это 

управление:  

а) производством;  

б) денежным потоком и оборотными активами;  

в) банковскими учреждениями;  

г) министерством финансов 

 

Правильный ответ: б). 

 

5. Прочитайте текст и запишите правильный ответ. Бухгалтерский баланс относится к 

….  видам информации. 

Правильный ответ: отчетным. 

 

5. Прочитайте текст и выберите два правильных ответа. Какие функции присущи 

финансам? 

а) контрольная 

б) управленческая 

в) накопительная 

г) распределительная 

Правильный ответ: а), в) 

 

6. Прочитайте текст и выберите один правильный ответ. Основной целью финансового 

менеджмента является:  

а) получение и максимизация прибыли организации в текущем и перспективном периоде;  

б) обеспечение максимизации благосостояния собственников бизнеса в текущем и 

перспективном периоде;  

в) обеспечение стабильного положительного денежного потока в текущем и 

перспективном периоде;  

г) увеличение имущества (активов) организации в текущем и перспективном периоде. 

 

Правильный ответ: б). 

 

7. Распределите методы экономической оценки эффективности инвестиционных 

проектов на группы: 

1. Коэффициент эффективности инвестиций а)статические;  

2.Индекс рентабельности б) динамические; 

3. Период окупаемости в) формализованные 

4. Чистая приведенная стоимость  

6. Внутренняя норма доходности  

7. Метод перечня критериев  

Правильный ответ: 1,3 – а; 2,4,6 – б; 7 – в. 

 

8. Прочитайте текст и запишите правильный ответ. Как называется портфель, 

формируемый из акций компании и активов, курсовая стоимость которых растет? 

Правильный ответ: портфель роста. 

 

9. Установите соответствие: 

1. Формируется по воле случая, без всякой а)агрессивный инвестиционный портфель;  
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системы 

2.Формируется из наиболее рискованных, 

но и самых доходных ценных бумаг и 

инвестиций 

б) консервативный инвестиционный 

портфель; 

3. Формируется из хорошо известных 

ценных бумаг и инвестиций с четко 

определенными положительными 

характеристиками и наименьшей степенью 

риска 

в) бессистемный инвестиционный портфель 

Правильный ответ: 1 в, 2 а, 3 б. 

 

10. Прочитайте текст и запишите правильный ответ. Фонд развития производства, 

науки и техники относится к фондам  

….  при распределении выручки от реализации продукции. 

Правильный ответ: расходования. 

 

11. Прочитайте текст и запишите правильный ответ. Отношение заёмного капитала к 

собственным средствам называется …. 

Правильный ответ: финансовый рычаг. 

 

12.Установите соответствие между названием фондов чистой прибыли и их 

содержанием: 

1. Средства для выплат собственникам 

компании 

а) Резервный фонд;  

2. Средства для расширения бизнеса, 

например, приобретения нового 

оборудования 

б) Фонд на развитие; 

3. Средства на случай кризисных ситуаций 

и непредвиденных расходов. Например, 

резкий спад спроса на рынке, авария, 

стихийное бедствие и т.п. 

в) Фонд дивидендов 

Правильный ответ: 1в, 2б, 3а. 

 

13. Прочитайте текст и запишите правильный ответ. Что называют материально-

вещественными ценностями, которые действуют в неизменной натуральной форме в 

течение продолжительного времени и утрачивают свою стоимость по частям? 

Правильный ответ: основные фонды. 

 

14. Прочитайте текст и выберите два правильных ответа. Отметьте формы лизинга: 

а) косвенный 

б) возвратный 

в) прямой 

г) невозвратный 

Правильный ответ: б), в). 

 

15. Расположите в правильной последовательности этапы развития финансового 

менеджмента: 

а) В этот период финансовый менеджмент был направлен на формирование и привлечение 

капитала для создания новых компаний, увеличение финансовых ресурсов по мере роста 
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компаний, рассмотрение отдельных финансовых аспектов, формирование системы 

рейтинговых оценок, оценку динамики финансового рынка. 

б) Характеризуется усилением процессов глобализации экономики, возрастанием 

нестабильности конъюнктуры отдельных видов финансовых рынков, как национальных, 

так и мировых, ускорением темпов научно-технологического прогресса. Финансовый 

менеджмент на этом этапе направлен на формирование устойчивого роста предприятий, 

разработку финансовых инструментов, развитие информационных технологий, 

формирование инвестиционной привлекательности компании, совершенствование 

методов оценки системы управления компанией. 

в) Был связан с преодолением негативных последствий Великой депрессии 1930 г. и 

послевоенного экономического спада. Для этого периода были характерны высокие темпы 

инфляции, массовое банкротство предприятий, низкая инвестиционная активность 

субъектов хозяйствования, коллапс всех основных видов финансовых рынков.  

г) Период расцвета концептуальных основ финансового менеджмента. Этот этап 

характеризовался поступательным экономическим развитием большинства стран, 

активной интеграцией отдельных национальных экономик в систему мирового 

экономического хозяйства, углублением исследований в области общеэкономической 

теории и теории менеджмента, индивидуализацией методов управления всеми основными 

аспектами финансовой деятельности предприятий. 

Правильный ответ: а), в), г), б). 

 

Дисциплина, входящая в обязательную часть Б1.О.01 (Общекультурный 

модуль) 

 

Б1.О.02.03 Комплексный экономический анализ 

 
1. Прочитайте текст и выберите один правильный ответ. Исследование абстрактно-

логического характера финансово-хозяйственных явлений и процессов, реализуемых на 

разных уровнях управления экономикой, - это: 

а) денежно-кредитный анализ 

б) экономический анализ 

в) экономико-статистический анализ 

г) финансовый анализ 

Правильный ответ: б). 

 

2.Установите соответствие между принципами экономического анализа и их 

содержанием: 

1.Системность а) предполагает проведение анализа всех сторон деятельности 

исследуемого объекта, учет всех причинно-следственных связей 

отдельных элементов экономической системы 

2. Комплексность б) четкое определение сроков, периодичности и направлений 

проводимого анализа с учетом реальной потребности в 

аналитической информации; 

3. Действенность в) предполагает активное использование результатов анализа в 

процессе принятия управленческих решений, своевременное 

выявление резервов и разработку мер по их мобилизации 

4. Плановость г) рациональная организация аналитической работы, при 

которой затраты на его проведение должны окупаться тем 

эффектом, который он обеспечивает 
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5. Эффективность д) каждый объект рассматривается как сложная динамическая 

система, состоящая из ряда элементов, связанных между собой и 

внешней средой 

Правильный ответ: 1 д, 2 а, 3 в, 4 б, 5 г. 

 

3. Прочитайте текст и выберите один правильный ответ. Основные задачи 

экономического анализа: 

а) формировать информационное обеспечение для менеджеров отдельных функций и 

уровней управления, адекватное их обязанностям, определяя систему показателей, 

характеризующих управляемые ими объекты и процессы; 

б) всесторонне охарактеризовать сложившуюся ситуацию, выявляя динамику основных 

характеристик состояния ресурсов организации, их использование, и полученных 

результатов; 

в) выявить потери и резервы лучшего использования имеющихся ресурсов, определяя 

возможности организации и ее подразделений; 

г) раскрыть узкие места организации, что позволяет определить приоритетность 

капитальных вложений и реструктуризации производственных процессов; 

д) объективно оценить вклад отдельных подразделений в достигнутые финансовые 

результаты; 

е) все ответы верны. 

Правильный ответ: е). 

 

4. Прочитайте текст и запишите правильный ответ. Как называется выраженная 

числом количественная мера (характеристика) какого-либо свойства экономического 

объекта, процесса или решения? 

Правильный ответ: показатель. 

 

5. Поставьте стадии управленческого процесса в порядке производственного цикла на 

предприятии в правильном порядке. 

а) Распределение зон ответственности между участниками бизнес-процесса 

б) Оценка и мотивация персонала 

в) Координация деятельности участников бизнес-процесса 

г) Разработка планов достижения целей 

д) Постановка целей 

Правильный ответ: д), г), а), в), б). 

 

6. Прочитайте текст и выберите один правильный ответ. По какой формуле 

рассчитывается коэффициент материалоёмкости? 

а) коэффициент материалоёмкости = выручка от продаж за период / средняя стоимость 

основных производственных фондов за период 

б) коэффициент материалоёмкости = материальные затраты за период / выручка от 

продаж за период 

в) коэффициент материалоёмкости = средняя стоимость основных производственных 

фондов за период / выручка от продаж за период 

г) коэффициент материалоёмкости = выручка от продаж за период / материальные 

затраты за период 

Правильный ответ: б). 

 

7. Распределите по группам аналитические показатели. 

1.По содержанию а) относительные, абсолютные 
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2. По способу 

выражения 

б)качественные и количественные; 

3. По характеру 

применения 

в) факторы, влияющие на достигнутые результаты; 

характеристики хозяйственных процессов 

4. По способу 

формирования 

г) нормативные, плановые, учетные, отчетные, аналитические 

5. По степени синтеза д) обобщающие, частные и вспомогательные 

Правильный ответ: 1б, 2а, 3в, 4 г, 5 д. 

 

8. Прочитайте текст и запишите правильный ответ. При расчёте инвестиционной 

привлекательности высокотехнологичной компании рассчитывают темпы прироста своей 

выручки. В этом случае в экономическом анализе используется … сравнение. 

Правильный ответ: динамическое. 
 

9. Распределите методики экономического анализа по группам: 

1.Экспертный метод а) качественные 

2. Индексный метод б)количественные 

3. Метод цепных 

подстановок 

 

4. Интегральный метод  

5. Метод сценария  

Правильный ответ: 1, 5 – а; 2, 3, 4 – б. 

 

10. Прочитайте текст и выберите два правильных ответа. Отметьте способы 

приведения показателей к сопоставимости: 

а) отстранение от влияния конъюнктуры рынка 

б) устранение влияния конкурентов 

в) устранение влияния изменения цен 

г) приведение сравниваемых показателей к единой методике их исчисления 

Правильный ответ: в), г). 

 

11. Прочитайте текст и запишите правильный ответ. Логическим приемом, с помощью 

которого исключается влияние ряда факторов и выделяется какой-либо один фактор, 

являющийся объектом изучения, называется … 

Правильный ответ: элиминирование. 

 

12. Классифицируйте методы согласно принципам анализа: 

1.Интегральный метод а) принцип последовательного изменения факторов 

2. Индексный метод б) принцип одновременного изменения факторов 

3. Метод цепных 

подстановок 

 

4. Метод выявления 

изолированного 

влияния факторов 

 

Правильный ответ: 2, 3, 4 – а; 1 – б. 

 

13. Прочитайте текст и запишите правильный ответ. Для количественной оценки 

тесноты связи между переменными рассчитывается коэффициент …  

Правильный ответ: корреляции. 
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14. Прочитайте текст и запишите правильный ответ. Когда сотрудник организации А 

переводится из одной группы промышленно-производственного персонала в другую, — 

это … оборот. 

Правильный ответ: внутренний. 

 

15. Прочитайте текст и запишите правильный ответ. … поведения сотрудников 

организации  умение понимать и воспринимать их внутренние потребности и побуждать 

к реализации этих потребностей в целях достижения личных и коллективных результатов. 

Правильный ответ: мотивация. 

 
ОПК-3 Способен обобщать и критически оценивать научные исследования в 

экономике. 

ОПК-3.1 Знает особенности разработки программы прикладного и/или 

фундаментального исследования в области финансовых отношений на основе 

оценки и обобщения результатов научных исследований, проведенных другими 

авторами 

ОПК-3.2 Умеет обобщать выводы, готовить заключение и формулировать 

рекомендации по результатам прикладного и/или фундаментального исследования в 

области финансовых отношений 

ОПК-3.3 Имеет навыки подготовки аналитической записки по результатам 

прикладного и/или фундаментального исследования в области финансовых 

отношений 

 

 

ОПК-5 Способен использовать современные информационные технологии и 

программные средства при решении профессиональных задач. 
ОПК-5.1 Знает особенности современных информационных технологий и 

программных средств при решении профессиональных задач 

ОПК-5.2 Умеет применять общие или специализированные прикладные программы, 

предназначенные для выполнения статистических процедур (обработка 

статистической информации, построение и проведение диагностики 

эконометрических моделей) 

ОПК-5.3 Имеет навыки использования электронных библиотечных систем для 

поиска необходимой научной литературы и статистической информации 
 

Дисциплина, входящая в обязательную часть Б1.О.01 (Общекультурный 

модуль) 

 

Б1.О.02.04 Информационнно-аналитические системы в научно-

исследовательской и управленческой деятельности 

1. Прочитайте текст и запишите правильный ответ. Документы и массивы документов, 

хранимые в информационных системах, – это … 

Правильный ответ: информационные ресурсы. 

 

2. Прочитайте текст и запишите правильный ответ. … данных – это предметно-

ориентированное хранилище данных (как правило, агрегированной информации), 

предназначенное для использования группой пользователей в рамках конкретного вида 

деятельности предприятия. 
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Правильный ответ: витрина. 

 

3. Установите соответствие: 

1.Реляционные 

хранилища данных 

а) данные не консолидируются физически, а собираются 

непосредственно в процессе выполнения запроса 

2. Многомерные б) реализуют многомерное представление данных на 

физическом уровне в виде многомерных кубов; 

3. Гибридные в) данные хранятся в реляционных таблицах, но образуют 

специальные структуры, эмулирующие многомерное 

представление данных. 

4. Виртуальные г) сочетают в себе свойства как реляционной, так и многомерной 

модели данных. 

Правильный ответ: 1 в, 2 б, 3 г, 4 а. 

 

4. Прочитайте текст и запишите правильный ответ. Совокупность банков и баз 

данных, технологий их сопровождения и использования, информационных 

телекоммуникационных систем – это … 

Правильный ответ: информационное пространство. 

 

5. Расставьте категории структурированности информационного пространства по 

возрастанию сложности: 

а) слабоструктурированное (ССИП) 

б) формализовано-структурированное (ФСИП) 

в) неструктурированное (НСИП) 

г) машинно-структурированное (МСИП) 

Правильный ответ: в, а, б, г. 
 

6. Прочитайте текст и запишите правильный ответ. Хранилище данных представляет 

собой … источник информации. 

Правильный ответ: централизованный. 

 

7. Прочитайте текст и запишите правильный ответ. Категориальные атрибуты, 

наименования и свойства объектов, участвующих в некотором бизнес-процессе – это: 

Правильный ответ: измерения. 

 

8. Прочитайте текст и запишите правильный ответ. Данные, количественно 

описывающие бизнес-процесс, непрерывные по своему характеру, то есть они могут 

принимать бесконечное множество значений – это: 

Правильный ответ: факты. 
 

9. Прочитайте текст и выберите один правильный ответ. Процедура, обратная свертке, 

называется: 

а) транспонирование; 

б) детализация; 

в) сечение; 

г) кручение. 

Правильный ответ: б). 
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10. Прочитайте текст и выберите два правильных ответа. Перечислите преимущества 

схемы хранилища данных «звезда». 

а) простота и логическую прозрачность модели; 

б) более простая процедура пополнения измерений, поскольку приходится работать 

только с одной таблицей; 

в) процедура загрузки из реляционное хранилище данных в многомерные структуры более 

эффективна и проста, поскольку загрузка производится из отдельных таблиц; 

г) намного ниже вероятность появления ошибок, несоответствия данных. 

Правильный ответ: а), б). 

 

11. Прочитайте текст и выберите два правильных ответа. Перечислите преимущества 

схемы хранилища данных «снежинка». 

а) большая компактность представления данных, поскольку все значения измерений 

упоминаются только один раз; 

б) она ближе к представлению данных в многомерной модели; 

в) более простая процедура пополнения измерений, поскольку приходится работать 

только с одной таблицей. 

Правильный ответ: а), б). 

 

12. Прочитайте текст и выберите один правильный ответ. В каких случаях 

целесообразно выбрать реляционное хранилище данных? 

а) Значителен объем хранимых данных. 

б) Иерархия измерений несложная 

в) Требуется частое изменение размерности данных 

г) Все ответы верны. 

Правильный ответ: г). 

 

13. Прочитайте текст и запишите правильный ответ. При  … данные извлекаются из 

разрозненных источников и загружаются в единое постоянное хранилище данных. 

Правильный ответ: консолидации. 

 

14. Прочитайте текст и запишите правильный ответ. Предметно-ориентированное, 

привязанное ко времени и неизменяемое собрание данных для поддержки процесса 

принятия управляющих решений – это: 

Правильный ответ: хранилище данных. 

 

15. Прочитайте текст и запишите правильный ответ. Способ хранения данных, при 

котором используемые для отчетов данные хранятся в разрозненных источниках, 

называется … 

Правильный ответ: децентрализованным. 
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Оценочные материалы по прохождению практической подготовки в  

форме  производственной практики ((Практика по профилю 

профессиональной деятельности) 

 

УК-1 Способен осуществлять критический анализ проблемных ситуаций на основе 

системного подхода, вырабатывать стратегию действий 

УК-1.1 Знает процедуры критического анализа, методики анализа результатов 

исследования и разработки стратегий проведения исследований, организации 

процесса принятия решения 

УК-1.2 Умеет принимать конкретные решения для повышения эффективности 

процедур анализа проблем, принятия решений и разработки стратегий 

УК-1.3 Владеет методами установления причинно-следственных связей и 

определения наиболее значимых среди них; методиками постановки цели и 

определения способов ее достижения; методиками разработки стратегий действий 

при проблемных ситуациях 

 
 

1. Прочитайте текст и выберите один правильный ответ. Определите, что 

является одной из целей научно-исследовательских знаний? 

а) Искажение реальности. 

б) Фиксация субъективных мнений. 

в) Предвидение процесса преобразования предметов практической деятельности. 

г) Поддержка идеологических запросов общества. 

Правильный ответ: в) 

 

2. Прочитайте текст и выберите два правильных ответа. Какие особенности 

отличают профессию ученого от других видов интеллектуальной деятельности? 

а) Желание получить признание своих коллег 

б) Возможность купли-продажи результатов труда 

в) Объективность и беспристрастность во всех аспектах работы 

г) Наличие специальной профессиональной подготовки и исследовательских 

навыков 

Правильный ответ: в), г) 

 

3. Укажите правильную последовательность этапов развития культурной матрицы 

техногенного развития: 

1) Индустриальная 

2) Постиндустриальная 

3) Предындустриальная 

Правильный ответ: 3-1-2 

 

4. Установите соответствие между уровнем научного знания и характерными 

для него формами: 

А) Первый уровень эмпирического познания 

Б) Второй уровень эмпирического познания 

В) Третий уровень эмпирического познания 

1) Научные факты 

2) Эмпирические законы 

3) Протокольные предложения 
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Правильный ответ: А – 3, Б – 1, В – 2. 

 

5. Прочитайте текст и запишите правильный ответ. Как называется разделяемая 

научным сообществом система представлений? 

Правильный ответ: парадигма 

 

6. Прочитайте текст и запишите развернутый обоснованный ответ. Ответ 

следует записать с маленькой буквы: 

Дайте определение понятию "техногенный тип развития" – это… 

Правильный ответ: ускоренное изменение природной среды, соединенное с 

активной трансформацией социальных связей людей.(ответ студента может быть 

представлен в интерпретации, эквивалентной приведенному правильному ответу) 

 

7. Прочитайте текст и выберите один правильный ответ. Согласно тексту, что 

является важным отличием науки от идеологии? 

а) Стремление к догматизму. 

б) Нетерпимость к конкурирующим теориям. 

в) Нефальсифицируемость. 

г) Стремление к адекватному отражению реальности. 

Правильный ответ: г) 

 

8. Прочитайте текст и выберите два правильных ответаКакие две 

характеристики, согласно тексту, относятся к идеологии? 

а) Намеренное искажение реальности 

б) Точное и адекватное отражение реальности 

в) Нетерпимость 

г) Терпимость к конкурирующим теориям 

Правильный ответ: a), в) 

 

9.Укажите правильную последовательность стадий познания: 

1) Теоретический 

2) Чувственный 

3) Эмпирический 

Правильный ответ: 2-3-1 

 

10.Прочитайте текст и запишите правильный ответ. 

Ключевой элемент науки – это… 

Правильный ответ: субъект науки(ответ студента может быть представлен в 

интерпретации, эквивалентной приведенному правильному ответу) 

 

 

 

2. Прочитайте текст и запишите правильный ответ. Ответ следует записать с 

маленькой буквы, в именительном падеже. Как называется программное обеспечение, 

предназначенное для решения индивидуальных задач пользователя или классов задач в 

конкретной области применения информационных технологий? 

Правильный ответ: прикладное (ответ студента может быть представлен в 

интерпретации, эквивалентной приведенному правильному ответу) 
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2.Установите правильную последовательность этапов работ по выбору корпоративной 

информационной системы: 

а) определение участников тендера; 

б) организация тендера; 

в) экспресс-диагностика предприятия; 

г) разработка требований к системе и к поставщику. 

Правильный ответ: в), г), а), б). 

 

3.Укажите правильное соответствие между критерием классификации 

информационных систем и их типами: 

4. По масштабу 

5. По сфере применения 

6. По способу организации 

Варианты ответов: 

а) системы обработки транзакций, системы принятия решений, информационно-

справочные системы, офисные информационные системы; 

б) одиночные, групповые, корпоративные; 

в) системы на основе архитектуры «файл-сервер», системы на основе архитектуры 

«клиент-сервер», системы на основе многоуровневой архитектуры, системы на основе 

Интернет/Интранет-технологий. 

Правильный ответ: 1)-б, 2)-а, 3)-в. 

 

4.Прочитайте текст, выберите один правильный ответ. Эффективная программа 

безопасности требует сбалансированного применения:  

а) технических и нетехнических методов;  

б) контрмер и защитных механизмов; 

в) физической безопасности и технических средств защиты; 

г) процедур безопасности и шифрования. 

Правильный ответ: а). 

 

ПКС-1 Способен обобщать и критически оценивать результаты, полученные 

отечественными и зарубежными исследователями, выявлять перспективные 

направления, составлять программу исследований. 

ПКС-1.1 Знает законодательство Российской Федерации о бухгалтерском учете, 

налогах и сборах, аудиторской деятельности, официальном статистическом учёте, 

архивном деле, социальном и медицинском страховании, пенсионном обеспечении; о 

противодействии коррупции и коммерческому подкупу, легализации (отмыванию) 

доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма; о порядке 

изъятия бухгалтерских документов, об ответственности за непредставление или 

представление недостоверной отчётности; гражданское, таможенное, трудовое, 

валютное, бюджетное законодательство Российской Федерации; законодательство 

Российской Федерации в сфере деятельности экономического субъекта, включая 

обособленные подразделения; практику применения законодательства Российской 

Федерации 

ПКС-1.2 Умеет самостоятельно осуществлять поиск и обработку информации, 

необходимой для решения практических задач, связанных с организацией процесса 

составления и представления бухгалтерской (финансовой) отчётности в 

экономическом субъекте; обобщать и критически оценивать результаты, 

полученные отечественными и зарубежными исследователями 
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ПКС-1.3 Имеет навыки обобщения и оценивания результатов, полученных 

отечественными и зарубежными исследователями, определения перспективных 

направлений исследований, составления программы исследований 
 
1. Прочитайте текст и выберите один правильный ответ. По методам обучения 

управленческое консультирование бывает …  

а) активное и рутинное;  

б) шоковое и ползучее;  

в) научно-исследовательское и практическое;  

г) фирменное и государственное;  

д) индивидуальное и коллективное 

Правильный ответ: в). 

 

2. Прочитайте текст и выберите один правильный ответ. Членами Ассоциации 

менеджмент-консалтинговых фирм (АМКФ) являются: 

а) 25 национальных ассоциаций стран Европы 

б) средние и небольшие консалтинговые фирмы Европы и США 

в) крупнейшие американские консалтинговые фирмы, имеющие филиалы во всех 

регионах мира  

Правильный ответ: в). 
 

3. Расставьте в правильном порядке этапы налогового планирования на уровне 

организации. 

а) анализ хозяйственной деятельности 

б) включение результатов в отчетность и ожидание реакции контрольных органов 

в) определение основных налоговых проблем 

г) разработка и планирование налоговых систем 

д) подготовка и реализация налоговых схем 

Правильный ответ: а), в), г), д), б). 

 

4. Прочитайте текст и выберите два правильных ответа. Обозначьте правила, которым 

должны следовать руководители хозяйствующих субъектов чтобы снизить налоговую 

нагрузку: 

а) принцип справедливого распределения 

б) принцип разумности 

в) юридическая чистота 

г) соблюдение соотношения качественного и количественного анализа 

Правильный ответ: б), в). 

 

5. Прочитайте текст и запишите правильный ответ. Решение вопроса относительно 

целесообразности перехода на упрощённую систему налогообложения субъекта малого 

предпринимательства  это …  

 планирование. 

Правильный ответ: пассивное. 
 

6. Прочитайте текст и выберите два правильных ответа. Отметьте инструменты 

налогового планирования: 

а) цены сделок 

б) дифференциация налоговых ставок 

в) целесообразное распределение полномочий субъектов управления 
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г) оценка контрагентов. 

Правильный ответ: а), б). 

 

7. Установите соответствие между названием принципа налогового планирования и его 

содержанием: 

1.Принцип разумности а) при налоговом планировании нужно 

учитывать не только нормы налогового 

законодательства, но и других правовых 

отраслей, особенно гражданского 

законодательства;  

2. Принцип законности б) перед планированием налоговой 

оптимизации необходимо оценить риски, 

затраты, потенциальные выгоды, 

определить стратегию, проанализировать 

косвенные последствия изменений; 

3. Принцип комплексности в) нужно заранее подготовить необходимые 

аргументы для объяснения перед 

налоговыми инспекторами и защиты своей 

позиции в суде в случае применения 

непопулярных или спорных методов 

налогового планирования;  

4. Принцип обоснованности г) следует использовать такие механизмы, 

которые привели бы к уменьшению 

налоговой нагрузки без ущерба для бизнес-

целей и интересов владельцев предприятия;  

5. Принцип оптимальности д) необходимо соблюдать все налоговые 

нормы при расчёте и оплате налоговых 

платежей.  

 

Правильный ответ: 1 б, 3 а, 3 д, 5 г, 3 в. 

 

8. Соотнесите способы снижения налоговой нагрузки по НДС с характеристиками: 

1.Налоговые ставки а) процедура уменьшения НДС, 

начисленного к уплате, на сумму 

«входного» налога;  

2. Компенсация за отказ от договора б) при приобретении сырья был уплачен 

НДС 20%, а после реализации 

изготовленного из него товара – 10%, 

разницу производитель получает в виде 

возмещения из бюджета; 

3. Налоговые вычеты в) оформляется компенсация убытков, 

понесенных продавцом из-за отказа 

покупателя принимать и оплачивать 

товары. 

Правильный ответ: 1 б, 2 в, 3 а. 

 

9. Прочитайте текст и запишите правильный ответ. Базовое качество индивидуума, 

имеющее причинное отношение к эффективному и/или наилучшему на основе критериев 

исполнению в работе или в других ситуациях  это: 

Правильный ответ: компетенция. 
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10. Установите соответствие между типом консультирования и его содержанием: 

1.Управленческое консультирование а) профессиональная помощь в разработке и 

внедрении эффективных методов работы 

предприятия  с рынком;  

2. Кадровое консультирование б) профессиональная помощь в повышении 

компетентности персонала предприятия; 

3. Маркетинговое консультирование в) работа с HR-службами предприятий 

4. Обучающее консультирование г) совершенствование процесса управления 

предприятием 

Правильный ответ: 1 г, 2 в, 3 а, 4 б. 

 

11. Прочитайте текст и запишите правильный ответ. Особая сфера профессиональной 

деятельности, целью которой является оказание помощи в отношении содержания, 

процесса или структуры задач организации  это: 

Правильный ответ: консультационная деятельность. 

 

12. Прочитайте текст и запишите правильный ответ. Метод исследования, при 

котором взаимодействие разрозненных объектов представляется в виде системы  это: 

Правильный ответ: системный анализ. 

 

13. Расставьте этапы методики предварительного анализа и оценки налоговых рисков по 

НДС в правильном порядке. 

а) проанализировать суммы начисленных и уплаченных налоговых платежей; 

б) выявить типовые операции, осуществляемые налогоплательщиком; 

в) проанализировать особенности налогообложения конкретного вида экономической 

деятельности; 

г) определить вид экономической деятельности налогоплательщика; 

д) проанализировать показатели, позволяющие определить отклонения показателей 

финансово-хозяйственной деятельности от аналогичных показателей предыдущих 

периодов; 

е) проанализировать долю налоговых вычетов в общей сумме налога; 

ж) проанализировать особенности налогообложения конкретной операции. 

Правильный ответ: г, в, б, ж, а, е, д. 

 

14. Прочитайте текст и запишите правильный ответ. Задача …  работая с фактами, не 

воспринимать факты буквально, а видеть за ними новую причинность. 

Правильный ответ: клинического подхода / концепции глубокого 

консультирования. 
 

15. Прочитайте текст и запишите правильный ответ. Денежная сумма, которую 

должник обязан уплатить кредитору в случае неисполнения или ненадлежащего 

исполнения обязательства, в частности в случае просрочки исполнения  это … 

Правильный ответ: неустойка. 

 
1. Прочитайте текст и запишите правильный ответ. Главная задача … подхода состоит 

в оптимальном повышении эффективности работы организации в целом, 

что не обязательно означает оптимизацию деятельности всех без исключения ее 

элементов. 

Правильный ответ: процессного. 
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2. Соотнесите: 

1. Комплексный 

подход 

а) нацелен на исследование и усиление взаимосвязей между: 

отдельными подсистемами и элементами системы менеджмента; 

стадиями жизненного цикла объекта управления; уровнями 

управления по вертикали; уровнями управления по горизонтали. 

2. Интеграцион-

ный подход 

б) при принятии управленческих решений учитывает важнейшие 

взаимосвязанные и взаимозависимые факторы внешней и 

внутренней среды организации — технологические, 

экономические, экологические, организационные, 

демографические, социальные, психологические, политические 

и др. 

3. Маркетинго-

вый подход 

 

в) Согласно этому подходу управление — это серия 

взаимосвязанных и универсальных управленческих процессов 

(планирование, организация, мотивация, контроль и связующие 

процессы — процесс коммуникации и процесс принятия 

решения). 

4. Функциональ-

ный подход 

г) гласит, что различные методы управления должны применяться 

в зависимости от конкретной ситуации, так как организация — 

это открытая система, постоянно взаимодействующая с 

окружающим миром (внешней средой), поэтому главные 

причины того, что происходит внутри организации (во 

внутренней среде), следует искать в ситуации, в которой эта 

организация вынуждена действовать. 

5. Процессный 

(процессуаль-

ный) подход 

д) предусматривает ориентацию управляющей подсистемы при 

решении любых задач на потребителя: повышение качеств 

объекта в соответствии с нуждами потребителя; экономия 

ресурсов у потребителя за счет повышения качества; применение 

системы менеджмента. 

6. Ситуационный 

подход 

е) заключается в том, что потребность рассматривается как 

совокупность функций, которые нужно выполнить для ее 

удовлетворения 

Правильный ответ: 1б, 2a, 3д, 4е, 5в, 6г. 

 

3. Прочитайте текст и выберите один правильный ответ. Как называется сотрудник 

компании, отвечающий за результат функционирования определенного процесса и 

имеющий полномочия вносить изменения в любую часть «своего» процесса? 

а) исполнитель процесса;  

б) менеджер процесса;  

в) владелец процесса;  

г) участник процесса. 

Правильный ответ: в). 
 

4. Прочитайте текст и выберите один правильный ответ. Каково главное отличие 

процесса от функции? 

а) продолжительность; 

б) цикличность; 

в) неразрывная связь с результатом; 

г) непрерывность. 

Правильный ответ: в). 
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5. Установите соответствие: 

1. Основные бизнес-процессы а)  процесс стратегического планирования 

2. Сопутствующие бизнес-процессы б) инновационный процесс 

3. Вспомогательные бизнес-процессы в) производство древесно-стружечной плиты 

4. Обеспечивающие бизнес-процессы г) процесс ремонта стороннего 

транспорта на собственной ремонтной базе 

5. Бизнес-процессы управления д) процесс кадрового обеспечения 

6. Бизнес-процессы развития е) процесс ремонта производственного 

оборудования 

Правильный ответ: 1 в, 2 г, 3 е, 4 д, 5 а, 6 б. 

 

6. Прочитайте текст и выберите два правильных ответа. Укажите отличительные 

особенности основных бизнес-процессов: 

а) являются источником генерирования доходов; 

б) имеют стратегическое значение; 

в) требуют иных техник управления, которые называют технологиями управления 

проектами; 
г) поддерживают инфраструктуру организации. 

Правильный ответ: а), б). 
 

7.Для визуализации бизнес-процессов часто применяются различные графические 

нотации в форме различных модификаций блок-схем, среди применяемых 

для моделирования бизнес-процессов. Установите соответствие: 

1.BPMN а) событийная последовательность работ 

2.EPC б) функциональная последовательность работ 

3.IDEF0 в)  логическая последовательность работ 

Правильный ответ: 1 б, 2 а, 3 в. 

 

8. Установите соответствие между принципами моделирования бизнес-процессов и их 

сущностью: 

1.Принцип 

декомпозиции 

а) прежде чем включать в модель тот или иной элемент, 

необходимо оценить его влияние на процесс. Если элемент не 

существенный для выполнения процесса, то его включение в 

модель не целесообразно, т.к. он может только усложнить модель 

бизнес-процесса 

2.Принцип 

сфокусированности 

б) все элементы, входящие в модель процесса должны иметь 

однозначное толкование и не противоречить друг другу 

3.Принцип 

документирования 

в) для разработки модели необходимо абстрагироваться от 

множества параметров процесса и сфокусироваться на ключевых 

аспектах 

4.Принцип 

непротиворечивости 

г) элементы, входящие в процесс, должны быть формализованы и 

зафиксированы в модели 

5.Принцип полноты и 

достаточности 

д) каждый процесс может быть представлен набором 

иерархически выстроенных элементов 

Правильный ответ: 1д, 2в, 3г, 4б. 

 

9. Прочитайте текст и выберите два правильных ответа. Какие CASE-средства 

применяются для моделирования бизнес-процессов? 

а) ERwin; 

https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%91%D0%BB%D0%BE%D0%BA-%D1%81%D1%85%D0%B5%D0%BC%D0%B0
https://ru.wikipedia.org/w/index.php?title=%D0%9C%D0%BE%D0%B4%D0%B5%D0%BB%D0%B8%D1%80%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D0%B5_%D0%B1%D0%B8%D0%B7%D0%BD%D0%B5%D1%81-%D0%BF%D1%80%D0%BE%D1%86%D0%B5%D1%81%D1%81%D0%BE%D0%B2&action=edit&redlink=1
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б) IDEF; 

в) Вusiness-Studio; 

г) OLAP-cистемы. 

 

10. Установите соответствие: 

1. CASE-средства верхнего уровня а) Эти CASE средства охватывают полный 

жизненный цикл разработки информационной 

системы. 

2. CASE-средства нижнего уровня б) Эти CASE средства ориентированы на 

начальные этапы построения информационной 

системы. Они связаны с анализом и 

планированием. 

3.Интегрированные CASE-средства в) Эти CASE средства больше сфокусированы на 

последних этапах разработки информационной 

системы – проектирование, разработка 

программного кода, тестирование и внедрение. 

Правильный ответ: 1 б, 2 в, 3 а. 

 

11. Установите в правильной последовательности стадии моделирования бизнес-

процессов: 

1 этап а) выявление процессов и построение исходной модели «как есть» 

2 этап б) разработка модели «как должно быть» 

3 этап в) тестирование и применение модели «как должно быть» 

4 этап г) улучшение модели «как должно быть» 

5 этап д) пересмотр, анализ и уточнение исходной модели. 

Правильный ответ: 1 а, 2д, 3б, 4в, 5г. 

 

12. Установите соответствие: 

1. Flow Chart 

Diagram (диаграмма 

потока работ) 

а) Эта диаграмма применяется для моделирования процесса с точки 

зрения отдельных ролей, групп ролей и взаимодействия ролей в 

процессе. Она показывает степень «ответственности» за процесс и 

его операции, а также взаимодействие ролей. 

2. Data Flow 

Diagram (диаграмма 

потока данных). 

б) Это графический метод представления процесса в котором 

операции, данные, оборудование процесса и пр. изображаются 

специальными символами. Метод применяется для отображения 

логической последовательности действий процесса.  

3. IDEF0 в) Этот метод позволяет создать «поведенческую» модель процесса. 

4. IDEF3 г) Применяется для отображения передачи информации (данных) от 

одной операции процесса к другой.  

5. Role Activity 

Diagram (диаграмма 

ролей). 

д) Позволяет создать модель функций процесса. На этой диаграмме 

отображаются основные функции процесса, входы, выходы, 

управляющие воздействия и устройства, взаимосвязанные с 

основными функциями. 

Правильный ответ: 1б, 2г, 3д, 4 в, 5 а. 

 

13. Установите соответствие: 

1. Функциональное моделирование а) При таком виде моделирования бизнес-

процессов подразумевается моделирование 

поведения процессов в различных внешних 

и внутренних условиях с анализом 
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динамических характеристик процессов и с 

анализом распределения ресурсов. 

2.Объектное моделирование б) Этот вид моделирования подразумевает 

описание процессов в виде 

взаимосвязанных, четко 

структурированных функций. 

3. Имитационное  моделирование в) Подразумевает описание процессов, как 

набора взаимодействующих объектов. 

Объектом является какой-либо предмет, 

преобразуемый в ходе выполнения 

процессов. 

Правильный ответ: 1б, 2в, 3а. 

 

14. Соотнесите: 

1. Реинжиниринг бизнес-процесса 

2. Совершенствование бизнес-процесса 

изменения на уровне функций; 

может проводиться как единовременно, так 

и непрерывно; 

направление изменений «сверху-вниз»; 

проводится единовременно; 

радикальные изменения; 

направление изменений «снизу-вверх»; 

ж)  широкие, межфункциональные 

изменения. 

Правильный ответ: 1 в,г,д,ж; 2 а, б, е. 
 

15. Прочитайте текст и запишите правильный ответ. Внедрение современных 

цифровых технологий в различные сферы жизни и производства – это: 

Правильный ответ: цифровизация. 
 

1. Прочитайте текст и выберите один правильный ответ. Кто является 

основоположником теории судебно-бухгалтерской экспертизы? 

 а) В.И. Ленин 

б) С.Ф. Иванов  

в) А.И. Гуляев 

г) Э.А. Мудров 

Правильный ответ: б)  

 

2. Прочитайте текст и выберите один правильный ответ. Какой закон является 

правовой основой государственной судебно-экспертной деятельности в РФ?  

а) ФЗ "Об образовании в РФ"  

б) ФЗ "О бухгалтерском учете"  

в) ФЗ "О государственной судебно-экспертной деятельности в РФ" №73-ФЗ от 

31.05.2013г.  

г) Трудовой кодекс РФ  

Правильный ответ: в)  

 

3. Прочитайте текст и выберите один правильный ответ. Какой из перечисленных 

объектов НЕ относится к объектам судебно-бухгалтерской экспертизы?  

а) Акты ревизий  

б) Заключения экспертов  
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в) Протоколы изъятия  

г) Личные переписки подозреваемого, не связанные с хозяйственной деятельностью  

Правильный ответ: г) 

   

4. Прочитайте текст и выберите два правильных ответа. Какие ДВА фактора 

характеризуют предмет судебно-бухгалтерской экспертизы?  

а) Связь с хозяйственной деятельностью  

б) Отражение в бухгалтерском учете  

в) Оценка экспертом-товароведом  

г) Выявление круга подозреваемых лиц  

Правильный ответ: а), б)  

 

5. Прочитайте текст и выберите два правильных ответа. Какие ДВА основных 

элемента входят в метод судебно-бухгалтерской экспертизы?  

а) Знание уголовного кодекса  

б) Приемы общей методики производства судебно-бухгалтерских экспертиз  

в) Связи с правоохранительными органами  

г) Приемы частной методики производства судебно-бухгалтерских экспертиз  

Правильный ответ: б), г)  

 

6. Прочитайте текст и выберите два правильных ответа. Какие ДВА метода из 

перечисленных относятся к методам исследования отдельного документа? 

 а) Встречная проверка  

б) Формальная проверка  

в) Арифметическая проверка  

г) Контрольное сличение  

Правильный ответ: б), в)  

 

7. Укажите правильную последовательность действий:  

1) Исследование документов и других материалов дела  

2) Составление заключения  

3) Передача заключения следователю или суду  

Правильный ответ: 1-2-3  

 

8. Укажите правильную последовательность действий при проведении встречной 

проверки:  

1) Анализ экземпляра документа, находящегося у проверяемого  

2) Получение разных экземпляров одного и того же документа  

3) Сопоставление полученных экземпляров документа  

Правильный ответ: 2-1-3  

 

9. Расположите этапы проведения хронологического анализа:  

1) Деление учетного периода на более короткие промежутки времени  

2) Установление колебаний показателей деятельности  

3) Анализ данных показателей  

Правильный ответ: 1-2-3  

 

10. Установите соответствие между методом проверки и его описанием:  

А) Встречная проверка  

1) установление правильности сделанных в документе подсчетов итоговых сумм  
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Б) Арифметическая проверка  

2)Сопоставление разных экземпляров одного и того же документа  

В) Нормативная проверка  

3)изучение документа с точки зрения его соответствия действующим законам, 

нормативным актам, инструкциям, правилам, ОСТам, ГОСТам, ТУ, нормам расхода 

сырья, правильности применения расценок, ставок налогов и т.д.  

Правильный ответ: А – 2, Б – 1, В – 3  

 

11. Установите соответствие между понятиями и примерами:  

А) Объекты судебно-бухгалтерской экспертизы  

1)анализ, моделирование, экономический и функционально-стоимостной анализ, 

статистические расчеты  

Б) Метод судебно-бухгалтерской экспертизы  

2)документальные (акты ревизий, первичные учетные документы и учетные регистры, 

отчетность  

В) Приемы общей методики производства судебно-бухгалтерских экспертиз  

3) проверка и установление факта и размера недостачи или излишков товарно-

материальных ценностей, денежных средств и других активов  

Правильный ответ: А – 2, Б – 3, В – 1  

 

12. Установите соответствие между задачами СБЭ и методом их решения: 

 А) выявление круга лиц, за которыми по документальным данным, в период образования 

недостачи или излишков числились товарно-материальные или денежные средства  

1) Методы, направленные на выявление противоречий в содержании отдельного 

документа  

Б) выявление противоречий в содержании отдельного документа  

2) Методы, с помощью которых обнаруживаются несоответствия в содержании 

нескольких взаимосвязанных документов  

В) обнаружение признаков групповой преступности  

3) сквозной анализ документов, позволяющий установить разрыв в «цепочке» документов  

Правильный ответ: А – 3, Б – 1, В – 2  

 

13. Прочитайте текст и запишите правильный ответ. Как называется метод проверки, 

когда сопоставляются разные экземпляры одного и того же документа?  

Правильный ответ: встречная проверка  

 

14. Прочитайте текст и запишите правильный ответ. Как называется проверка 

содержания документа на соответствие законам и нормативным актам?  

Правильный ответ: нормативная проверка  

 

15. Прочитайте текст и запишите правильный ответ. Как называется проверка с 

помощью которой устанавливают разрыв в «цепочке» документов?  

Правильный ответ: сквозной анализ документов  

 

16. Дайте определение понятию "судебно-бухгалтерская экспертиза" – это…  

Правильный ответ: процессуальное действие лица, обладающего специальными учетно-

экономическими познаниями по разрешению вопросов, поставленных перед ним 

следователем или судом с целью установления обстоятельств, имеющих существенное 

значение для правильного решения дела.  
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17. Дайте определение понятию "формальная проверка" – это…  

Правильный ответ: внешний осмотр бухгалтерского документа, изучение и взаимное 

сопоставление его реквизитов.  

 

18. Дайте определение понятию "обратная калькуляция" – это…  

Правильный ответ: метод исследования, применяемый на предприятиях общественного 

питания, где приход каких-либо ценностей указан в продуктах. Данный метод иначе 

называется контрольным пересчетом готовых изделий в сырье.  

19. Дайте определение понятию "взаимный контроль" – это... 

 Правильный ответ: использование различных документов, отражающих проверяемую 

хозяйственную операцию.  

20. Дайте определение понятию "хронологический анализ" – это...  

Правильный ответ: проводится путем деления учетного периода на более короткие 

промежутки времени (месяц делится на декады, декада – на дни и т.д.) для упрощения его 

проведения.  

21. Дайте определение понятию "нормативная проверка" – это...  

Правильный ответ: изучение документа с точки зрения его соответствия действующим 

законам, нормативным актам, инструкциям, правилам, ОСТам, ГОСТам, ТУ, нормам 

расхода сырья, правильности применения расценок, ставок налогов и т.д. 

 

ПКС-2 Способен организовывать процесс формирования числовых показателей 

отчётов, входящих в состав бухгалтерской (финансовой) отчётности экономического 

субъекта, а также пояснительной записки и пояснений; контролировать 

представление документов бухгалтерского учёта, необходимых при проведении 

внутреннего контроля, государственного (муниципального) финансового контроля, 

внутреннего и внешнего аудита, ревизий, налоговых и иных проверок. 

ПКС-2.1  Знает финансовый менеджмент, финансовый анализ, внутренний 

контроль, налогообложение, управленческий учёт, международные стандарты 

финансовой отчётности, судебную практику по вопросам бухгалтерского учёта и 

налогообложения 

ПКС-2.2 Умеет взаимодействовать с работниками экономического субъекта, а также 

с представителями других организаций и государственных органов; организовывать 

составление и представление специальной бухгалтерской (финансовой) отчётности, а 

также внутренней бухгалтерской отчётности 

ПКС-2.3 Имеет навыки организации процесса формирования числовых показателей 

отчётов, входящих в состав бухгалтерской (финансовой) отчётности экономического 

субъекта, а также пояснительной записки и пояснений; контроля представления 

документов бухгалтерского учёта, необходимых при проведении внутреннего 

контроля, государственного (муниципального) финансового контроля, внутреннего 

и внешнего аудита, ревизий, налоговых и иных проверок 

 
 

• 1. Прочитайте текст и выберите один правильный ответ. Какая из перечисленных 

задач не является основной задачей финансового контроля? 

  а) Обеспечение финансовой безопасности государства 

  б) Содействие сбалансированности финансовых ресурсов 

  в) Рост политического влияния государства на международной арене 

  г) Обеспечение соблюдения действующего законодательства по финансовым вопросам 

  Правильный ответ: в) 
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2. Прочитайте текст и выберите один правильный ответ. В какой форме 

осуществляется финансовый контроль в отличие от других видов контроля? 

  а) В натуральной форме 

  б) В денежной форме 

  в) В форме оказания услуг 

  г) В форме бартера 

  Правильный ответ: б) 

 

3.  Прочитайте текст и выберите один правильный ответ. Какой вид финансового 

контроля осуществляют министерства и ведомства в отношении своих подведомственных 

организаций? 

  а) Государственный контроль 

  б) Ведомственный контроль 

  в) Внутрихозяйственный контроль 

  г) Общественный контроль 

  Правильный ответ: б) 

 

4. Прочитайте текст и выберите два правильных ответа Какие из перечисленных 

органов могут быть субъектами государственного финансового контроля? (Выберите 2 

варианта) 

  а) Коммерческие банки 

  б) Министерство финансов 

  в) Комитет государственного контроля 

  г) Аудиторские организации 

  Правильный ответ: б), в) 

 

5. Прочитайте текст и выберите два правильных ответа Какие два вида контроля 

выделяют в зависимости от времени проведения? 

  а) Полный и частичный контроль 

  б) Предварительный и текущий контроль 

  в) Документальный и фактический контроль 

  г) Последующий и выборочный контроль 

  Правильный ответ: б), г) 

 

6. Прочитайте текст и выберите два правильных ответа Какие две формы аудита 

выделяют в соответствии с характером и целями проведения? 

  а) Полный и частичный 

  б) Обязательный и инициативный 

  в) Документальный и фактический 

  г) Плановый и внеплановый 

  Правильный ответ: б), г) 

 

7. Укажите правильную последовательность этапов процесса финансового контроля: 

  1. Систематизация результатов контроля 

  2. Реализация результатов контроля 

  3. Планирование контроля 

  4. Проведение контроля 

  Правильный ответ: 3-4-1-2 
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8. Укажите последовательность ревизий по полноте охвата хозяйственной деятельности 

субъекта: 

  1. Частичные 

  2. Комплексные 

  3. Тематические 

  4. Полные 

  Правильный ответ: 1-3-4-2 

 

9. Укажите последовательность действий при осуществлении Внутрихозяйственного 

контроля: 

  1. Оперативный сбор информации 

  2. Контроль за сохранностью ресурсов 

  3. Оценка должностных лиц 

  4. Предотвращение негативных явлений 

  Правильный ответ: 2-4-1-3 

 

10. Установите соответствие между формами финансового контроля и их 

характеристиками: 

  А) Предварительный контроль 1) Осуществляется в процессе совершения финансово-

хозяйственных операций 

  Б) Текущий контроль 2) Осуществляется до совершения финансово-хозяйственных 

операций 

  В) Последующий контроль 3) Осуществляется по итогам завершения финансово-

хозяйственных операций 

  Правильный ответ: А – 2, Б – 1, В - 3 

 

11.  Установите соответствие между видами контроля и субъектами контроля: 

  А) Ведомственный контроль 1) Специальные подразделения внутри субъекта 

хозяйствования 

  Б) Внутрихозяйственный контроль 2) Министерство, ведомства, другие органы 

управления 

  В) Аудиторский контроль 3) Аудиторские организации либо аудиторы 

  Правильный ответ: А – 2, Б – 1, В-3 

 

12. Установите соответствие между методом финансового контроля и его 

определением: 

  А) Наблюдение 1) Сбор и общий анализ информации по конкретному вопросу 

  Б) Обследование 2) Общее ознакомление с состоянием финансовой деятельности объекта 

контроля 

  В) Ревизия 3) Система обязательных контрольных действий по документальной и 

фактической проверке 

  Правильный ответ: А – 2, Б – 1, В-3 

 

13. Прочитайте текст и напишите правильный ответ. Как называется вид контроля, 

осуществляемый непосредственно гражданами и общественными организациями? 

  Правильный ответ: общественный контроль 

 

14. Прочитайте текст и напишите правильный ответ. Как называется официальный 

итоговый документ, в котором отражаются результаты проведенного аудита? 

  Правильный ответ: аудиторское заключение 
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15. Прочитайте текст и напишите правильный ответ. Какой вид ревизий, проводится 

по конкретным вопросам деятельности предприятий, учреждений, министерств и 

ведомств одновременно на нескольких однотипных объектах контроля? 

  Правильный ответ: тематические 

 

16. Прочитайте текст и напишите правильный ответ. Дайте определение понятию 

"финансовый контроль" – это… 

  Правильный ответ: специфическая деятельность соответствующих органов управления 

финансами, направленная на проверку финансовой и связанных с ней сторон работы 

предприятий, организаций и учреждений, с применением соответствующих форм и 

методов. 

 

17. Прочитайте текст и напишите правильный ответ. Дайте определение понятию 

"финансовая дисциплина" – это… 

  Правильный ответ: соблюдение субъектами хозяйствования норм финансового права, 

создающее условия для эффективного функционирования системы хозяйствования 

рыночной экономики. 

 

18. Прочитайте текст и напишите правильный ответ. Дайте определение понятию 

"бюджетный контроль" – это… 

  Правильный ответ: проверка посредством финансового контроля, составления и 

исполнения бюджета. 

 

1. Прочитайте текст и выберите один правильный ответ. Какая проблема волнует 

мировую бухгалтерскую общественность? 

а) Развитие международных рынков капитала; 

б) Проблема международной стандартизации бухгалтерского учёта; 

в) Деятельность транснациональных компаний; 

г) Различия в национальных планах счетов. 

Правильный ответ: б) 

 

2. Прочитайте текст и выберите два правильных ответа. Какие факторы обусловили 

необходимость сближения существующих методик учета? 

а) Взаимное проникновение капиталов различных стран; 

б) Необходимость подготовки консолидированной отчетности; 

в) Специальные программы помощи в восстановлении разрушенных стран; 

г) Создание Европейского союза. 

Правильный ответ: а), б) 

 

3. Укажите правильную последовательность событий: 

1) Принятие Четвертой и Седьмой директив Европейской комиссии. 

2) Обвальное падение цен акций на бирже США в 1929 году. 

3) Создание системы GAAP США. 

4) Возникновение системы национальных счетов по модели Э. Шмаленбаха. 

Правильный ответ: 2-3-4-1 

 

4. Установите соответствие между принципами бухгалтерского учета согласно 

МСФО и их определением: 
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А) Непрерывность деятельности 

Б) Осмотрительность 

В) Учет по методу начисления 

1) Результаты операций признаются по факту их совершения, а не когда денежные 

средства получены или выплачены. 

2) Компания нормально действует и будет действовать в обозримом будущем. 

3) Введение определенной степени осторожности в процесс формирования суждений. 

Правильный ответ: А – 2, Б – 3, В – 1. 

 

5. Прочитайте текст и запишите правильный ответ. Как называется организация, более 

400 компаний которой применяют МСФО в России? 

Правильный ответ: icar 

 

6.Прочитайте текст и запишите развернутый обоснованный ответ. Ответ следует 

записать с маленькой буквы: 

Дайте определение понятию "Финансовая отчетность" в контексте целей МСФО – это… 

Правильный ответ: представление информации о финансовом положении, результатах 

деятельности и изменениях в финансовом положении компании 

 

7. Прочитайте текст и выберите один правильный ответ. Что из перечисленного 

является одним из основных допущений, используемых при построении финансовой 

отчетности? 

а) Кассовый метод 

б) Метод начисления 

в) Метод LIFO 

г) Метод FIFO 

Правильный ответ: б) 

 

8. Прочитайте текст и выберите два правильных ответа. Какие из перечисленных 

пунктов относятся к качественным характеристикам финансовой отчетности согласно 

МСФО? 

а) Уместность 

б) Надёжность 

в) Оперативность 

г) Прибыльность 

Правильный ответ: а) б) 

 

9. Прочитайте текст и выберите два правильных ответа. Какие факторы 

способствовали развитию международных рынков капитала после Второй мировой 

войны? 

а) Специальные программы помощи в восстановлении разрушенных стран 

б) Полное отсутствие потребности в финансировании 

в) Создание систем международного кредитования 

г) Завершение всех войн 

Правильный ответ: а), в) 

 

10. Укажите правильную последовательность событий, связанных с развитием 

стандартов бухгалтерского учета в США: 

1) Разработка системы национальных общепризнанных стандартов бухгалтерского учёта и 

отчётности. 
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2) Возникновение системы GAAP США. 

3) Комиссия по ценным бумагам и биржам потребовала от компаний раскрывать 

значимую информацию. 

4) Федеральная комиссия по ценным бумагам США требует применения GAAP всеми 

крупными компаниями. 

Правильный ответ: 3-1-2-4 

 

11. Установите соответствие между принципами бухгалтерского учета согласно МСФО 

и их определением: 

А) Непрерывность деятельности 1) Результаты операций признаются по факту их 

совершения, а не когда денежные средства получены или выплачены. 

Б) Учет по методу начисления 2) Компания нормально действует и будет действовать в 

обозримом будущем, не нуждаясь в ликвидации. 

В) Осмотрительность 3) Введение определенной степени осторожности в процесс 

формирования суждений в условиях неопределенности. 

Правильный ответ: А – 2, Б – 1, В – 3. 

 

12. Прочитайте текст и запишите правильный ответ. Как называется процесс 

сближения существующих методик учёта с целью достижения единства требований к 

качеству информации? 

Правильный ответ: стандартизация 

 

13. Прочитайте текст и запишите развернутый обоснованный ответ. Дайте 

определение понятию "МСФО" – это... 

Правильный ответ: Система стандартов учёта и отчётности, которая обеспечивает 

достоверной информацией не только внешнего пользователя (инвестора), но и органы 

управления предприятием. (Ответ студента может быть представлен в интерпретации, 

эквивалентной приведенному правильному ответу) 

 

18. Прочитайте текст и выберите один правильный ответ. Какая цель финансовой 

отчетности в соответствии с МСФО? 

а) Уплата налогов в полном объеме. 

б) Сокрытие финансовой информации от конкурентов. 

в) Представление информации о финансовом положении, результатах деятельности и 

изменениях в финансовом положении компании. 

г) Увеличение доходов компании любой ценой. 

Правильный ответ: в) 

 
1. Прочитайте текст и выберите один правильный ответ Какова основная цель 

составления бухгалтерского баланса? 

  а) Определение прибыли организации; 

  б) Обеспечение достоверного представления информации о финансовом 

положении организации; 

  в) Расчет налоговых обязательств; 

  г) Оценка эффективности работы менеджмента. 

  Правильный ответ: б) 

 

2. Прочитайте текст и выберите один правильный ответ Какая оценка 

используется для отражения основных средств в бухгалтерском балансе? 

  а) По первоначальной стоимости; 
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  б) По рыночной стоимости; 

  в) По остаточной стоимости; 

  г) По восстановительной стоимости. 

  Правильный ответ: в) 

 

3. Прочитайте текст и выберите один правильный ответ Какой раздел отчета о 

финансовых результатах позволяет раскрыть взаимосвязь между бухгалтерской и 

налогооблагаемой прибылью? 

  а) Первый 

  б) Второй 

  в) Третий 

  г) Справочная часть 

  Правильный ответ: в) 

 

4. Прочитайте текст и выберите два правильных ответа Какие два типа 

бухгалтерских балансов указаны в тексте? 

  а) Санируемый; 

  б) Управленческий; 

  в) Ликвидационный; 

  г) Прогнозный. 

  Правильный ответ: а), в) 

 

5. Прочитайте текст и выберите два правильных ответа Какие два основных 

раздела включает в себя бухгалтерский баланс? 

  а) Активы; 

  б) Обязательства; 

  в) Капитал; 

  г) Пассивы. 

  Правильный ответ: а), г) 

 

6. Прочитайте текст и выберите два правильных ответа Какие два вида 

деятельности могут быть признаны организацией как обычные в соответствии с ПБУ 9/99 

и ПБУ 10/99? 

  а) предоставление имущества в аренду; 

  б) участие в уставных капиталах других организаций; 

  в) переоценка активов; 

  г) выплата дивидендов. 

  Правильный ответ: а), б) 

 

7. Укажите правильную последовательность этапов формирования прибыли 

(убытка) до налогообложения в отчете о финансовых результатах: 

  1. Прочие доходы и расходы; 

  2. Прибыль (убыток) от продаж; 

  3. Доходы от участия в других организациях и проценты к получению; 

  4. Выручка и себестоимость продаж. 

  Правильный ответ: 4-2-3-1 

 

8. Укажите правильную последовательность для отражения данных в отчете о 

финансовых результатах: 

  1. Определение прибыли до налогообложения; 
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  2. Отражение доходов и расходов по обычным видам деятельности; 

  3. Отражение налога на прибыль; 

  4. Определение чистой прибыли (убытка). 

  Правильный ответ: 2-1-3-4 

 

9. Укажите правильную последовательность использования следующих видов 

капитала при покрытии убытков организации: 

  1. Нераспределенная прибыль; 

  2. Резервный капитал; 

  3. Уставный капитал; 

  4. Добавочный капитал. 

  Правильный ответ: 1-2-4-3 

 

10. Установите соответствие между типом баланса и его определением: 

  А) Соединительный баланс 1) Составляется при разделении одного 

хозяйствующего субъекта на несколько юридических лиц. 

  Б) Разделительный баланс 2) Составляется при слиянии двух или более 

хозяйствующих субъектов в одно юридическое лицо. 

  В) Ликвидационный баланс 3) Составляется после выяснения всех претензий 

кредиторов, реализации имущества и урегулирования расчетов с дебиторами. 

  Правильный ответ: А – 2, Б – 1, В – 3. 

 

11. Установите соответствие между элементами собственного капитала и их 

определением: 

  А) Уставный капитал 1) Сформированные за счет чистой прибыли резервы 

предприятия. 

  Б) Добавочный капитал 2) Сумма дооценок внеоборотных активов; разность 

номинальной и продажной стоимости акций. 

  В) Резервный капитал 3) Совокупная номинальная стоимость акций фирмы, 

приобретенных акционерами. 

  Правильный ответ: А – 3, Б – 2, В – 1. 

 

12. Установите соответствие между разделом отчета о финансовых результатах 

и показателями, которые в нем отражаются: 

  А) Раздел 1 1) Прочие доходы и расходы 

  Б) Раздел 2 2) Взаимосвязь между бухгалтерской и налогооблагаемой прибылью 

  В) Раздел 3 3) Доходы и расходы по обычным видам деятельности 

  Правильный ответ: А – 3, Б – 1, В – 2. 

 

13. Прочитайте текст и запишите правильный ответ. Как называется оценка, 

используемая для отражения нематериальных активов в балансе? 

  Правильный ответ: остаточная стоимость 

 

14. Прочитайте текст и запишите правильный ответ. Какое понятие 

используется для совокупной номинальной стоимости акций фирмы, приобретенных 

акционерами? 

  Правильный ответ: уставный капитал 
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15. Прочитайте текст и запишите правильный ответ. Как называется прибыль 

организации до вычета налога на прибыль, которая отражается в Отчете о финансовых 

результатах? 

  Правильный ответ: прибыль до налогообложения 

 

16. Прочитайте текст и запишите правильный ответ. Дайте определение 

понятию "санируемый баланс". 

  Правильный ответ: Санируемый баланс составляется в тех случаях, когда 

организация приближается к банкротству, с привлечением аудитора еще до окончания 

отчетного периода с целью показать реальное состояние дел в организации. 

 

17. Прочитайте текст и запишите правильный ответ. Дайте определение 

понятию "нераспределенная прибыль". 

  Правильный ответ: нераспределенная прибыль – это часть чистой прибыли 

организации, которая осталась в ее распоряжении после выплаты дивидендов и других 

обязательных платежей, и которая может быть использована для дальнейшего развития 

организации. 

 

18. Прочитайте текст и запишите правильный ответ. Что такое "внеоборотные 

активы"? 

  Правильный ответ: это активы предприятия, которые используются в 

деятельности организации в течение длительного периода (более одного года) и 

постепенно переносят свою стоимость на готовую продукцию или услуги. 

 

19. Прочитайте текст и запишите правильный ответ. Что такое "учетная 

политика организации"? 

  Правильный ответ: это принятая организацией совокупность конкретных 

принципов, методов, способов, форм и правил, применяемых ею для ведения 

бухгалтерского учета, подготовки и представления бухгалтерской отчетности в 

соответствии с требованиями нормативных правовых актов по бухгалтерскому учету. 

 

20. Прочитайте текст и запишите правильный ответ. Что такое "коммерческие 

расходы"? 

  Правильный ответ: это расходы, связанные с продажей продукции, товаров, 

работ и услуг, такие как расходы на затаривание, упаковку, доставку, рекламу и оплату 

труда продавцов. 

 

21. Прочитайте текст и запишите правильный ответ. Что такое "оборотные 

активы"? 

Правильный ответ: это активы предприятия, которые используются или 

потребляются в течение одного операционного цикла или в течение года, такие как 

запасы, дебиторская задолженность, денежные средства и краткосрочные финансовые 

вложения. 

 
 

1. Прочитайте текст и выберите один правильный ответ Что такое 

Консолидированная финансовая отчетность (КФО)? 

а) Отчетность отдельного юридического лица. 

б) Отчетность, включающая только Отчет о финансовом положении. 
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в) Совокупность основных форм финансовой отчетности, характеризующих 

финансовое положение, финансовые результаты и денежные потоки группы компаний. 

г) Отчетность, которая не включает примечания. 

Правильный ответ: в) 

 

2. Прочитайте текст и выберите два правильных ответа. Какие утверждения о 

консолидированном ОФП верны согласно тексту? 

а) Консолидированный ОФП отражает только активы и обязательства материнской 

компании. 

б) Консолидированный ОФП раскрывает полный состав активов и обязательств 

группы, которые могут учитываются в разных юридических лицах. 

в) Консолидированный ОФП включает гудвил, который возникает в результате 

сделок по объединениям бизнеса. 

г) Внутригрупповые остатки в консолидированном ОФП не элиминируются. 

Правильный ответ: б), в) 

 

3. Укажите правильную последовательность шагов, описанных в тексте, при учете 

сделки по объединению бизнеса по методу приобретения: 

1) Признать и оценить гудвил или доход от выгодной сделки. 

2) Определить дату приобретения. 

3) Идентифицировать покупателя. 

4) Признать и оценить идентифицируемые приобретенные активы, принятые 

обязательства и любую неконтролирующую долю в приобретаемой компании. 

Правильный ответ: 3-2-4-1 

 

4.Установите соответствие между элементами алгоритма составления, 

консолидированного ОФП и их кратким описанием: 

 

А) Определение справедливой стоимости приобретенных чистых активов 

Б) Расчет гудвила 

В) Расчет неконтролирующей доли участия 

1) Расчет доли миноритарных акционеров в изменении чистых активов 

приобретенного бизнеса с даты покупки до отчетной даты. 

2) Оценка разницы между активами и обязательствами приобретаемой компании 

по справедливой стоимости в момент приобретения. 

3) Расчет положительной разницы между стоимостью инвестиций и стоимостью 

приобретенных чистых активов. 

Правильный ответ: А – 2, Б – 3, В – 1 

 

5. Прочитайте текст и запишите правильный ответ. Как называется 

структурированный шаблон, который помогает поэтапно делать расчеты и 

последовательно вносить результаты для формирования отчетных форм и раскрытий при 

подготовке КФО в Excel? 

Правильный ответ: проформа 

 

6.Прочитайте текст и запишите развернутый обоснованный ответ. Объясните, 

почему консолидированный ОПУ представляет наибольший интерес для собственников, 

потенциальных инвесторов и кредитных институтов. 

Правильный ответ: Консолидированный ОПУ представляет наибольший интерес, 

поскольку показывает совокупные операционные и финансовые результаты группы 
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компаний, "очищенные" от внутригрупповых оборотов. Это позволяет оценить реальную 

прибыльность и эффективность деятельности группы в целом, без искажений, связанных с 

внутренними операциями между компаниями группы. 

 

7. Прочитайте текст и выберите один правильный ответ Что такое 

Консолидированная финансовая отчетность (КФО)? 

а) Отчетность отдельного юридического лица. 

б) Отчетность, включающая только Отчет о финансовом положении. 

в) Совокупность основных форм финансовой отчетности, характеризующих 

финансовое положение, финансовые результаты и денежные потоки группы компаний. 

г) Отчетность, которая не включает примечания. 

Правильный ответ: в) 

 

8.Прочитайте текст и выберите два правильных ответа. Какие формы 

отчетности входят в полный комплект КФО? 

а) Отчет о финансовом положении. 

б) Только консолидированный баланс. 

в) Отчет о прибыли или убытке и прочем совокупном доходе. 

г) Внутригрупповые отчеты. 

д) Отчет об изменениях в собственном капитале. 

Правильный ответ: а), в) 

 

9.Укажите правильную последовательность шагов алгоритма составления 

консолидированного ОФП, представленных в тексте: 

1) Расчет неконтролирующей доли участия. 

2) Определение справедливой стоимости приобретенных чистых активов. 

3) Учет сделки по объединению бизнеса по методу приобретения. 

4) Расчет гудвила (деловой репутации). 

5) Расчет нераспределенной прибыли. 

Правильный ответ: 3-2-4-5-1 

 

10.Установите соответствие между элементами консолидированного ОФП и их 

кратким описанием: 

А) Гудвил (деловая репутация) 

Б) Нераспределенная прибыль 

В) Неконтролирующая доля участия 

1) Доля миноритарных акционеров в изменении чистых активов приобретенного 

бизнеса. 

2) Положительная разница между стоимостью инвестиций и стоимостью 

приобретенных чистых активов. 

3) Сумма нераспределенной прибыли материнской организации и доли инвестора в 

заработанной дочерней организации прибыли. 

Правильный ответ: А – 2, Б – 3, В – 1. 

 

11.Прочитайте текст и запишите правильный ответ. Как называется разница 

между активами и обязательствами приобретаемой компании, оцененными по 

справедливой стоимости в момент приобретения? 

Правильный ответ: чистые активы 
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12.Прочитайте текст и запишите развернутый обоснованный ответ. Что такое 

гудвил в контексте консолидированной финансовой отчетности? 

Правильный ответ: Гудвил - это положительная разница между стоимостью 

инвестиций (ценой покупки бизнеса) и справедливой стоимостью приобретенных чистых 

активов. Он отражает стоимость нематериальных активов, таких как репутация бренда, 

клиентская база и другие факторы, не идентифицируемые отдельно. 

 

13. Прочитайте текст и выберите один правильный ответ. Какая основная цель 

консолидированного ОПУ (Отчета о прибылях и убытках)? 

а) Показать финансовое положение отдельного юридического лица. 

б) Раскрыть полный состав активов и обязательств группы. 

в) Показать совокупные операционные и финансовые результаты группы 

компаний, "очищенные" от внутригрупповых оборотов. 

г) Рассчитать внутригрупповые операции и нереализованную прибыль. 

Правильный ответ: в) 

 
1. Прочитайте текст и выберите один правильный ответ. Какая информация в 

обязательном порядке должна раскрываться в бухгалтерской финансовой отчетности 

(БФО) для внешних пользователей? 

а) Информация о планах развития предприятия. 

б) Информация о рисках, оказывающих влияние на финансово-хозяйственную 

деятельность предприятия. 

в) Информация о личной жизни руководителей предприятия. 

г) Информация об акционерах предприятия. 

Правильный ответ: б) 

 

2. Прочитайте текст и выберите два правильных ответа. Какие факторы, 

согласно тексту, могут привести к рискам в системе бухгалтерского учета? 

а)  Неэффективная учетная политика предприятия. 

б)  Высокий уровень образования у работников бухгалтерии. 

в) Утечка конфиденциальной информации по вине сотрудников бухгалтерии. 

г)  Своевременное обновление программного обеспечения. 

Правильный ответ: а), в) 

 

3. Укажите правильную последовательность зон риска, согласно тексту, от 

наименее опасной к наиболее опасной: 

1) Зона катастрофического риска 

2) Зона критического риска 

3) Зона допустимого риска 

Правильный ответ: 3-2-1 

 

4. Установите соответствие между зоной риска и примером риска, характерного 

для этой зоны: 

А) Зона допустимого риска 1) Риск потери ликвидности предприятия 

Б) Зона критического риска 2) Риск недостижения плановых показателей развития 

В) Зона катастрофического риска 3) Риск неверной оценки среднесрочных и 

долгосрочных факторов развития 

Правильный ответ: А – 2, Б – 3, В – 1. 

 



58 
Приложение 7. Фонд оценочных средств по дисциплинам (с ключами) по направлению подготовки 38.04.01 

Экономика, магистратура,  направленность (профиль) «Управленческий и финансовый консалтинг» 
 

5. Как называется стадия развития риска, которая представляет собой угрозу 

деятельности предприятия? 

Правильный ответ: катастрофический 

 

6. Прочитайте текст и запишите развернутый обоснованный ответ. 

Как субъектный характер бухгалтерских рисков влияет на достоверность учетной 

информации? 

Правильный ответ: Субъектный характер бухгалтерских рисков связан с тем, что 

ведение учета обеспечивают конкретные специалисты, и от их компетенции, 

профессионализма и знаний зависит достоверность, полнота и законность отражения 

хозяйственных операций. Возможны умышленные или неумышленные искажения 

учетной информации. 

 

7. Прочитайте текст и выберите один правильный ответ. Какой документ 

рекомендуется подписывать для минимизации риска утечки коммерческой тайны при 

использовании аутсорсинговых услуг? 

а) Договор о полной материальной ответственности. 

б) Договор о неразглашении коммерческой тайны. 

в) Трудовой договор с расширенными обязанностями. 

г) Коллективный договор. 

Правильный ответ: б) 

 

8. Прочитайте текст и выберите два правильных ответа. Какие риски относятся 

к рискам операционной деятельности? 

а) Валютные. 

б) Депозитные. 

в) Производственные. 

г) Инновационные. 

Правильный ответ: а), в) 

 

9. Укажите последовательность шагов для работы с рисками: 

1) Оценка риска. 

2) Выявление риска. 

3) Разработка мер по управлению риском. 

4) Мониторинг риска. 

Правильный ответ: 2-1-3-4 

 

10. Установите соответствие между элементом организации бухгалтерского 

учета и фактором риска: 

А) Кадровый потенциал бухгалтерской службы. 1) Несоблюдение правил 

внутреннего контроля. 

Б) Общие аспекты и обеспечивающие механизмы. 2) Низкий профессиональный 

уровень работников бухгалтерии. 

Правильный ответ: А – 2, Б – 1. 

 

11. Прочитайте текст и запишите правильный ответ. Какой вид анализа 

финансового состояния необходимо проводить, чтобы избежать риска потери 

ликвидности предприятия? 

Правильный ответ: качественный 
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12. Прочитайте текст и выберите один правильный ответ. Что из 

перечисленного НЕ является примером рисков финансовой деятельности? 

а) валютные риски 

б) депозитные риски 

в) процентные риски 

г) имущественные риски 

Правильный ответ: г) 

 

13. Прочитайте текст и выберите два правильных ответа. Что в обязательном 

порядке следует определить и закрепить помимо перечня сведений, составляющих 

коммерческую тайну? 

а) Перечень лиц, которые могут владеть информацией. 

б) Структура акционерного капитала. 

в) Правила обработки информации и прав доступа к ней. 

г) Размер заработной платы сотрудников. 

Правильный ответ: а), в) 

 

14. Расставьте перечисленные ниже риски по мере возрастания опасности для 

предприятия: 

1) Критический риск 

2) Допустимый риск 

3) Катастрофический риск 

Правильный ответ: 2-1-3 

 

15. Сопоставьте тип риска и описание соответствующей зоны риска: 

А) Допустимый риск 

Б) Критический риск 

В) Катастрофический риск 

1) Риск неверной оценки среднесрочных и долгосрочных факторов развития. 

2) Риск недостижения плановых показателей развития. 

3) Риск банкротства предприятия. 

Правильный ответ: А-2; Б-1; В-3. 

 

16. Прочитайте текст и запишите правильный ответ. Какое условие, согласно 

тексту, создает среду низкого уровня риска при привлечении аутсорсинговых компаний? 

Правильный ответ: Конфиденциальность информации 

 

17. Прочитайте текст и выберите один правильный ответ. Что НЕ относится к 

факторам, ведущим к возникновению рисков в системе бухгалтерского учета? 

а) коррупционные схемы с использованием служебных полномочий 

б) эффективная учетная политика предприятия 

в) манипуляции с бухгалтерскими документами и отчетностью 

г) нарушение принципов и правил ведения бухгалтерского учета 

Правильный ответ: б) 

 

18. Прочитайте текст и выберите два правильных ответа. Какие факторы НЕ 

входят в зону допустимого риска? 

а) риск недостижения плановых показателей развития 

б) риск неверной оценки краткосрочных факторов развития 

в) риск потери ликвидности предприятия 
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г) риск недооценки резервов развития 

Правильный ответ: в), г) 

 

19. Расставьте этапы работы с выявленным риском по значимости. 

1) Схема управления риском. 

2) Влияние фактора риска на достижение целей проекта. 

3) Фактор риска. 

4) Убытки 

Правильный ответ: 3, 2, 1, 4 

 

20. Сопоставьте типы рисков и факторы, которые могут привести к их 

возникновению: 

А) Риски финансовой деятельности 

Б) Риски хозяйственной деятельности 

1) Неплатежеспособность 

2) Валютные 

Правильный ответ: А-2; Б-1. 

 

21. Прочитайте текст и запишите правильный ответ. Что возникает в зоне 

катастрофического риска? 

Правильный ответ: Угроза 

1. Прочитайте текст и выберите два правильных ответа. Предпринимательский риск 

реализуется через (несколько вариантов ответов): 

а).потерю предпринимателем своих ресурсов; 

б).недополучение доходов; 

в).наступление уголовной ответственности в результате предпринимательской 

деятельности; 

г).потерю предпринимателем трудоспособности вследствие несчастного случая; 

Правильный ответ: а), б). 

 

2. Прочитайте текст и запишите правильный ответ. Риски, связанные с тем, что 

доходы предприятия обесцениваются быстрее, чем растут с точки зрения реальной 

покупательной способности денег, называются …. 

Правильный ответ: инфляционными. 
 

3. Установите соответствие: 

1. Внешние риски 

2. Внутренние риски 

а)риски ликвидности; 

б)инфляционные риски; 

в)риски аварии, поломки оборудования; 

г)валютные риски; 

д)политические риски. 

Правильный ответ: 1 - б, г, д, 2 - а, в. 

 

4. Установите соответствие: 

1. Методы предупреждения риска 

2. Методы избежания риска 

3. Методы локализации риска 

4. Методы диверсификации риска 

5. Методы снижения экономических 

последствий риска 

а)стратегическое планирование; 

б)создание денежных резервов , запасов 

сырья на складе; 

в)создание дочерних предприятий для 

реализации рисковых проектов; 

г)поиск гарантов; 
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д)диверсификация финансовых инвестиций. 

Правильный ответ: 1 - а, 2 - г, 3 - в, 4 - д, 5 - б. 

 

5. Прочитайте текст и запишите правильный ответ. Система экономических 

отношений, подразумевающая образование за счет взносов предприятий, организаций и 

граждан страхового фонда и его использование для возмещения ущерба, возникающего 

вследствие наступления страхового риска, называется …. 

Правильный ответ: страхование. 

 

6. Прочитайте текст и запишите правильный ответ. Расчет по распределению общей 

аварии называется ... 

Правильный ответ: диспаша. 

 

7. Прочитайте текст и выберите два правильных ответа. К политическим рискам 

можно отнести (несколько вариантов ответа): 

а).изменение политического режима; 

б).изменение режима конвертируемости внутренней валюты; 

в).изменение вкусов и предпочтений потребителей; 

г).изменение цен на сырье и материалы. 

Правильный ответ: а), б). 

 

8. Прочитайте текст и запишите правильный ответ. Процесс передачи рисков во 

вторичное и последующие перестрахования называется …  

Правильный ответ: ретроцессия. 
 

9. Установите соответствие: 

1. Невозможность получения прибывшего 

груза импортером в результате ошибки, 

допущенной в товарно-распорядительных 

документах. 

2. Нарушение авторских прав, продажа 

контрафактной продукции. 

3. Временная потеря трудоспособности 

клиента в результате аварии транспортного 

средства, осуществляющего перевозку 

туристов. 

4. Нанесение ущерба перевозимому грузу в 

результате ненадлежащих условий 

хранения. 

а) материальный ущерб; 

б) физический ущерб; 

в) финансовый ущерб; 

г) поиск гарантов; 

д) моральный ущерб. 

Правильный ответ: 1 - в, 2 - д, 3 - б, 4 - а. 

 

10.Установите соответствие: 

1. Производственные риски 

2. Риски финансовых инвестиций 

3. Инфляционные риски 

4. Риски предпринимательских инвестиций 

5. Валютные риски 

6. Риски ликвидности 

а)спекулятивные риски; 

б)чистые риски. 

 

Правильный ответ: а - 2, 3, 5; б - 1, 4, 6. 
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11. Прочитайте текст и выберите один правильный ответ. Возможность недостижения 

цели, ожидаемых результатов принятого решения или осуществления запланированной 

деятельности вследствие объективно существующей неопределенности: 

а) форс-мажор;  

б) банкротство;  

в) риск;  

г) страховой случай. 

Правильный ответ: в). 

 

12. Прочитайте текст и выберите один правильный ответ. Система экономических 

отношений вторичного страхования, в соответствии с которой страховщик, принимая на 

страхование риски, часть ответственности по ним передает на согласованных условиях 

другим страховщикам, называется: 

а) хеджирование,  

б) ретроцессия,  

в) самострахование,  

г) перестрахование. 

Правильный ответ: г). 

 

13.Перечислите в правильной последовательности этапы развития страхования: 

а) возникновение и развитие страхования 

б)этап развития страховой деятельности и возникновения различных видов страхования 

в) этап правовой регламентации основ организации страховой деятельности 

Правильный ответ: а), в), б). 
 

14. Прочитайте текст и запишите правильный ответ. Риски, связанные с вероятностью 

потерь в процессе производства и реализации продукции, называются, ... 

Правильный ответ: хозяйственными. 
 

15. Прочитайте текст и запишите правильный ответ. Страхование от возможных 

потерь при колебании курса ценных бумаг посредством купли фьючерсных контрактов, 

называется, …. 

Правильный ответ: хеджирование. 
 

 
1. Прочитайте текст и выберите один правильный ответ.  Что является одним из 

определяющих факторов траектории развития современной экономики? 

  а) Уникальные активы и ресурсы 

  б) Корпоративная культура 

  в) Цифровые технологии 

  г) Географическое положение 

  Правильный ответ: в) 

 

2. Прочитайте текст и выберите один правильный ответ. Какое изменение в 

сфере HR, по оценкам WEF, произойдет благодаря применению виртуальных 

коллабораций и систем оценки? 

  а) Увеличение средней заработной платы на 10% 

  б) Снижение средней текучести кадров на 5% 

  в) Снижение средних издержек на 7% 

  г) Увеличение производительности труда на 15% 
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  Правильный ответ: в) 

 

3. Прочитайте текст и выберите один правильный ответ На сколько процентов, 

по оценкам, увеличится производительность труда благодаря внедрению "сквозных" 

технологий? 

  а) 10% 

  б) 20% 

  в) 30% 

  г) 40% 

  Правильный ответ: г) 

 

4. Прочитайте текст и выберите два правильных ответа. Какие два фактора, 

согласно тексту, определяют эффективность цифрового проекта? 

  а) Экономический эффект 

  б) Политическая стабильность 

  в) Техническая эффективность 

  г) Наличие квалифицированных кадров 

  Правильный ответ: а), в) 

 

5. Прочитайте текст и выберите два правильных ответа. Какие два типа 

активов, по мнению авторов, играют важную роль при цифровизации? 

  а) Основные средства 

  б) Материальные активы 

  в) Нематериальные активы 

  г) Краткосрочные финансовые вложения 

  Правильный ответ: б), в) 

 

6. Прочитайте текст и выберите два правильных ответа.  Какие две проблемы 

были выявлены в отношении цифровизации промышленных предприятий в России? 

  а) Низкий уровень поддержки со стороны государства 

  б) Высокая стоимость цифровых инвестиционных проектов 

  в) Отсутствие адекватной методики оценки эффективности проектов 

  г) Недостаток квалифицированных кадров в сфере IT 

  Правильный ответ: б), в) 

 

7. Укажите правильную последовательность шагов при оценке технической 

эффективности цифрового проекта (по методу Харрингтона): 

  1) Расчет многомерной средней технических характеристик проекта 

  2) Оценка интегрального показателя (I) 

  3) Интерпретация полученной оценки в соответствии со шкалой Харрингтона 

  Правильный ответ: 1-2-3 

 

8. Расположите в правильной последовательности компоненты добавленной 

стоимости: 

  1) Амортизация 

  2) Прибыль 

  3) Фонд оплаты труда 

  4) Налоги 

  Правильный ответ: 3-2-1-4 
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9. Укажите правильную последовательность этапов оценки цифрового проекта: 

  1) Анализ экономических аспектов проекта. 

  2) Оценка технических аспектов проекта. 

  3) Формирование общего вывода об эффективности проекта. 

  Правильный ответ: 1-2-3 

 

10. Установите соответствие между показателем экономической эффективности 

и его характеристикой: 

  А) Изменение себестоимости 1) Отношение результата реализации проекта 

(прибыли) к инвестированным средствам 

  Б) Общая ресурсоемкость 2) Характеризует возможность увеличения добавленной 

стоимости 

  В) Потенциал роста 3) Снижение издержек 

  Правильный ответ: А – 3, Б – 1, В – 2 

 

11. Установите соответствие между особенностями цифровых проектов и их 

проявлением: 

  А) Сокращенный жизненный цикл 1) Увеличение доли нематериальных активов в 

структуре баланса компании 

  Б) Высокорисковый характер 2) Ускорение технологического процесса, 

сокращение горизонта планирования 

  В) Дематериализация активов 3) Непредсказуемое формирование новых рынков и 

стремительное изменение конкурентного ландшафта 

  Правильный ответ: А – 2, Б – 3, В – 1 

 

12. Установите соответствие между методом оценки эффективности 

инвестиционного проекта и его основной характеристикой: 

  А) Методика UNIDO 1) Удобство построения финансовой модели в 

компьютерной программе 

  Б) Методика компании «Альт-инвест» 2) Применение показателей NPV и IRR. 

  В) Метод «затраты-выгоды» 3) Универсальность, отсутствие учета рисков. 

  Правильный ответ: А – 3, Б – 1, В – 2 

 

13. Прочитайте текст и запишите правильный ответ. Как называется метод 

оценки технической эффективности, основанный на преобразовании многокритериальной 

задачи в задачу с критериями, измеряемыми по одной шкале? 

  Правильный ответ: функция желательности Харрингтона 

 

14. Прочитайте текст и запишите правильный ответ. Как называется показатель, 

характеризующий отношение результата реализации проекта в денежном выражении к 

стоимости использованных ресурсов? 

  Правильный ответ: общая ресурсоемкость 

 

15. Прочитайте текст и запишите правильный ответ. Какое снижение издержек 

ожидает финансовая сфера по причине цифровизации? 

  Правильный ответ: 40% 

 

 

16. Дайте определение понятию "сквозные технологии" - это... 
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  Правильный ответ: технологии, такие как Интернет вещей, искусственный 

интеллект, робототехника, которые способны оказывать существенное влияние на 

различные отрасли экономики и сферы деятельности. 

 

17. Дайте определение понятию "потенциал роста" при оценке эффективности 

цифровых проектов - это… 

  Правильный ответ: оценка эффективности цифровизации как результата 

деятельности всего предприятия в целом, характеризующая возможность увеличения 

добавленной стоимости за счет внедрения инновационных технологий. 

 

18. Дайте определение понятию "комплексность цифровых проектов" - это… 

  Правильный ответ: характеристика цифровых проектов, проявляющаяся в 

необходимости учета технологических и финансовых аспектов, что требует системного 

подхода к оценке их эффективности. 

 

19. Дайте определение понятию "многомерная средняя" - это... 

  Правильный ответ: Среднее значение всех показателей, представленных в 

относительной форме (отношение фактического значения показателя к плановому или 

целевому). 

 

20. Дайте определение понятию "дематериализация активов" - это… 

  Правильный ответ: Увеличение доли нематериальных активов (онлайн-

платформы, программное обеспечение, патенты, бренды) в структуре баланса компании. 

 

21. Дайте определение понятию Что такое цифровой проект? 

  Правильный ответ: Мероприятие или совокупность мероприятий направленные на 

повышение эффективности деятельности предприятия или организации за счет внедрения 

цифровых технологий и инноваций 

 
ПКС-3 Способен пользоваться компьютерными программами для ведения 

бухгалтерского учёта, информационными и справочно-информационными 

системами в профессиональной деятельности. 

ПКС-3.1  Знает современные технологии автоматизированной обработки 

информации в профессиональной деятельности. 

ПКС-3.2 Умеет пользоваться компьютерными программами для ведения 

бухгалтерского учёта, информационными и справочно-информационными 

системами, оргтехникой. 

ПКС-3.3 Имеет навыки использования компьютерных программ для ведения 

бухгалтерского учёта, информационных и справочно-информационных систем в 

профессиональной деятельности. 

 

 
1. Прочитайте текст и выберите один правильный ответ. Сущность стратегии 

углубления рынка главным образом заключается: 

а) в повышении частоты приобретения продукта существующими потребителями 

б) в привлечении новых потребителей, которые пока еще не пользуются данным 

продуктом 

в) в изменении цен на продукт 

г) в снижении затрат на различные направления маркетинга 

Правильный ответ: а) 
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2. Прочитайте текст и выберите два правильных ответа. Стратегия маркетинга 

продукта должна включать следующие элементы: 

а) выбор целевых конкурентов 

б) определение цены продукта 

в) определение цели, которой должен достигнуть продукт 

г) описание применяемого маркетинг-микса 

д) выбор стратегической альтернативы 

Правильный ответ: в), г). 

 

3. Прочитайте текст и запишите правильный ответ. Виртуальный объект, который 

создан для продажи и распространения в интернете – это: 

Правильный ответ: цифровой продукт. 

 

4. Прочитайте текст и выберите два правильных ответа. К цифровым продуктам не 

относится: 

а) электронные учебники и руководства. 

б) образовательные онлайн-курсы 

в) электронные библиотеки и архивы 

г) электронные учебники и руководства 

е) флеш-карты 

ж) компакт-диски 

Правильный ответ: е), ж). 

 

5. Установите соответствие между характеристиками цифровых продуктов и их сутью: 

1.Нематериальность а) Цифровые продукты существуют в электронной форме 

и не имеют физического воплощения. 

2.Мгновенная доставка б) Один и тот же цифровой продукт можно продать 

неограниченному количеству пользователей без 

дополнительных затрат на производство. 

3.Масштабируемость в)  Цифровые продукты могут быть предоставлены 

пользователю немедленно после покупки 

Правильный ответ: 1а, 2в, 3б. 

 

6. Установите в правильной последовательности этапы разработки цифрового продукта: 

а) Исследование и анализ рынка 

б) Анализ конкурентов 

в) Изучение потребностей целевой аудитории 

г) Идея и концепция продукта 

д) Создание минимально жизнеспособного продукта (MVP) 

е) Разработка уникального предложения 

ж) Тестирование идеи на минимальной версии продукта 

з) Запуск и продвижение 

Правильный ответ: а, в, б, г, е, д, ж, з. 
 

7. Прочитайте текст и выберите один правильный ответ. Сущность стратегии 

расширения рынка главным образом заключается: 

а) в изменении цен на продукт 

б) в повышении частоты приобретения продукта существующими потребителями 

в) в снижении затрат на различные направления маркетинга 
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г) в привлечении новых потребителей, которые пока еще не пользуются данным 

продуктом 

Правильный ответ: г). 

 

8. Прочитайте текст и запишите правильный ответ. Маркетинговые меры компании по 

устойчивому продвижению своих товаров на рынок, включая определение целей, анализ, 

планирование, маркетинговых мероприятий, мониторинг – это: 

Правильный ответ: маркетинговая стратегия. 

 

9. Прочитайте текст и запишите правильный ответ. Определение места продукта на 

рынке и желаемого образа продукта в сознании целевых потребителей – это: 

Правильный ответ: позиционирование продукта. 
 

10. Прочитайте текст и запишите правильный ответ. Платная информация о компании, 

ее товарах или услугах, размещенная с целью стимулирования продаж – это … 

Правильный ответ: реклама. 

 

11. Установите соответствие между цифровым продуктом и группой: 

1.Финансовые и бизнес-

решения 

а) SaaS-сервисы для управления проектами. 

2. Программное обеспечение 

и инструменты 

б) шаблоны для бизнес-планов. 

3.Творческие продукты в)  стоковые фото для веб-сайтов 

4. Образовательные цифровые 

продукты 

г) онлайн-курсы 

д) подписка на экспертов закрытого сообщества 

5.Другие направления 

Правильный ответ: 1б, 2 а, 3 в, 4 г, 5 д. 
 

12. Прочитайте текст и запишите правильный ответ. Кратковременное применение 

различных мер (материальных, денежных), обеспечивающих большую привлекательность 

товаров или услуг для покупателей, продавцов и посредников: 

Правильный ответ: стимулирование продаж. 
 

13. Прочитайте текст и запишите правильный ответ. Система, при которой одна 

компания предоставляет другой на основе долгосрочного договора право на ведение 

коммерческой деятельности под своим брендом на определенной территории 

и по определенным правилам: 

Правильный ответ: франчайзинговая. 

 

14. Прочитайте текст и запишите правильный ответ. Глубокая решимость постоянно 

покупать определённый, под одним и тем же брендом продукт или услугу, независимо от 

ситуации и рекламы других брендов - … 

Правильный ответ: лояльность. 
 

15. Расставьте этапы планирования при разработке плана маркетинга по продукту в 

правильном порядке. 

а) подготовка финансовых документов 

б) анализ данных о товарной категории или отрасли 

в) сбор данных о текущем состоянии дел в отрасли или товарной категории 

г) разработка целей, стратегий и программ действия 
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д) согласование окончательного варианта плана с высшим  руководством 

Правильный ответ: в, б, г, а, е. 

 

 

 

1. Прочитайте текст и запишите правильный ответ. Как называется процесс 

постепенного объединения национальных и региональных финансовых рынков в единый 

мировой финансовый рынок, а также усиления взаимозависимости между рынками 

отдельных финансовых инструментов? 

Правильный ответ: финансовая глобализация. 

 

2. Прочитайте текст и выберите два правильных ответа. Эксперты ООН относят 

к ТНК компании по следующим критериям: 

а) доля государственного капитала в уставном капитале более 50%; 

б) годовой оборот превышает 100 млн долл.; 

в) не менее 20-30% товаров реализуется за пределами страны базирования 

головной компании; 

г) компании принадлежит не менее 10% мирового рынка данных товаров; 

д) наличие подразделений не менее, чем в двух странах мира; 

е) подразделениями руководят из единого центра и их действия согласованы, 

производственные подразделения активно взаимодействуют друг с другом, обмениваясь 

ресурсами и разделяя ответственность. 

Правильный ответ: д), е). 

 

3. Установите соответствие: 

1) управление человеческими 

ресурсами в глобальном масштабе, 

гармонизация управления 

человеческими ресурсами, управление 

строится на гибкой основе, 

адаптированной к местным условиям  

2) управление децентрализовано, 

полномочия и принятие решений с 

учетом местной специфики, местные 

менеджеры для работы на ключевых 

позициях обучаются внутри своей 

страны 

3) аналогичная структура и 

практика во всех странах, высокий 

уровень полномочий у головного 

офиса, менеджеры для работы во всем 

мире готовятся в стране базирования 

a) геоцентрическая стратегия 

б)полицентрическая стратегия 

в)этноцентрическая стратегия 

 

Правильный ответ: 1 - а, 2 - б,3 - в. 
 

4. Установите соответствие между характеристиками централизации и децентрализации в 

международных компаниях: 

1)  учет страновых особенностей при 

принятии управленческих решений  

2) дает положительный эффект 

масштаба (например, при 

a). централизация 

б).децентрализация 
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осуществлении закупок)  

3) замедление принятия решений, 

непрозрачное принятие решений  

4) большая мотивация сотрудников на 

местах 

Правильный ответ: 1, 4 - б; 2, 3 – а 
 

5. Прочитайте текст и выберите один правильный ответ. Недостатком данной 

структуры управления внешнеэкономической деятельности является снижение 

координации внешнеэкономической деятельности по товарам и функциям: 

a) функциональная; 

б). сегментая; 

в). региональная; 

г).товарная. 

Правильный ответ: в). 

 

6. Прочитайте текст и запишите правильный ответ. Тенденция в международных 

отношениях, состоящая в усилении взаимосвязи и взаимозависимости различных 

государств и ведущая к возникновению международных объединений в экономической, 

политической, военной, культурной и иных сферах - … 

Правильный ответ: интернационализация. 
 

7. Прочитайте текст и запишите правильный ответ. Процесс всевозрастающего 

воздействия различных факторов международного значения – это: 

Правильный ответ: глобализация. 
 

8. Прочитайте текст и выберите один правильный ответ. Что выгодно отличает 

стратегию слияний и поглощений от стратегии органического роста в международном 

бизнесе: 

а) одномоментное обретение конкурентных преимуществ; 

б) многомоментное обретение конкурентных преимуществ; 

в) медленная адаптация компании к незнакомым рынкам. 

Правильный ответ: а). 

 

9. Прочитайте текст и запишите правильный ответ. Матрица И. Ансоффа  

предусматривает возможность и целесообразность использования четырех стратегий: 

глубокое  проникновение на рынок, совершенствование товара, развитие рынка, … 

Правильный ответ: диверсификация.  

 

10. Прочитайте текст и запишите правильный ответ. “Стратегические … “ -  это 

ситуация на рынке, при которой компании-лидеры в результате резких изменение 

рыночных условий не готовы к адекватной реакции. 

Правильный ответ: окна. 
 

11. Соотнесите позицию фирмы в матрице БКГ и содержание: 

1)  Фирма относится к тем бизнесам, 

которые не имеют перспектив 

2) Фирма занимает высокую долю на 

медленно растущем рынке  

3) Фирма занимает невысокую долю  на 

a) звезды 

б) дойные коровы 

в) знак вопроса 

г) собаки 
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быстро растущем рынке 

4) Фирма работает на быстро 

развивающемся рынке и занимает на 

нем высокую долю 

Правильный ответ: 1 - г, 2 – б, 3 – в, 4 - а. 

 

12. Согласно модели «жизненного цикла» соотнесите этапы жизненного цикла и 

применяемую стратегию: 

1. 1-ый  этап ЖЦТ                                а)  стратегия сокращения 

(внедрение товара на рынок) 

2. 2-ой этап ЖЦТ (рост)                       б)  использование стратегии стабильности 

3. 3-ий  этап ЖЦТ (зрелость)               в) стратегия быстрого роста 

4. 4-ый  этап ЖЦТ (спад)                     г)  стратегия, ориентированная на рост 

Правильный ответ: 1 – г, 2 - в, 3 – б, 4 - а. 
 

13. Установите соответствие: 

1.Функциональные стратегии а)Отвечает на вопрос «Как мы собираемся 

добиться целей на выбранных рынках?» 

1. Бизнес-стратегии б) Конкретные планы для каждого из 

подразделений компании  

2. Корпоративная стратегия в) Отвечает на вопрос «Каковы наши цели и 

куда именно мы для этого инвестируем 

ресурсы?» 

Правильный ответ: 1 б, 2 а, 3 в. 
 

14. Прочитайте текст и запишите правильный ответ. WACC – это … 

Правильный ответ: средневзвешенная стоимость капитала. 

 

15. Расположите в правильной последовательности этапы цифрового менеджмента: 

а) оценка и аудит инфраструктуры организации 

б) анализ существующих цифровых технологий, решений, платформ, соответствующих 

запросу организации, изучение опыта цифровой трансформации лидеров рынка, выбор 

программного обеспечения, программных продуктов или информационных систем, 

поставщика услуг 

в) определение стратегии внедрения цифрового менеджмента, разработку подробного 

плана реализации мероприятий и практик, формирование дорожной карты и рабочей 

группы с ответственными лицами  

г) оценка экономической эффективности внедрения цифровых решений по известным 

методикам 

Правильный ответ: а, б, г, в. 
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Оценочные материалы по прохождению практической подготовки в  

форме  производственной практики (преддипломной) 

 

ПКС-1 Способен обобщать и критически оценивать результаты, полученные 

отечественными и зарубежными исследователями, выявлять перспективные 

направления, составлять программу исследований. 

ПКС-1.1 Знает законодательство Российской Федерации о бухгалтерском учете, 

налогах и сборах, аудиторской деятельности, официальном статистическом учёте, 

архивном деле, социальном и медицинском страховании, пенсионном обеспечении; о 

противодействии коррупции и коммерческому подкупу, легализации (отмыванию) 

доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма; о порядке 

изъятия бухгалтерских документов, об ответственности за непредставление или 

представление недостоверной отчётности; гражданское, таможенное, трудовое, 

валютное, бюджетное законодательство Российской Федерации; законодательство 

Российской Федерации в сфере деятельности экономического субъекта, включая 

обособленные подразделения; практику применения законодательства Российской 

Федерации 

ПКС-1.2 Умеет самостоятельно осуществлять поиск и обработку информации, 

необходимой для решения практических задач, связанных с организацией процесса 

составления и представления бухгалтерской (финансовой) отчётности в 

экономическом субъекте; обобщать и критически оценивать результаты, 

полученные отечественными и зарубежными исследователями 

ПКС-1.3 Имеет навыки обобщения и оценивания результатов, полученных 

отечественными и зарубежными исследователями, определения перспективных 

направлений исследований, составления программы исследований 
 
1. Прочитайте текст и выберите один правильный ответ. По методам обучения 

управленческое консультирование бывает …  

а) активное и рутинное;  

б) шоковое и ползучее;  

в) научно-исследовательское и практическое;  

г) фирменное и государственное;  

д) индивидуальное и коллективное 

Правильный ответ: в). 

 

2. Прочитайте текст и выберите один правильный ответ. Членами Ассоциации 

менеджмент-консалтинговых фирм (АМКФ) являются: 

а) 25 национальных ассоциаций стран Европы 

б) средние и небольшие консалтинговые фирмы Европы и США 

в) крупнейшие американские консалтинговые фирмы, имеющие филиалы во всех 

регионах мира  

Правильный ответ: в). 
 

3. Расставьте в правильном порядке этапы налогового планирования на уровне 

организации. 

а) анализ хозяйственной деятельности 

б) включение результатов в отчетность и ожидание реакции контрольных органов 

в) определение основных налоговых проблем 

г) разработка и планирование налоговых систем 
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д) подготовка и реализация налоговых схем 

Правильный ответ: а), в), г), д), б). 

 

4. Прочитайте текст и выберите два правильных ответа. Обозначьте правила, которым 

должны следовать руководители хозяйствующих субъектов чтобы снизить налоговую 

нагрузку: 

д) принцип справедливого распределения 

е) принцип разумности 

ж) юридическая чистота 

з) соблюдение соотношения качественного и количественного анализа 

Правильный ответ: б), в). 

 

5. Прочитайте текст и запишите правильный ответ. Решение вопроса относительно 

целесообразности перехода на упрощённую систему налогообложения субъекта малого 

предпринимательства  это …  

 планирование. 

Правильный ответ: пассивное. 
 

6. Прочитайте текст и выберите два правильных ответа. Отметьте инструменты 

налогового планирования: 

а) цены сделок 

б) дифференциация налоговых ставок 

в) целесообразное распределение полномочий субъектов управления 

г) оценка контрагентов. 

Правильный ответ: а), б). 

 

7. Установите соответствие между названием принципа налогового планирования и его 

содержанием: 

1.Принцип разумности а) при налоговом планировании нужно 

учитывать не только нормы налогового 

законодательства, но и других правовых 

отраслей, особенно гражданского 

законодательства;  

2. Принцип законности б) перед планированием налоговой 

оптимизации необходимо оценить риски, 

затраты, потенциальные выгоды, 

определить стратегию, проанализировать 

косвенные последствия изменений; 

3. Принцип комплексности в) нужно заранее подготовить необходимые 

аргументы для объяснения перед 

налоговыми инспекторами и защиты своей 

позиции в суде в случае применения 

непопулярных или спорных методов 

налогового планирования;  

4. Принцип обоснованности г) следует использовать такие механизмы, 

которые привели бы к уменьшению 

налоговой нагрузки без ущерба для бизнес-

целей и интересов владельцев предприятия;  

5. Принцип оптимальности д) необходимо соблюдать все налоговые 

нормы при расчёте и оплате налоговых 
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платежей.  

 

Правильный ответ: 1 б, 3 а, 3 д, 5 г, 3 в. 

 

8. Соотнесите способы снижения налоговой нагрузки по НДС с характеристиками: 

1.Налоговые ставки а) процедура уменьшения НДС, 

начисленного к уплате, на сумму 

«входного» налога;  

2. Компенсация за отказ от договора б) при приобретении сырья был уплачен 

НДС 20%, а после реализации 

изготовленного из него товара – 10%, 

разницу производитель получает в виде 

возмещения из бюджета; 

3. Налоговые вычеты в) оформляется компенсация убытков, 

понесенных продавцом из-за отказа 

покупателя принимать и оплачивать 

товары. 

Правильный ответ: 1 б, 2 в, 3 а. 

 

9. Прочитайте текст и запишите правильный ответ. Базовое качество индивидуума, 

имеющее причинное отношение к эффективному и/или наилучшему на основе критериев 

исполнению в работе или в других ситуациях  это: 

Правильный ответ: компетенция. 

 

10. Установите соответствие между типом консультирования и его содержанием: 

1.Управленческое консультирование а) профессиональная помощь в разработке и 

внедрении эффективных методов работы 

предприятия  с рынком;  

2. Кадровое консультирование б) профессиональная помощь в повышении 

компетентности персонала предприятия; 

3. Маркетинговое консультирование в) работа с HR-службами предприятий 

4. Обучающее консультирование г) совершенствование процесса управления 

предприятием 

Правильный ответ: 1 г, 2 в, 3 а, 4 б. 

 

11. Прочитайте текст и запишите правильный ответ. Особая сфера профессиональной 

деятельности, целью которой является оказание помощи в отношении содержания, 

процесса или структуры задач организации  это: 

Правильный ответ: консультационная деятельность. 

 

12. Прочитайте текст и запишите правильный ответ. Метод исследования, при 

котором взаимодействие разрозненных объектов представляется в виде системы  это: 

Правильный ответ: системный анализ. 

 

13. Расставьте этапы методики предварительного анализа и оценки налоговых рисков по 

НДС в правильном порядке. 

а) проанализировать суммы начисленных и уплаченных налоговых платежей; 

б) выявить типовые операции, осуществляемые налогоплательщиком; 

в) проанализировать особенности налогообложения конкретного вида экономической 

деятельности; 
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г) определить вид экономической деятельности налогоплательщика; 

д) проанализировать показатели, позволяющие определить отклонения показателей 

финансово-хозяйственной деятельности от аналогичных показателей предыдущих 

периодов; 

е) проанализировать долю налоговых вычетов в общей сумме налога; 

ж) проанализировать особенности налогообложения конкретной операции. 

Правильный ответ: г, в, б, ж, а, е, д. 

 

14. Прочитайте текст и запишите правильный ответ. Задача …  работая с фактами, не 

воспринимать факты буквально, а видеть за ними новую причинность. 

Правильный ответ: клинического подхода / концепции глубокого 

консультирования. 
 

15. Прочитайте текст и запишите правильный ответ. Денежная сумма, которую 

должник обязан уплатить кредитору в случае неисполнения или ненадлежащего 

исполнения обязательства, в частности в случае просрочки исполнения  это … 

Правильный ответ: неустойка. 

 
1. Прочитайте текст и запишите правильный ответ. Главная задача … подхода состоит 

в оптимальном повышении эффективности работы организации в целом, 

что не обязательно означает оптимизацию деятельности всех без исключения ее 

элементов. 

Правильный ответ: процессного. 

 

2. Соотнесите: 

7. Комплексный 

подход 

ж) нацелен на исследование и усиление взаимосвязей между: 

отдельными подсистемами и элементами системы менеджмента; 

стадиями жизненного цикла объекта управления; уровнями 

управления по вертикали; уровнями управления по горизонтали. 

8. Интеграцион-

ный подход 

з) при принятии управленческих решений учитывает важнейшие 

взаимосвязанные и взаимозависимые факторы внешней и 

внутренней среды организации — технологические, 

экономические, экологические, организационные, 

демографические, социальные, психологические, политические 

и др. 

9. Маркетинго-

вый подход 

 

и) Согласно этому подходу управление — это серия 

взаимосвязанных и универсальных управленческих процессов 

(планирование, организация, мотивация, контроль и связующие 

процессы — процесс коммуникации и процесс принятия 

решения). 

10. Функциона

ль-ный подход 

к) гласит, что различные методы управления должны применяться 

в зависимости от конкретной ситуации, так как организация — 

это открытая система, постоянно взаимодействующая с 

окружающим миром (внешней средой), поэтому главные 

причины того, что происходит внутри организации (во 

внутренней среде), следует искать в ситуации, в которой эта 

организация вынуждена действовать. 

11. Процессны

й 

(процессуаль-

л) предусматривает ориентацию управляющей подсистемы при 

решении любых задач на потребителя: повышение качеств 

объекта в соответствии с нуждами потребителя; экономия 
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ный) подход ресурсов у потребителя за счет повышения качества; применение 

системы менеджмента. 

12. Ситуацион

ный подход 

м) заключается в том, что потребность рассматривается как 

совокупность функций, которые нужно выполнить для ее 

удовлетворения 

Правильный ответ: 1б, 2a, 3д, 4е, 5в, 6г. 

 

3. Прочитайте текст и выберите один правильный ответ. Как называется сотрудник 

компании, отвечающий за результат функционирования определенного процесса и 

имеющий полномочия вносить изменения в любую часть «своего» процесса? 

а) исполнитель процесса;  

б) менеджер процесса;  

в) владелец процесса;  

г) участник процесса. 

Правильный ответ: в). 
 

4. Прочитайте текст и выберите один правильный ответ. Каково главное отличие 

процесса от функции? 

а) продолжительность; 

б) цикличность; 

в) неразрывная связь с результатом; 

г) непрерывность. 

Правильный ответ: в). 
 

5. Установите соответствие: 

1. Основные бизнес-процессы а)  процесс стратегического планирования 

2. Сопутствующие бизнес-процессы б) инновационный процесс 

8. Вспомогательные бизнес-процессы в) производство древесно-стружечной плиты 

9. Обеспечивающие бизнес-процессы г) процесс ремонта стороннего 

транспорта на собственной ремонтной базе 

10. Бизнес-процессы управления д) процесс кадрового обеспечения 

11. Бизнес-процессы развития е) процесс ремонта производственного 

оборудования 

Правильный ответ: 1 в, 2 г, 3 е, 4 д, 5 а, 6 б. 

 

6. Прочитайте текст и выберите два правильных ответа. Укажите отличительные 

особенности основных бизнес-процессов: 

д) являются источником генерирования доходов; 

е) имеют стратегическое значение; 

ж) требуют иных техник управления, которые называют технологиями управления 

проектами; 
з) поддерживают инфраструктуру организации. 

Правильный ответ: а), б). 
 

7.Для визуализации бизнес-процессов часто применяются различные графические 

нотации в форме различных модификаций блок-схем, среди применяемых 

для моделирования бизнес-процессов. Установите соответствие: 

1.BPMN а) событийная последовательность работ 

2.EPC б) функциональная последовательность работ 

3.IDEF0 в)  логическая последовательность работ 

https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%91%D0%BB%D0%BE%D0%BA-%D1%81%D1%85%D0%B5%D0%BC%D0%B0
https://ru.wikipedia.org/w/index.php?title=%D0%9C%D0%BE%D0%B4%D0%B5%D0%BB%D0%B8%D1%80%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D0%B5_%D0%B1%D0%B8%D0%B7%D0%BD%D0%B5%D1%81-%D0%BF%D1%80%D0%BE%D1%86%D0%B5%D1%81%D1%81%D0%BE%D0%B2&action=edit&redlink=1
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Правильный ответ: 1 б, 2 а, 3 в. 

 

8. Установите соответствие между принципами моделирования бизнес-процессов и их 

сущностью: 

1.Принцип 

декомпозиции 

а) прежде чем включать в модель тот или иной элемент, 

необходимо оценить его влияние на процесс. Если элемент не 

существенный для выполнения процесса, то его включение в 

модель не целесообразно, т.к. он может только усложнить модель 

бизнес-процесса 

2.Принцип 

сфокусированности 

б) все элементы, входящие в модель процесса должны иметь 

однозначное толкование и не противоречить друг другу 

3.Принцип 

документирования 

в) для разработки модели необходимо абстрагироваться от 

множества параметров процесса и сфокусироваться на ключевых 

аспектах 

4.Принцип 

непротиворечивости 

г) элементы, входящие в процесс, должны быть формализованы и 

зафиксированы в модели 

5.Принцип полноты и 

достаточности 

д) каждый процесс может быть представлен набором 

иерархически выстроенных элементов 

Правильный ответ: 1д, 2в, 3г, 4б. 

 

9. Прочитайте текст и выберите два правильных ответа. Какие CASE-средства 

применяются для моделирования бизнес-процессов? 

а) ERwin; 

б) IDEF; 

в) Вusiness-Studio; 

г) OLAP-cистемы. 

 

10. Установите соответствие: 

1. CASE-средства верхнего уровня а) Эти CASE средства охватывают полный 

жизненный цикл разработки информационной 

системы. 

2. CASE-средства нижнего уровня б) Эти CASE средства ориентированы на 

начальные этапы построения информационной 

системы. Они связаны с анализом и 

планированием. 

3.Интегрированные CASE-средства в) Эти CASE средства больше сфокусированы на 

последних этапах разработки информационной 

системы – проектирование, разработка 

программного кода, тестирование и внедрение. 

Правильный ответ: 1 б, 2 в, 3 а. 

 

11. Установите в правильной последовательности стадии моделирования бизнес-

процессов: 

1 этап а) выявление процессов и построение исходной модели «как есть» 

2 этап б) разработка модели «как должно быть» 

3 этап в) тестирование и применение модели «как должно быть» 

4 этап г) улучшение модели «как должно быть» 

5 этап д) пересмотр, анализ и уточнение исходной модели. 

Правильный ответ: 1 а, 2д, 3б, 4в, 5г. 
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12. Установите соответствие: 

1. Flow Chart 

Diagram (диаграмма 

потока работ) 

а) Эта диаграмма применяется для моделирования процесса с точки 

зрения отдельных ролей, групп ролей и взаимодействия ролей в 

процессе. Она показывает степень «ответственности» за процесс и 

его операции, а также взаимодействие ролей. 

2. Data Flow 

Diagram (диаграмма 

потока данных). 

б) Это графический метод представления процесса в котором 

операции, данные, оборудование процесса и пр. изображаются 

специальными символами. Метод применяется для отображения 

логической последовательности действий процесса.  

3. IDEF0 в) Этот метод позволяет создать «поведенческую» модель процесса. 

4. IDEF3 г) Применяется для отображения передачи информации (данных) от 

одной операции процесса к другой.  

5. Role Activity 

Diagram (диаграмма 

ролей). 

д) Позволяет создать модель функций процесса. На этой диаграмме 

отображаются основные функции процесса, входы, выходы, 

управляющие воздействия и устройства, взаимосвязанные с 

основными функциями. 

Правильный ответ: 1б, 2г, 3д, 4 в, 5 а. 

 

13. Установите соответствие: 

1. Функциональное моделирование а) При таком виде моделирования бизнес-

процессов подразумевается моделирование 

поведения процессов в различных внешних 

и внутренних условиях с анализом 

динамических характеристик процессов и с 

анализом распределения ресурсов. 

2.Объектное моделирование б) Этот вид моделирования подразумевает 

описание процессов в виде 

взаимосвязанных, четко 

структурированных функций. 

3. Имитационное  моделирование в) Подразумевает описание процессов, как 

набора взаимодействующих объектов. 

Объектом является какой-либо предмет, 

преобразуемый в ходе выполнения 

процессов. 

Правильный ответ: 1б, 2в, 3а. 

 

14. Соотнесите: 

1. Реинжиниринг бизнес-процесса 

2. Совершенствование бизнес-процесса 

изменения на уровне функций; 

может проводиться как единовременно, так 

и непрерывно; 

направление изменений «сверху-вниз»; 

проводится единовременно; 

радикальные изменения; 

направление изменений «снизу-вверх»; 

ж)  широкие, межфункциональные 

изменения. 

Правильный ответ: 1 в,г,д,ж; 2 а, б, е. 
 

15. Прочитайте текст и запишите правильный ответ. Внедрение современных 

цифровых технологий в различные сферы жизни и производства – это: 
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Правильный ответ: цифровизация. 
 

1. Прочитайте текст и выберите один правильный ответ. Кто является 

основоположником теории судебно-бухгалтерской экспертизы? 

 а) В.И. Ленин 

б) С.Ф. Иванов  

в) А.И. Гуляев 

г) Э.А. Мудров 

Правильный ответ: б)  

 

2. Прочитайте текст и выберите один правильный ответ. Какой закон является 

правовой основой государственной судебно-экспертной деятельности в РФ?  

а) ФЗ "Об образовании в РФ"  

б) ФЗ "О бухгалтерском учете"  

в) ФЗ "О государственной судебно-экспертной деятельности в РФ" №73-ФЗ от 

31.05.2013г.  

г) Трудовой кодекс РФ  

Правильный ответ: в)  

 

3. Прочитайте текст и выберите один правильный ответ. Какой из перечисленных 

объектов НЕ относится к объектам судебно-бухгалтерской экспертизы?  

а) Акты ревизий  

б) Заключения экспертов  

в) Протоколы изъятия  

г) Личные переписки подозреваемого, не связанные с хозяйственной деятельностью  

Правильный ответ: г) 

   

4. Прочитайте текст и выберите два правильных ответа. Какие ДВА фактора 

характеризуют предмет судебно-бухгалтерской экспертизы?  

а) Связь с хозяйственной деятельностью  

б) Отражение в бухгалтерском учете  

в) Оценка экспертом-товароведом  

г) Выявление круга подозреваемых лиц  

Правильный ответ: а), б)  

 

5. Прочитайте текст и выберите два правильных ответа. Какие ДВА основных 

элемента входят в метод судебно-бухгалтерской экспертизы?  

а) Знание уголовного кодекса  

б) Приемы общей методики производства судебно-бухгалтерских экспертиз  

в) Связи с правоохранительными органами  

г) Приемы частной методики производства судебно-бухгалтерских экспертиз  

Правильный ответ: б), г)  

 

6. Прочитайте текст и выберите два правильных ответа. Какие ДВА метода из 

перечисленных относятся к методам исследования отдельного документа? 

 а) Встречная проверка  

б) Формальная проверка  

в) Арифметическая проверка  

г) Контрольное сличение  

Правильный ответ: б), в)  
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7. Укажите правильную последовательность действий:  

1) Исследование документов и других материалов дела  

2) Составление заключения  

3) Передача заключения следователю или суду  

Правильный ответ: 1-2-3  

 

8. Укажите правильную последовательность действий при проведении встречной 

проверки:  

1) Анализ экземпляра документа, находящегося у проверяемого  

2) Получение разных экземпляров одного и того же документа  

3) Сопоставление полученных экземпляров документа  

Правильный ответ: 2-1-3  

 

9. Расположите этапы проведения хронологического анализа:  

1) Деление учетного периода на более короткие промежутки времени  

2) Установление колебаний показателей деятельности  

3) Анализ данных показателей  

Правильный ответ: 1-2-3  

 

10. Установите соответствие между методом проверки и его описанием:  

А) Встречная проверка  

1) установление правильности сделанных в документе подсчетов итоговых сумм  

Б) Арифметическая проверка  

2)Сопоставление разных экземпляров одного и того же документа  

В) Нормативная проверка  

3)изучение документа с точки зрения его соответствия действующим законам, 

нормативным актам, инструкциям, правилам, ОСТам, ГОСТам, ТУ, нормам расхода 

сырья, правильности применения расценок, ставок налогов и т.д.  

Правильный ответ: А – 2, Б – 1, В – 3  

 

11. Установите соответствие между понятиями и примерами:  

А) Объекты судебно-бухгалтерской экспертизы  

1)анализ, моделирование, экономический и функционально-стоимостной анализ, 

статистические расчеты  

Б) Метод судебно-бухгалтерской экспертизы  

2)документальные (акты ревизий, первичные учетные документы и учетные регистры, 

отчетность  

В) Приемы общей методики производства судебно-бухгалтерских экспертиз  

3) проверка и установление факта и размера недостачи или излишков товарно-

материальных ценностей, денежных средств и других активов  

Правильный ответ: А – 2, Б – 3, В – 1  

 

12. Установите соответствие между задачами СБЭ и методом их решения: 

 А) выявление круга лиц, за которыми по документальным данным, в период образования 

недостачи или излишков числились товарно-материальные или денежные средства  

1) Методы, направленные на выявление противоречий в содержании отдельного 

документа  

Б) выявление противоречий в содержании отдельного документа  
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2) Методы, с помощью которых обнаруживаются несоответствия в содержании 

нескольких взаимосвязанных документов  

В) обнаружение признаков групповой преступности  

3) сквозной анализ документов, позволяющий установить разрыв в «цепочке» документов  

Правильный ответ: А – 3, Б – 1, В – 2  

 

13. Прочитайте текст и запишите правильный ответ. Как называется метод проверки, 

когда сопоставляются разные экземпляры одного и того же документа?  

Правильный ответ: встречная проверка  

 

14. Прочитайте текст и запишите правильный ответ. Как называется проверка 

содержания документа на соответствие законам и нормативным актам?  

Правильный ответ: нормативная проверка  

 

15. Прочитайте текст и запишите правильный ответ. Как называется проверка с 

помощью которой устанавливают разрыв в «цепочке» документов?  

Правильный ответ: сквозной анализ документов  

 

16. Дайте определение понятию "судебно-бухгалтерская экспертиза" – это…  

Правильный ответ: процессуальное действие лица, обладающего специальными учетно-

экономическими познаниями по разрешению вопросов, поставленных перед ним 

следователем или судом с целью установления обстоятельств, имеющих существенное 

значение для правильного решения дела.  

 

17. Дайте определение понятию "формальная проверка" – это…  

Правильный ответ: внешний осмотр бухгалтерского документа, изучение и взаимное 

сопоставление его реквизитов.  

 

18. Дайте определение понятию "обратная калькуляция" – это…  

Правильный ответ: метод исследования, применяемый на предприятиях общественного 

питания, где приход каких-либо ценностей указан в продуктах. Данный метод иначе 

называется контрольным пересчетом готовых изделий в сырье.  

19. Дайте определение понятию "взаимный контроль" – это... 

 Правильный ответ: использование различных документов, отражающих проверяемую 

хозяйственную операцию.  

20. Дайте определение понятию "хронологический анализ" – это...  

Правильный ответ: проводится путем деления учетного периода на более короткие 

промежутки времени (месяц делится на декады, декада – на дни и т.д.) для упрощения его 

проведения.  

21. Дайте определение понятию "нормативная проверка" – это...  

Правильный ответ: изучение документа с точки зрения его соответствия действующим 

законам, нормативным актам, инструкциям, правилам, ОСТам, ГОСТам, ТУ, нормам 

расхода сырья, правильности применения расценок, ставок налогов и т.д. 

 

ПКС-2 Способен организовывать процесс формирования числовых показателей 

отчётов, входящих в состав бухгалтерской (финансовой) отчётности экономического 

субъекта, а также пояснительной записки и пояснений; контролировать 

представление документов бухгалтерского учёта, необходимых при проведении 

внутреннего контроля, государственного (муниципального) финансового контроля, 

внутреннего и внешнего аудита, ревизий, налоговых и иных проверок. 
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ПКС-2.1  Знает финансовый менеджмент, финансовый анализ, внутренний 

контроль, налогообложение, управленческий учёт, международные стандарты 

финансовой отчётности, судебную практику по вопросам бухгалтерского учёта и 

налогообложения 

ПКС-2.2 Умеет взаимодействовать с работниками экономического субъекта, а также 

с представителями других организаций и государственных органов; организовывать 

составление и представление специальной бухгалтерской (финансовой) отчётности, а 

также внутренней бухгалтерской отчётности 

ПКС-2.3 Имеет навыки организации процесса формирования числовых показателей 

отчётов, входящих в состав бухгалтерской (финансовой) отчётности экономического 

субъекта, а также пояснительной записки и пояснений; контроля представления 

документов бухгалтерского учёта, необходимых при проведении внутреннего 

контроля, государственного (муниципального) финансового контроля, внутреннего 

и внешнего аудита, ревизий, налоговых и иных проверок 

 
 

• 1. Прочитайте текст и выберите один правильный ответ. Какая из перечисленных 

задач не является основной задачей финансового контроля? 

  а) Обеспечение финансовой безопасности государства 

  б) Содействие сбалансированности финансовых ресурсов 

  в) Рост политического влияния государства на международной арене 

  г) Обеспечение соблюдения действующего законодательства по финансовым вопросам 

  Правильный ответ: в) 

 

2. Прочитайте текст и выберите один правильный ответ. В какой форме 

осуществляется финансовый контроль в отличие от других видов контроля? 

  а) В натуральной форме 

  б) В денежной форме 

  в) В форме оказания услуг 

  г) В форме бартера 

  Правильный ответ: б) 

 

3.  Прочитайте текст и выберите один правильный ответ. Какой вид финансового 

контроля осуществляют министерства и ведомства в отношении своих подведомственных 

организаций? 

  а) Государственный контроль 

  б) Ведомственный контроль 

  в) Внутрихозяйственный контроль 

  г) Общественный контроль 

  Правильный ответ: б) 

 

4. Прочитайте текст и выберите два правильных ответа Какие из перечисленных 

органов могут быть субъектами государственного финансового контроля? (Выберите 2 

варианта) 

  а) Коммерческие банки 

  б) Министерство финансов 

  в) Комитет государственного контроля 

  г) Аудиторские организации 

  Правильный ответ: б), в) 
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5. Прочитайте текст и выберите два правильных ответа Какие два вида контроля 

выделяют в зависимости от времени проведения? 

  а) Полный и частичный контроль 

  б) Предварительный и текущий контроль 

  в) Документальный и фактический контроль 

  г) Последующий и выборочный контроль 

  Правильный ответ: б), г) 

 

6. Прочитайте текст и выберите два правильных ответа Какие две формы аудита 

выделяют в соответствии с характером и целями проведения? 

  а) Полный и частичный 

  б) Обязательный и инициативный 

  в) Документальный и фактический 

  г) Плановый и внеплановый 

  Правильный ответ: б), г) 

 

7. Укажите правильную последовательность этапов процесса финансового контроля: 

  1. Систематизация результатов контроля 

  2. Реализация результатов контроля 

  3. Планирование контроля 

  4. Проведение контроля 

  Правильный ответ: 3-4-1-2 

 

8. Укажите последовательность ревизий по полноте охвата хозяйственной деятельности 

субъекта: 

  1. Частичные 

  2. Комплексные 

  3. Тематические 

  4. Полные 

  Правильный ответ: 1-3-4-2 

 

9. Укажите последовательность действий при осуществлении Внутрихозяйственного 

контроля: 

  1. Оперативный сбор информации 

  2. Контроль за сохранностью ресурсов 

  3. Оценка должностных лиц 

  4. Предотвращение негативных явлений 

  Правильный ответ: 2-4-1-3 

 

10. Установите соответствие между формами финансового контроля и их 

характеристиками: 

  А) Предварительный контроль 1) Осуществляется в процессе совершения финансово-

хозяйственных операций 

  Б) Текущий контроль 2) Осуществляется до совершения финансово-хозяйственных 

операций 

  В) Последующий контроль 3) Осуществляется по итогам завершения финансово-

хозяйственных операций 

  Правильный ответ: А – 2, Б – 1, В - 3 
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11.  Установите соответствие между видами контроля и субъектами контроля: 

  А) Ведомственный контроль 1) Специальные подразделения внутри субъекта 

хозяйствования 

  Б) Внутрихозяйственный контроль 2) Министерство, ведомства, другие органы 

управления 

  В) Аудиторский контроль 3) Аудиторские организации либо аудиторы 

  Правильный ответ: А – 2, Б – 1, В-3 

 

12. Установите соответствие между методом финансового контроля и его 

определением: 

  А) Наблюдение 1) Сбор и общий анализ информации по конкретному вопросу 

  Б) Обследование 2) Общее ознакомление с состоянием финансовой деятельности объекта 

контроля 

  В) Ревизия 3) Система обязательных контрольных действий по документальной и 

фактической проверке 

  Правильный ответ: А – 2, Б – 1, В-3 

 

13. Прочитайте текст и напишите правильный ответ. Как называется вид контроля, 

осуществляемый непосредственно гражданами и общественными организациями? 

  Правильный ответ: общественный контроль 

 

14. Прочитайте текст и напишите правильный ответ. Как называется официальный 

итоговый документ, в котором отражаются результаты проведенного аудита? 

  Правильный ответ: аудиторское заключение 

 

15. Прочитайте текст и напишите правильный ответ. Какой вид ревизий, проводится 

по конкретным вопросам деятельности предприятий, учреждений, министерств и 

ведомств одновременно на нескольких однотипных объектах контроля? 

  Правильный ответ: тематические 

 

16. Прочитайте текст и напишите правильный ответ. Дайте определение понятию 

"финансовый контроль" – это… 

  Правильный ответ: специфическая деятельность соответствующих органов управления 

финансами, направленная на проверку финансовой и связанных с ней сторон работы 

предприятий, организаций и учреждений, с применением соответствующих форм и 

методов. 

 

17. Прочитайте текст и напишите правильный ответ. Дайте определение понятию 

"финансовая дисциплина" – это… 

  Правильный ответ: соблюдение субъектами хозяйствования норм финансового права, 

создающее условия для эффективного функционирования системы хозяйствования 

рыночной экономики. 

 

18. Прочитайте текст и напишите правильный ответ. Дайте определение понятию 

"бюджетный контроль" – это… 

  Правильный ответ: проверка посредством финансового контроля, составления и 

исполнения бюджета. 
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1. Прочитайте текст и выберите один правильный ответ. Какая проблема волнует 

мировую бухгалтерскую общественность? 

а) Развитие международных рынков капитала; 

б) Проблема международной стандартизации бухгалтерского учёта; 

в) Деятельность транснациональных компаний; 

г) Различия в национальных планах счетов. 

Правильный ответ: б) 

 

2. Прочитайте текст и выберите два правильных ответа. Какие факторы обусловили 

необходимость сближения существующих методик учета? 

а) Взаимное проникновение капиталов различных стран; 

б) Необходимость подготовки консолидированной отчетности; 

в) Специальные программы помощи в восстановлении разрушенных стран; 

г) Создание Европейского союза. 

Правильный ответ: а), б) 

 

3. Укажите правильную последовательность событий: 

1) Принятие Четвертой и Седьмой директив Европейской комиссии. 

2) Обвальное падение цен акций на бирже США в 1929 году. 

3) Создание системы GAAP США. 

4) Возникновение системы национальных счетов по модели Э. Шмаленбаха. 

Правильный ответ: 2-3-4-1 

 

4. Установите соответствие между принципами бухгалтерского учета согласно 

МСФО и их определением: 

А) Непрерывность деятельности 

Б) Осмотрительность 

В) Учет по методу начисления 

1) Результаты операций признаются по факту их совершения, а не когда денежные 

средства получены или выплачены. 

2) Компания нормально действует и будет действовать в обозримом будущем. 

3) Введение определенной степени осторожности в процесс формирования суждений. 

Правильный ответ: А – 2, Б – 3, В – 1. 

 

5. Прочитайте текст и запишите правильный ответ. Как называется организация, более 

400 компаний которой применяют МСФО в России? 

Правильный ответ: icar 

 

6.Прочитайте текст и запишите развернутый обоснованный ответ. Ответ следует 

записать с маленькой буквы: 

Дайте определение понятию "Финансовая отчетность" в контексте целей МСФО – это… 

Правильный ответ: представление информации о финансовом положении, результатах 

деятельности и изменениях в финансовом положении компании 

 

7. Прочитайте текст и выберите один правильный ответ. Что из перечисленного 

является одним из основных допущений, используемых при построении финансовой 

отчетности? 

а) Кассовый метод 

б) Метод начисления 

в) Метод LIFO 
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г) Метод FIFO 

Правильный ответ: б) 

 

8. Прочитайте текст и выберите два правильных ответа. Какие из перечисленных 

пунктов относятся к качественным характеристикам финансовой отчетности согласно 

МСФО? 

а) Уместность 

б) Надёжность 

в) Оперативность 

г) Прибыльность 

Правильный ответ: а) б) 

 

9. Прочитайте текст и выберите два правильных ответа. Какие факторы 

способствовали развитию международных рынков капитала после Второй мировой 

войны? 

а) Специальные программы помощи в восстановлении разрушенных стран 

б) Полное отсутствие потребности в финансировании 

в) Создание систем международного кредитования 

г) Завершение всех войн 

Правильный ответ: а), в) 

 

10. Укажите правильную последовательность событий, связанных с развитием 

стандартов бухгалтерского учета в США: 

1) Разработка системы национальных общепризнанных стандартов бухгалтерского учёта и 

отчётности. 

2) Возникновение системы GAAP США. 

3) Комиссия по ценным бумагам и биржам потребовала от компаний раскрывать 

значимую информацию. 

4) Федеральная комиссия по ценным бумагам США требует применения GAAP всеми 

крупными компаниями. 

Правильный ответ: 3-1-2-4 

 

11. Установите соответствие между принципами бухгалтерского учета согласно МСФО 

и их определением: 

А) Непрерывность деятельности 1) Результаты операций признаются по факту их 

совершения, а не когда денежные средства получены или выплачены. 

Б) Учет по методу начисления 2) Компания нормально действует и будет действовать в 

обозримом будущем, не нуждаясь в ликвидации. 

В) Осмотрительность 3) Введение определенной степени осторожности в процесс 

формирования суждений в условиях неопределенности. 

Правильный ответ: А – 2, Б – 1, В – 3. 

 

12. Прочитайте текст и запишите правильный ответ. Как называется процесс 

сближения существующих методик учёта с целью достижения единства требований к 

качеству информации? 

Правильный ответ: стандартизация 

 

13. Прочитайте текст и запишите развернутый обоснованный ответ. Дайте 

определение понятию "МСФО" – это... 
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Правильный ответ: Система стандартов учёта и отчётности, которая обеспечивает 

достоверной информацией не только внешнего пользователя (инвестора), но и органы 

управления предприятием. (Ответ студента может быть представлен в интерпретации, 

эквивалентной приведенному правильному ответу) 

 

18. Прочитайте текст и выберите один правильный ответ. Какая цель финансовой 

отчетности в соответствии с МСФО? 

а) Уплата налогов в полном объеме. 

б) Сокрытие финансовой информации от конкурентов. 

в) Представление информации о финансовом положении, результатах деятельности и 

изменениях в финансовом положении компании. 

г) Увеличение доходов компании любой ценой. 

Правильный ответ: в) 

 
1. Прочитайте текст и выберите один правильный ответ Какова основная цель 

составления бухгалтерского баланса? 

  а) Определение прибыли организации; 

  б) Обеспечение достоверного представления информации о финансовом 

положении организации; 

  в) Расчет налоговых обязательств; 

  г) Оценка эффективности работы менеджмента. 

  Правильный ответ: б) 

 

2. Прочитайте текст и выберите один правильный ответ Какая оценка 

используется для отражения основных средств в бухгалтерском балансе? 

  а) По первоначальной стоимости; 

  б) По рыночной стоимости; 

  в) По остаточной стоимости; 

  г) По восстановительной стоимости. 

  Правильный ответ: в) 

 

3. Прочитайте текст и выберите один правильный ответ Какой раздел отчета о 

финансовых результатах позволяет раскрыть взаимосвязь между бухгалтерской и 

налогооблагаемой прибылью? 

  а) Первый 

  б) Второй 

  в) Третий 

  г) Справочная часть 

  Правильный ответ: в) 

 

4. Прочитайте текст и выберите два правильных ответа Какие два типа 

бухгалтерских балансов указаны в тексте? 

  а) Санируемый; 

  б) Управленческий; 

  в) Ликвидационный; 

  г) Прогнозный. 

  Правильный ответ: а), в) 

 

5. Прочитайте текст и выберите два правильных ответа Какие два основных 

раздела включает в себя бухгалтерский баланс? 
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  а) Активы; 

  б) Обязательства; 

  в) Капитал; 

  г) Пассивы. 

  Правильный ответ: а), г) 

 

6. Прочитайте текст и выберите два правильных ответа Какие два вида 

деятельности могут быть признаны организацией как обычные в соответствии с ПБУ 9/99 

и ПБУ 10/99? 

  а) предоставление имущества в аренду; 

  б) участие в уставных капиталах других организаций; 

  в) переоценка активов; 

  г) выплата дивидендов. 

  Правильный ответ: а), б) 

 

7. Укажите правильную последовательность этапов формирования прибыли 

(убытка) до налогообложения в отчете о финансовых результатах: 

  1. Прочие доходы и расходы; 

  2. Прибыль (убыток) от продаж; 

  3. Доходы от участия в других организациях и проценты к получению; 

  4. Выручка и себестоимость продаж. 

  Правильный ответ: 4-2-3-1 

 

8. Укажите правильную последовательность для отражения данных в отчете о 

финансовых результатах: 

  1. Определение прибыли до налогообложения; 

  2. Отражение доходов и расходов по обычным видам деятельности; 

  3. Отражение налога на прибыль; 

  4. Определение чистой прибыли (убытка). 

  Правильный ответ: 2-1-3-4 

 

9. Укажите правильную последовательность использования следующих видов 

капитала при покрытии убытков организации: 

  1. Нераспределенная прибыль; 

  2. Резервный капитал; 

  3. Уставный капитал; 

  4. Добавочный капитал. 

  Правильный ответ: 1-2-4-3 

 

10. Установите соответствие между типом баланса и его определением: 

  А) Соединительный баланс 1) Составляется при разделении одного 

хозяйствующего субъекта на несколько юридических лиц. 

  Б) Разделительный баланс 2) Составляется при слиянии двух или более 

хозяйствующих субъектов в одно юридическое лицо. 

  В) Ликвидационный баланс 3) Составляется после выяснения всех претензий 

кредиторов, реализации имущества и урегулирования расчетов с дебиторами. 

  Правильный ответ: А – 2, Б – 1, В – 3. 

 

11. Установите соответствие между элементами собственного капитала и их 

определением: 
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  А) Уставный капитал 1) Сформированные за счет чистой прибыли резервы 

предприятия. 

  Б) Добавочный капитал 2) Сумма дооценок внеоборотных активов; разность 

номинальной и продажной стоимости акций. 

  В) Резервный капитал 3) Совокупная номинальная стоимость акций фирмы, 

приобретенных акционерами. 

  Правильный ответ: А – 3, Б – 2, В – 1. 

 

12. Установите соответствие между разделом отчета о финансовых результатах 

и показателями, которые в нем отражаются: 

  А) Раздел 1 1) Прочие доходы и расходы 

  Б) Раздел 2 2) Взаимосвязь между бухгалтерской и налогооблагаемой прибылью 

  В) Раздел 3 3) Доходы и расходы по обычным видам деятельности 

  Правильный ответ: А – 3, Б – 1, В – 2. 

 

13. Прочитайте текст и запишите правильный ответ. Как называется оценка, 

используемая для отражения нематериальных активов в балансе? 

  Правильный ответ: остаточная стоимость 

 

14. Прочитайте текст и запишите правильный ответ. Какое понятие 

используется для совокупной номинальной стоимости акций фирмы, приобретенных 

акционерами? 

  Правильный ответ: уставный капитал 

 

15. Прочитайте текст и запишите правильный ответ. Как называется прибыль 

организации до вычета налога на прибыль, которая отражается в Отчете о финансовых 

результатах? 

  Правильный ответ: прибыль до налогообложения 

 

16. Прочитайте текст и запишите правильный ответ. Дайте определение 

понятию "санируемый баланс". 

  Правильный ответ: Санируемый баланс составляется в тех случаях, когда 

организация приближается к банкротству, с привлечением аудитора еще до окончания 

отчетного периода с целью показать реальное состояние дел в организации. 

 

17. Прочитайте текст и запишите правильный ответ. Дайте определение 

понятию "нераспределенная прибыль". 

  Правильный ответ: нераспределенная прибыль – это часть чистой прибыли 

организации, которая осталась в ее распоряжении после выплаты дивидендов и других 

обязательных платежей, и которая может быть использована для дальнейшего развития 

организации. 

 

18. Прочитайте текст и запишите правильный ответ. Что такое "внеоборотные 

активы"? 

  Правильный ответ: это активы предприятия, которые используются в 

деятельности организации в течение длительного периода (более одного года) и 

постепенно переносят свою стоимость на готовую продукцию или услуги. 

 

19. Прочитайте текст и запишите правильный ответ. Что такое "учетная 

политика организации"? 
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  Правильный ответ: это принятая организацией совокупность конкретных 

принципов, методов, способов, форм и правил, применяемых ею для ведения 

бухгалтерского учета, подготовки и представления бухгалтерской отчетности в 

соответствии с требованиями нормативных правовых актов по бухгалтерскому учету. 

 

20. Прочитайте текст и запишите правильный ответ. Что такое "коммерческие 

расходы"? 

  Правильный ответ: это расходы, связанные с продажей продукции, товаров, 

работ и услуг, такие как расходы на затаривание, упаковку, доставку, рекламу и оплату 

труда продавцов. 

 

21. Прочитайте текст и запишите правильный ответ. Что такое "оборотные 

активы"? 

Правильный ответ: это активы предприятия, которые используются или 

потребляются в течение одного операционного цикла или в течение года, такие как 

запасы, дебиторская задолженность, денежные средства и краткосрочные финансовые 

вложения. 

 
 

1. Прочитайте текст и выберите один правильный ответ Что такое 

Консолидированная финансовая отчетность (КФО)? 

а) Отчетность отдельного юридического лица. 

б) Отчетность, включающая только Отчет о финансовом положении. 

в) Совокупность основных форм финансовой отчетности, характеризующих 

финансовое положение, финансовые результаты и денежные потоки группы компаний. 

г) Отчетность, которая не включает примечания. 

Правильный ответ: в) 

 

2. Прочитайте текст и выберите два правильных ответа. Какие утверждения о 

консолидированном ОФП верны согласно тексту? 

а) Консолидированный ОФП отражает только активы и обязательства материнской 

компании. 

б) Консолидированный ОФП раскрывает полный состав активов и обязательств 

группы, которые могут учитываются в разных юридических лицах. 

в) Консолидированный ОФП включает гудвил, который возникает в результате 

сделок по объединениям бизнеса. 

г) Внутригрупповые остатки в консолидированном ОФП не элиминируются. 

Правильный ответ: б), в) 

 

3. Укажите правильную последовательность шагов, описанных в тексте, при учете 

сделки по объединению бизнеса по методу приобретения: 

1) Признать и оценить гудвил или доход от выгодной сделки. 

2) Определить дату приобретения. 

3) Идентифицировать покупателя. 

4) Признать и оценить идентифицируемые приобретенные активы, принятые 

обязательства и любую неконтролирующую долю в приобретаемой компании. 

Правильный ответ: 3-2-4-1 

 

4.Установите соответствие между элементами алгоритма составления, 

консолидированного ОФП и их кратким описанием: 
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А) Определение справедливой стоимости приобретенных чистых активов 

Б) Расчет гудвила 

В) Расчет неконтролирующей доли участия 

1) Расчет доли миноритарных акционеров в изменении чистых активов 

приобретенного бизнеса с даты покупки до отчетной даты. 

2) Оценка разницы между активами и обязательствами приобретаемой компании 

по справедливой стоимости в момент приобретения. 

3) Расчет положительной разницы между стоимостью инвестиций и стоимостью 

приобретенных чистых активов. 

Правильный ответ: А – 2, Б – 3, В – 1 

 

5. Прочитайте текст и запишите правильный ответ. Как называется 

структурированный шаблон, который помогает поэтапно делать расчеты и 

последовательно вносить результаты для формирования отчетных форм и раскрытий при 

подготовке КФО в Excel? 

Правильный ответ: проформа 

 

6.Прочитайте текст и запишите развернутый обоснованный ответ. Объясните, 

почему консолидированный ОПУ представляет наибольший интерес для собственников, 

потенциальных инвесторов и кредитных институтов. 

Правильный ответ: Консолидированный ОПУ представляет наибольший интерес, 

поскольку показывает совокупные операционные и финансовые результаты группы 

компаний, "очищенные" от внутригрупповых оборотов. Это позволяет оценить реальную 

прибыльность и эффективность деятельности группы в целом, без искажений, связанных с 

внутренними операциями между компаниями группы. 

 

12. Прочитайте текст и выберите один правильный ответ Что такое 

Консолидированная финансовая отчетность (КФО)? 

а) Отчетность отдельного юридического лица. 

б) Отчетность, включающая только Отчет о финансовом положении. 

в) Совокупность основных форм финансовой отчетности, характеризующих 

финансовое положение, финансовые результаты и денежные потоки группы компаний. 

г) Отчетность, которая не включает примечания. 

Правильный ответ: в) 

 

8.Прочитайте текст и выберите два правильных ответа. Какие формы 

отчетности входят в полный комплект КФО? 

а) Отчет о финансовом положении. 

б) Только консолидированный баланс. 

в) Отчет о прибыли или убытке и прочем совокупном доходе. 

г) Внутригрупповые отчеты. 

д) Отчет об изменениях в собственном капитале. 

Правильный ответ: а), в) 

 

9.Укажите правильную последовательность шагов алгоритма составления 

консолидированного ОФП, представленных в тексте: 

1) Расчет неконтролирующей доли участия. 

2) Определение справедливой стоимости приобретенных чистых активов. 

3) Учет сделки по объединению бизнеса по методу приобретения. 



91 
Приложение 7. Фонд оценочных средств по дисциплинам (с ключами) по направлению подготовки 38.04.01 

Экономика, магистратура,  направленность (профиль) «Управленческий и финансовый консалтинг» 
 

4) Расчет гудвила (деловой репутации). 

5) Расчет нераспределенной прибыли. 

Правильный ответ: 3-2-4-5-1 

 

10.Установите соответствие между элементами консолидированного ОФП и их 

кратким описанием: 

А) Гудвил (деловая репутация) 

Б) Нераспределенная прибыль 

В) Неконтролирующая доля участия 

1) Доля миноритарных акционеров в изменении чистых активов приобретенного 

бизнеса. 

2) Положительная разница между стоимостью инвестиций и стоимостью 

приобретенных чистых активов. 

3) Сумма нераспределенной прибыли материнской организации и доли инвестора в 

заработанной дочерней организации прибыли. 

Правильный ответ: А – 2, Б – 3, В – 1. 

 

11.Прочитайте текст и запишите правильный ответ. Как называется разница 

между активами и обязательствами приобретаемой компании, оцененными по 

справедливой стоимости в момент приобретения? 

Правильный ответ: чистые активы 

 

12.Прочитайте текст и запишите развернутый обоснованный ответ. Что такое 

гудвил в контексте консолидированной финансовой отчетности? 

Правильный ответ: Гудвил - это положительная разница между стоимостью 

инвестиций (ценой покупки бизнеса) и справедливой стоимостью приобретенных чистых 

активов. Он отражает стоимость нематериальных активов, таких как репутация бренда, 

клиентская база и другие факторы, не идентифицируемые отдельно. 

 

13. Прочитайте текст и выберите один правильный ответ. Какая основная цель 

консолидированного ОПУ (Отчета о прибылях и убытках)? 

а) Показать финансовое положение отдельного юридического лица. 

б) Раскрыть полный состав активов и обязательств группы. 

в) Показать совокупные операционные и финансовые результаты группы 

компаний, "очищенные" от внутригрупповых оборотов. 

г) Рассчитать внутригрупповые операции и нереализованную прибыль. 

Правильный ответ: в) 

 
1. Прочитайте текст и выберите один правильный ответ. Какая информация в 

обязательном порядке должна раскрываться в бухгалтерской финансовой отчетности 

(БФО) для внешних пользователей? 

а) Информация о планах развития предприятия. 

б) Информация о рисках, оказывающих влияние на финансово-хозяйственную 

деятельность предприятия. 

в) Информация о личной жизни руководителей предприятия. 

г) Информация об акционерах предприятия. 

Правильный ответ: б) 

 

2. Прочитайте текст и выберите два правильных ответа. Какие факторы, 

согласно тексту, могут привести к рискам в системе бухгалтерского учета? 
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а)  Неэффективная учетная политика предприятия. 

б)  Высокий уровень образования у работников бухгалтерии. 

в) Утечка конфиденциальной информации по вине сотрудников бухгалтерии. 

г)  Своевременное обновление программного обеспечения. 

Правильный ответ: а), в) 

 

3. Укажите правильную последовательность зон риска, согласно тексту, от 

наименее опасной к наиболее опасной: 

1) Зона катастрофического риска 

2) Зона критического риска 

3) Зона допустимого риска 

Правильный ответ: 3-2-1 

 

4. Установите соответствие между зоной риска и примером риска, характерного 

для этой зоны: 

А) Зона допустимого риска 1) Риск потери ликвидности предприятия 

Б) Зона критического риска 2) Риск недостижения плановых показателей развития 

В) Зона катастрофического риска 3) Риск неверной оценки среднесрочных и 

долгосрочных факторов развития 

Правильный ответ: А – 2, Б – 3, В – 1. 

 

7. Как называется стадия развития риска, которая представляет собой угрозу 

деятельности предприятия? 

Правильный ответ: катастрофический 

 

8. Прочитайте текст и запишите развернутый обоснованный ответ. 

Как субъектный характер бухгалтерских рисков влияет на достоверность учетной 

информации? 

Правильный ответ: Субъектный характер бухгалтерских рисков связан с тем, что 

ведение учета обеспечивают конкретные специалисты, и от их компетенции, 

профессионализма и знаний зависит достоверность, полнота и законность отражения 

хозяйственных операций. Возможны умышленные или неумышленные искажения 

учетной информации. 

 

7. Прочитайте текст и выберите один правильный ответ. Какой документ 

рекомендуется подписывать для минимизации риска утечки коммерческой тайны при 

использовании аутсорсинговых услуг? 

а) Договор о полной материальной ответственности. 

б) Договор о неразглашении коммерческой тайны. 

в) Трудовой договор с расширенными обязанностями. 

г) Коллективный договор. 

Правильный ответ: б) 

 

8. Прочитайте текст и выберите два правильных ответа. Какие риски относятся 

к рискам операционной деятельности? 

а) Валютные. 

б) Депозитные. 

в) Производственные. 

г) Инновационные. 

Правильный ответ: а), в) 
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9. Укажите последовательность шагов для работы с рисками: 

1) Оценка риска. 

2) Выявление риска. 

3) Разработка мер по управлению риском. 

4) Мониторинг риска. 

Правильный ответ: 2-1-3-4 

 

10. Установите соответствие между элементом организации бухгалтерского 

учета и фактором риска: 

А) Кадровый потенциал бухгалтерской службы. 1) Несоблюдение правил 

внутреннего контроля. 

Б) Общие аспекты и обеспечивающие механизмы. 2) Низкий профессиональный 

уровень работников бухгалтерии. 

Правильный ответ: А – 2, Б – 1. 

 

11. Прочитайте текст и запишите правильный ответ. Какой вид анализа 

финансового состояния необходимо проводить, чтобы избежать риска потери 

ликвидности предприятия? 

Правильный ответ: качественный 

 

12. Прочитайте текст и выберите один правильный ответ. Что из 

перечисленного НЕ является примером рисков финансовой деятельности? 

а) валютные риски 

б) депозитные риски 

в) процентные риски 

г) имущественные риски 

Правильный ответ: г) 

 

13. Прочитайте текст и выберите два правильных ответа. Что в обязательном 

порядке следует определить и закрепить помимо перечня сведений, составляющих 

коммерческую тайну? 

а) Перечень лиц, которые могут владеть информацией. 

б) Структура акционерного капитала. 

в) Правила обработки информации и прав доступа к ней. 

г) Размер заработной платы сотрудников. 

Правильный ответ: а), в) 

 

14. Расставьте перечисленные ниже риски по мере возрастания опасности для 

предприятия: 

1) Критический риск 

2) Допустимый риск 

3) Катастрофический риск 

Правильный ответ: 2-1-3 

 

15. Сопоставьте тип риска и описание соответствующей зоны риска: 

А) Допустимый риск 

Б) Критический риск 

В) Катастрофический риск 

1) Риск неверной оценки среднесрочных и долгосрочных факторов развития. 
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2) Риск недостижения плановых показателей развития. 

3) Риск банкротства предприятия. 

Правильный ответ: А-2; Б-1; В-3. 

 

16. Прочитайте текст и запишите правильный ответ. Какое условие, согласно 

тексту, создает среду низкого уровня риска при привлечении аутсорсинговых компаний? 

Правильный ответ: Конфиденциальность информации 

 

17. Прочитайте текст и выберите один правильный ответ. Что НЕ относится к 

факторам, ведущим к возникновению рисков в системе бухгалтерского учета? 

а) коррупционные схемы с использованием служебных полномочий 

б) эффективная учетная политика предприятия 

в) манипуляции с бухгалтерскими документами и отчетностью 

г) нарушение принципов и правил ведения бухгалтерского учета 

Правильный ответ: б) 

 

18. Прочитайте текст и выберите два правильных ответа. Какие факторы НЕ 

входят в зону допустимого риска? 

а) риск недостижения плановых показателей развития 

б) риск неверной оценки краткосрочных факторов развития 

в) риск потери ликвидности предприятия 

г) риск недооценки резервов развития 

Правильный ответ: в), г) 

 

19. Расставьте этапы работы с выявленным риском по значимости. 

1) Схема управления риском. 

2) Влияние фактора риска на достижение целей проекта. 

3) Фактор риска. 

4) Убытки 

Правильный ответ: 3, 2, 1, 4 

 

20. Сопоставьте типы рисков и факторы, которые могут привести к их 

возникновению: 

А) Риски финансовой деятельности 

Б) Риски хозяйственной деятельности 

1) Неплатежеспособность 

2) Валютные 

Правильный ответ: А-2; Б-1. 

 

21. Прочитайте текст и запишите правильный ответ. Что возникает в зоне 

катастрофического риска? 

Правильный ответ: Угроза 

7. Прочитайте текст и выберите два правильных ответа. Предпринимательский риск 

реализуется через (несколько вариантов ответов): 

а).потерю предпринимателем своих ресурсов; 

б).недополучение доходов; 

в).наступление уголовной ответственности в результате предпринимательской 

деятельности; 

г).потерю предпринимателем трудоспособности вследствие несчастного случая; 

Правильный ответ: а), б). 
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8. Прочитайте текст и запишите правильный ответ. Риски, связанные с тем, что 

доходы предприятия обесцениваются быстрее, чем растут с точки зрения реальной 

покупательной способности денег, называются …. 

Правильный ответ: инфляционными. 
 

9. Установите соответствие: 

1. Внешние риски 

2. Внутренние риски 

а)риски ликвидности; 

б)инфляционные риски; 

в)риски аварии, поломки оборудования; 

г)валютные риски; 

д)политические риски. 

Правильный ответ: 1 - б, г, д, 2 - а, в. 

 

10. Установите соответствие: 

1. Методы предупреждения риска 

2. Методы избежания риска 

3. Методы локализации риска 

4. Методы диверсификации риска 

5. Методы снижения экономических 

последствий риска 

а)стратегическое планирование; 

б)создание денежных резервов , запасов 

сырья на складе; 

в)создание дочерних предприятий для 

реализации рисковых проектов; 

г)поиск гарантов; 

д)диверсификация финансовых инвестиций. 

Правильный ответ: 1 - а, 2 - г, 3 - в, 4 - д, 5 - б. 

 

11. Прочитайте текст и запишите правильный ответ. Система экономических 

отношений, подразумевающая образование за счет взносов предприятий, организаций и 

граждан страхового фонда и его использование для возмещения ущерба, возникающего 

вследствие наступления страхового риска, называется …. 

Правильный ответ: страхование. 

 

12. Прочитайте текст и запишите правильный ответ. Расчет по распределению общей 

аварии называется ... 

Правильный ответ: диспаша. 

 

7. Прочитайте текст и выберите два правильных ответа. К политическим рискам 

можно отнести (несколько вариантов ответа): 

а).изменение политического режима; 

б).изменение режима конвертируемости внутренней валюты; 

в).изменение вкусов и предпочтений потребителей; 

г).изменение цен на сырье и материалы. 

Правильный ответ: а), б). 

 

8. Прочитайте текст и запишите правильный ответ. Процесс передачи рисков во 

вторичное и последующие перестрахования называется …  

Правильный ответ: ретроцессия. 
 

9. Установите соответствие: 

1. Невозможность получения прибывшего 

груза импортером в результате ошибки, 

допущенной в товарно-распорядительных 

а) материальный ущерб; 

б) физический ущерб; 

в) финансовый ущерб; 
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документах. 

2. Нарушение авторских прав, продажа 

контрафактной продукции. 

3. Временная потеря трудоспособности 

клиента в результате аварии транспортного 

средства, осуществляющего перевозку 

туристов. 

4. Нанесение ущерба перевозимому грузу в 

результате ненадлежащих условий 

хранения. 

г) поиск гарантов; 

д) моральный ущерб. 

Правильный ответ: 1 - в, 2 - д, 3 - б, 4 - а. 

 

10.Установите соответствие: 

1. Производственные риски 

2. Риски финансовых инвестиций 

3. Инфляционные риски 

4. Риски предпринимательских инвестиций 

5. Валютные риски 

6. Риски ликвидности 

а)спекулятивные риски; 

б)чистые риски. 

 

Правильный ответ: а - 2, 3, 5; б - 1, 4, 6. 
 

11. Прочитайте текст и выберите один правильный ответ. Возможность недостижения 

цели, ожидаемых результатов принятого решения или осуществления запланированной 

деятельности вследствие объективно существующей неопределенности: 

а) форс-мажор;  

б) банкротство;  

в) риск;  

г) страховой случай. 

Правильный ответ: в). 

 

12. Прочитайте текст и выберите один правильный ответ. Система экономических 

отношений вторичного страхования, в соответствии с которой страховщик, принимая на 

страхование риски, часть ответственности по ним передает на согласованных условиях 

другим страховщикам, называется: 

а) хеджирование,  

б) ретроцессия,  

в) самострахование,  

г) перестрахование. 

Правильный ответ: г). 

 

13.Перечислите в правильной последовательности этапы развития страхования: 

а) возникновение и развитие страхования 

б)этап развития страховой деятельности и возникновения различных видов страхования 

в) этап правовой регламентации основ организации страховой деятельности 

Правильный ответ: а), в), б). 
 

14. Прочитайте текст и запишите правильный ответ. Риски, связанные с вероятностью 

потерь в процессе производства и реализации продукции, называются, ... 

Правильный ответ: хозяйственными. 
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15. Прочитайте текст и запишите правильный ответ. Страхование от возможных 

потерь при колебании курса ценных бумаг посредством купли фьючерсных контрактов, 

называется, …. 

Правильный ответ: хеджирование. 
 

 
1. Прочитайте текст и выберите один правильный ответ.  Что является одним из 

определяющих факторов траектории развития современной экономики? 

  а) Уникальные активы и ресурсы 

  б) Корпоративная культура 

  в) Цифровые технологии 

  г) Географическое положение 

  Правильный ответ: в) 

 

2. Прочитайте текст и выберите один правильный ответ. Какое изменение в 

сфере HR, по оценкам WEF, произойдет благодаря применению виртуальных 

коллабораций и систем оценки? 

  а) Увеличение средней заработной платы на 10% 

  б) Снижение средней текучести кадров на 5% 

  в) Снижение средних издержек на 7% 

  г) Увеличение производительности труда на 15% 

  Правильный ответ: в) 

 

3. Прочитайте текст и выберите один правильный ответ На сколько процентов, 

по оценкам, увеличится производительность труда благодаря внедрению "сквозных" 

технологий? 

  а) 10% 

  б) 20% 

  в) 30% 

  г) 40% 

  Правильный ответ: г) 

 

4. Прочитайте текст и выберите два правильных ответа. Какие два фактора, 

согласно тексту, определяют эффективность цифрового проекта? 

  а) Экономический эффект 

  б) Политическая стабильность 

  в) Техническая эффективность 

  г) Наличие квалифицированных кадров 

  Правильный ответ: а), в) 

 

5. Прочитайте текст и выберите два правильных ответа. Какие два типа 

активов, по мнению авторов, играют важную роль при цифровизации? 

  а) Основные средства 

  б) Материальные активы 

  в) Нематериальные активы 

  г) Краткосрочные финансовые вложения 

  Правильный ответ: б), в) 

 

6. Прочитайте текст и выберите два правильных ответа.  Какие две проблемы 

были выявлены в отношении цифровизации промышленных предприятий в России? 
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  а) Низкий уровень поддержки со стороны государства 

  б) Высокая стоимость цифровых инвестиционных проектов 

  в) Отсутствие адекватной методики оценки эффективности проектов 

  г) Недостаток квалифицированных кадров в сфере IT 

  Правильный ответ: б), в) 

 

7. Укажите правильную последовательность шагов при оценке технической 

эффективности цифрового проекта (по методу Харрингтона): 

  1) Расчет многомерной средней технических характеристик проекта 

  2) Оценка интегрального показателя (I) 

  3) Интерпретация полученной оценки в соответствии со шкалой Харрингтона 

  Правильный ответ: 1-2-3 

 

8. Расположите в правильной последовательности компоненты добавленной 

стоимости: 

  1) Амортизация 

  2) Прибыль 

  3) Фонд оплаты труда 

  4) Налоги 

  Правильный ответ: 3-2-1-4 

 

9. Укажите правильную последовательность этапов оценки цифрового проекта: 

  1) Анализ экономических аспектов проекта. 

  2) Оценка технических аспектов проекта. 

  3) Формирование общего вывода об эффективности проекта. 

  Правильный ответ: 1-2-3 

 

10. Установите соответствие между показателем экономической эффективности 

и его характеристикой: 

  А) Изменение себестоимости 1) Отношение результата реализации проекта 

(прибыли) к инвестированным средствам 

  Б) Общая ресурсоемкость 2) Характеризует возможность увеличения добавленной 

стоимости 

  В) Потенциал роста 3) Снижение издержек 

  Правильный ответ: А – 3, Б – 1, В – 2 

 

11. Установите соответствие между особенностями цифровых проектов и их 

проявлением: 

  А) Сокращенный жизненный цикл 1) Увеличение доли нематериальных активов в 

структуре баланса компании 

  Б) Высокорисковый характер 2) Ускорение технологического процесса, 

сокращение горизонта планирования 

  В) Дематериализация активов 3) Непредсказуемое формирование новых рынков и 

стремительное изменение конкурентного ландшафта 

  Правильный ответ: А – 2, Б – 3, В – 1 

 

12. Установите соответствие между методом оценки эффективности 

инвестиционного проекта и его основной характеристикой: 

  А) Методика UNIDO 1) Удобство построения финансовой модели в 

компьютерной программе 
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  Б) Методика компании «Альт-инвест» 2) Применение показателей NPV и IRR. 

  В) Метод «затраты-выгоды» 3) Универсальность, отсутствие учета рисков. 

  Правильный ответ: А – 3, Б – 1, В – 2 

 

13. Прочитайте текст и запишите правильный ответ. Как называется метод 

оценки технической эффективности, основанный на преобразовании многокритериальной 

задачи в задачу с критериями, измеряемыми по одной шкале? 

  Правильный ответ: функция желательности Харрингтона 

 

14. Прочитайте текст и запишите правильный ответ. Как называется показатель, 

характеризующий отношение результата реализации проекта в денежном выражении к 

стоимости использованных ресурсов? 

  Правильный ответ: общая ресурсоемкость 

 

15. Прочитайте текст и запишите правильный ответ. Какое снижение издержек 

ожидает финансовая сфера по причине цифровизации? 

  Правильный ответ: 40% 

 

 

16. Дайте определение понятию "сквозные технологии" - это... 

  Правильный ответ: технологии, такие как Интернет вещей, искусственный 

интеллект, робототехника, которые способны оказывать существенное влияние на 

различные отрасли экономики и сферы деятельности. 

 

17. Дайте определение понятию "потенциал роста" при оценке эффективности 

цифровых проектов - это… 

  Правильный ответ: оценка эффективности цифровизации как результата 

деятельности всего предприятия в целом, характеризующая возможность увеличения 

добавленной стоимости за счет внедрения инновационных технологий. 

 

18. Дайте определение понятию "комплексность цифровых проектов" - это… 

  Правильный ответ: характеристика цифровых проектов, проявляющаяся в 

необходимости учета технологических и финансовых аспектов, что требует системного 

подхода к оценке их эффективности. 

 

19. Дайте определение понятию "многомерная средняя" - это... 

  Правильный ответ: Среднее значение всех показателей, представленных в 

относительной форме (отношение фактического значения показателя к плановому или 

целевому). 

 

20. Дайте определение понятию "дематериализация активов" - это… 

  Правильный ответ: Увеличение доли нематериальных активов (онлайн-

платформы, программное обеспечение, патенты, бренды) в структуре баланса компании. 

 

21. Дайте определение понятию Что такое цифровой проект? 

  Правильный ответ: Мероприятие или совокупность мероприятий направленные на 

повышение эффективности деятельности предприятия или организации за счет внедрения 

цифровых технологий и инноваций 
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ПКС-3 Способен пользоваться компьютерными программами для ведения 

бухгалтерского учёта, информационными и справочно-информационными 

системами в профессиональной деятельности. 

ПКС-3.1  Знает современные технологии автоматизированной обработки 

информации в профессиональной деятельности. 

ПКС-3.2 Умеет пользоваться компьютерными программами для ведения 

бухгалтерского учёта, информационными и справочно-информационными 

системами, оргтехникой. 

ПКС-3.3 Имеет навыки использования компьютерных программ для ведения 

бухгалтерского учёта, информационных и справочно-информационных систем в 

профессиональной деятельности. 

 

 
1. Прочитайте текст и выберите один правильный ответ. Сущность стратегии 

углубления рынка главным образом заключается: 

а) в повышении частоты приобретения продукта существующими потребителями 

б) в привлечении новых потребителей, которые пока еще не пользуются данным 

продуктом 

в) в изменении цен на продукт 

г) в снижении затрат на различные направления маркетинга 

Правильный ответ: а) 
 

2. Прочитайте текст и выберите два правильных ответа. Стратегия маркетинга 

продукта должна включать следующие элементы: 

а) выбор целевых конкурентов 

б) определение цены продукта 

в) определение цели, которой должен достигнуть продукт 

г) описание применяемого маркетинг-микса 

д) выбор стратегической альтернативы 

Правильный ответ: в), г). 

 

3. Прочитайте текст и запишите правильный ответ. Виртуальный объект, который 

создан для продажи и распространения в интернете – это: 

Правильный ответ: цифровой продукт. 

 

4. Прочитайте текст и выберите два правильных ответа. К цифровым продуктам не 

относится: 

а) электронные учебники и руководства. 

б) образовательные онлайн-курсы 

в) электронные библиотеки и архивы 

г) электронные учебники и руководства 

е) флеш-карты 

ж) компакт-диски 

Правильный ответ: е), ж). 

 

5. Установите соответствие между характеристиками цифровых продуктов и их сутью: 

1.Нематериальность а) Цифровые продукты существуют в электронной форме 

и не имеют физического воплощения. 

2.Мгновенная доставка б) Один и тот же цифровой продукт можно продать 

неограниченному количеству пользователей без 
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дополнительных затрат на производство. 

3.Масштабируемость в)  Цифровые продукты могут быть предоставлены 

пользователю немедленно после покупки 

Правильный ответ: 1а, 2в, 3б. 

 

6. Установите в правильной последовательности этапы разработки цифрового продукта: 

и) Исследование и анализ рынка 

к) Анализ конкурентов 

л) Изучение потребностей целевой аудитории 

м) Идея и концепция продукта 

н) Создание минимально жизнеспособного продукта (MVP) 

о) Разработка уникального предложения 

п) Тестирование идеи на минимальной версии продукта 

р) Запуск и продвижение 

Правильный ответ: а, в, б, г, е, д, ж, з. 
 

7. Прочитайте текст и выберите один правильный ответ. Сущность стратегии 

расширения рынка главным образом заключается: 

а) в изменении цен на продукт 

б) в повышении частоты приобретения продукта существующими потребителями 

в) в снижении затрат на различные направления маркетинга 

г) в привлечении новых потребителей, которые пока еще не пользуются данным 

продуктом 

Правильный ответ: г). 

 

8. Прочитайте текст и запишите правильный ответ. Маркетинговые меры компании по 

устойчивому продвижению своих товаров на рынок, включая определение целей, анализ, 

планирование, маркетинговых мероприятий, мониторинг – это: 

Правильный ответ: маркетинговая стратегия. 

 

9. Прочитайте текст и запишите правильный ответ. Определение места продукта на 

рынке и желаемого образа продукта в сознании целевых потребителей – это: 

Правильный ответ: позиционирование продукта. 
 

10. Прочитайте текст и запишите правильный ответ. Платная информация о компании, 

ее товарах или услугах, размещенная с целью стимулирования продаж – это … 

Правильный ответ: реклама. 

 

11. Установите соответствие между цифровым продуктом и группой: 

1.Финансовые и бизнес-

решения 

а) SaaS-сервисы для управления проектами. 

2. Программное обеспечение 

и инструменты 

б) шаблоны для бизнес-планов. 

3.Творческие продукты в)  стоковые фото для веб-сайтов 

4. Образовательные цифровые 

продукты 

г) онлайн-курсы 

д) подписка на экспертов закрытого сообщества 

5.Другие направления 

Правильный ответ: 1б, 2 а, 3 в, 4 г, 5 д. 
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12. Прочитайте текст и запишите правильный ответ. Кратковременное применение 

различных мер (материальных, денежных), обеспечивающих большую привлекательность 

товаров или услуг для покупателей, продавцов и посредников: 

Правильный ответ: стимулирование продаж. 
 

13. Прочитайте текст и запишите правильный ответ. Система, при которой одна 

компания предоставляет другой на основе долгосрочного договора право на ведение 

коммерческой деятельности под своим брендом на определенной территории 

и по определенным правилам: 

Правильный ответ: франчайзинговая. 

 

14. Прочитайте текст и запишите правильный ответ. Глубокая решимость постоянно 

покупать определённый, под одним и тем же брендом продукт или услугу, независимо от 

ситуации и рекламы других брендов - … 

Правильный ответ: лояльность. 
 

15. Расставьте этапы планирования при разработке плана маркетинга по продукту в 

правильном порядке. 

а) подготовка финансовых документов 

б) анализ данных о товарной категории или отрасли 

в) сбор данных о текущем состоянии дел в отрасли или товарной категории 

г) разработка целей, стратегий и программ действия 

д) согласование окончательного варианта плана с высшим  руководством 

Правильный ответ: в, б, г, а, е. 

 

 

 

1. Прочитайте текст и запишите правильный ответ. Как называется процесс 

постепенного объединения национальных и региональных финансовых рынков в единый 

мировой финансовый рынок, а также усиления взаимозависимости между рынками 

отдельных финансовых инструментов? 

Правильный ответ: финансовая глобализация. 

 

2. Прочитайте текст и выберите два правильных ответа. Эксперты ООН относят 

к ТНК компании по следующим критериям: 

а) доля государственного капитала в уставном капитале более 50%; 

б) годовой оборот превышает 100 млн долл.; 

в) не менее 20-30% товаров реализуется за пределами страны базирования 

головной компании; 

г) компании принадлежит не менее 10% мирового рынка данных товаров; 

д) наличие подразделений не менее, чем в двух странах мира; 

е) подразделениями руководят из единого центра и их действия согласованы, 

производственные подразделения активно взаимодействуют друг с другом, обмениваясь 

ресурсами и разделяя ответственность. 

Правильный ответ: д), е). 

 

3. Установите соответствие: 

1) управление человеческими 

ресурсами в глобальном масштабе, 

гармонизация управления 

a) геоцентрическая стратегия 

б)полицентрическая стратегия 

в)этноцентрическая стратегия 
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человеческими ресурсами, управление 

строится на гибкой основе, 

адаптированной к местным условиям  

2) управление децентрализовано, 

полномочия и принятие решений с 

учетом местной специфики, местные 

менеджеры для работы на ключевых 

позициях обучаются внутри своей 

страны 

3) аналогичная структура и 

практика во всех странах, высокий 

уровень полномочий у головного 

офиса, менеджеры для работы во всем 

мире готовятся в стране базирования 

 

Правильный ответ: 1 - а, 2 - б,3 - в. 
 

4. Установите соответствие между характеристиками централизации и децентрализации в 

международных компаниях: 

1)  учет страновых особенностей при 

принятии управленческих решений  

2) дает положительный эффект 

масштаба (например, при 

осуществлении закупок)  

3) замедление принятия решений, 

непрозрачное принятие решений  

4) большая мотивация сотрудников на 

местах 

a). централизация 

б).децентрализация 

 

 

Правильный ответ: 1, 4 - б; 2, 3 – а 
 

5. Прочитайте текст и выберите один правильный ответ. Недостатком данной 

структуры управления внешнеэкономической деятельности является снижение 

координации внешнеэкономической деятельности по товарам и функциям: 

a) функциональная; 

б). сегментая; 

в). региональная; 

г).товарная. 

Правильный ответ: в). 

 

6. Прочитайте текст и запишите правильный ответ. Тенденция в международных 

отношениях, состоящая в усилении взаимосвязи и взаимозависимости различных 

государств и ведущая к возникновению международных объединений в экономической, 

политической, военной, культурной и иных сферах - … 

Правильный ответ: интернационализация. 
 

7. Прочитайте текст и запишите правильный ответ. Процесс всевозрастающего 

воздействия различных факторов международного значения – это: 

Правильный ответ: глобализация. 
 

8. Прочитайте текст и выберите один правильный ответ. Что выгодно отличает 

стратегию слияний и поглощений от стратегии органического роста в международном 
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бизнесе: 

а) одномоментное обретение конкурентных преимуществ; 

б) многомоментное обретение конкурентных преимуществ; 

в) медленная адаптация компании к незнакомым рынкам. 

Правильный ответ: а). 

 

9. Прочитайте текст и запишите правильный ответ. Матрица И. Ансоффа  

предусматривает возможность и целесообразность использования четырех стратегий: 

глубокое  проникновение на рынок, совершенствование товара, развитие рынка, … 

Правильный ответ: диверсификация.  

 

11. Прочитайте текст и запишите правильный ответ. “Стратегические … “ -  это 

ситуация на рынке, при которой компании-лидеры в результате резких изменение 

рыночных условий не готовы к адекватной реакции. 

Правильный ответ: окна. 
 

11. Соотнесите позицию фирмы в матрице БКГ и содержание: 

1)  Фирма относится к тем бизнесам, 

которые не имеют перспектив 

2) Фирма занимает высокую долю на 

медленно растущем рынке  

3) Фирма занимает невысокую долю  на 

быстро растущем рынке 

4) Фирма работает на быстро 

развивающемся рынке и занимает на 

нем высокую долю 

a) звезды 

б) дойные коровы 

в) знак вопроса 

г) собаки 

 

Правильный ответ: 1 - г, 2 – б, 3 – в, 4 - а. 

 

12. Согласно модели «жизненного цикла» соотнесите этапы жизненного цикла и 

применяемую стратегию: 

1. 1-ый  этап ЖЦТ                                а)  стратегия сокращения 

(внедрение товара на рынок) 

2. 2-ой этап ЖЦТ (рост)                       б)  использование стратегии стабильности 

3. 3-ий  этап ЖЦТ (зрелость)               в) стратегия быстрого роста 

4. 4-ый  этап ЖЦТ (спад)                     г)  стратегия, ориентированная на рост 

Правильный ответ: 1 – г, 2 - в, 3 – б, 4 - а. 
 

13. Установите соответствие: 

1.Функциональные стратегии а)Отвечает на вопрос «Как мы собираемся 

добиться целей на выбранных рынках?» 

3. Бизнес-стратегии б) Конкретные планы для каждого из 

подразделений компании  

4. Корпоративная стратегия в) Отвечает на вопрос «Каковы наши цели и 

куда именно мы для этого инвестируем 

ресурсы?» 

Правильный ответ: 1 б, 2 а, 3 в. 
 

14. Прочитайте текст и запишите правильный ответ. WACC – это … 

Правильный ответ: средневзвешенная стоимость капитала. 
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15. Расположите в правильной последовательности этапы цифрового менеджмента: 

а) оценка и аудит инфраструктуры организации 

б) анализ существующих цифровых технологий, решений, платформ, соответствующих 

запросу организации, изучение опыта цифровой трансформации лидеров рынка, выбор 

программного обеспечения, программных продуктов или информационных систем, 

поставщика услуг 

в) определение стратегии внедрения цифрового менеджмента, разработку подробного 

плана реализации мероприятий и практик, формирование дорожной карты и рабочей 

группы с ответственными лицами  

г) оценка экономической эффективности внедрения цифровых решений по известным 

методикам 

Правильный ответ: а, б, г, в. 
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III. Сценарии выполнения заданий 

Тип задания Последовательность действий при выполнении задания 

Задание закрытого 

типа на 

установление 

соответствия 

 

1. Внимательно прочитать текст задания и понять, что в качестве 

ответа ожидаются пары элементов. 

2. Внимательно прочитать оба списка: список 1 – вопросы, 

утверждения, факты, понятия и т.д.; список 2 – утверждения, 

свойства объектов и т.д. 

3. Сопоставить элементы списка 1 с элементами списка 2, 

сформировать пары элементов. 

4. Записать буквы или  цифры вариантов ответа слева направо в 

таблицу для ответов или в нужной последовательности без пробелов 

и знаков препинания (например, БГАВ или 1342) 

Задание закрытого 

типа на 

установление 

последовательности 

 

1. Внимательно прочитать текст задания и понять, что в качестве 

ответа ожидается последовательность элементов. 

2. Внимательно прочитать предложенные варианты ответа. 

3. Построить верную последовательность из предложенных 

элементов. 

4. Записать буквы/цифры (в зависимости от задания) вариантов 

ответа в нужной последовательности без пробелов и знаков 

препинания (например, БВА или 135). 

Задание закрытого 

типа с выбором 

одного верного 

ответа из 

нескольких 

предложенных  

1. Внимательно прочитать текст задания и понять, что в качестве 

ответа ожидается только один из предложенных вариантов. 

2. Внимательно прочитать предложенные варианты ответа. 

3. Выбрать один ответ, наиболее верный. 

4. Записать только номер (или букву) выбранного варианта ответа. 

Задание закрытого 

типа с 

выбором 

нескольких верных 

ответа из трех (или 

более) 

предложенных  

1. Внимательно прочитать текст задания и понять, что в качестве 

ответа ожидается несколько из предложенных вариантов. 

2. Внимательно прочитать предложенные варианты ответа. 

3. Выбрать верные ответы 

4. Записать только буквы выбранных вариантов ответа без пробелов 

и знаком препинания 

Задание открытого 

типа на дополнение 

 

1. Внимательно прочитать текст задания. 

2. Продумать возможный вариант ответа. 

3. Записать ответ (или ответы), логично дополняющие 

предложенную фразу или трактующий понятие 

Задание открытого 

типа с развернутым 

ответом 

 

1. Внимательно прочитать текст задания и понять суть вопроса. 

2. Продумать логику и полноту ответа. 

3. Записать ответ, используя четкие компактные формулировки. 

4. В случае расчетной задачи, записать решение и ответ. 
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IV. Система оценивания заданий 

Тип задания Указания по оцениванию Результат оценивания 

Задание закрытого типа 

на установление 

соответствия 

 

считается верным, если правильно 

установлены все соответствия (позиции 

из одного столбца верно сопоставлены с 

позициями другого) 

Полное совпадение с верным 

ответом - верно; 

Неверный ответ или его 

отсутствие – неверно 

Задание закрытого типа 

на установление 

последовательности 

 

1. Внимательно прочитать текст задания и 

понять, что в качестве ответа ожидается 

последовательность элементов. 

2. Внимательно прочитать предложенные 

варианты ответа. 

3. Построить верную последовательность 

из предложенных элементов. 

4. Записать буквы/цифры (в зависимости 

от задания) вариантов ответа в нужной 

последовательности без пробелов и 

знаков препинания (например, БВА или 

135). 

Полное совпадение с верным 

ответом - верно; 

если допущены ошибки или 

ответ отсутствует – неверно 

Задание закрытого типа 

с выбором одного или 

нескольких верных 

ответов из четырех 

предложенных  

1. Внимательно прочитать текст задания и 

понять, что в качестве ответа ожидается 

только один из предложенных вариантов 

(или несколько). 

2. Внимательно прочитать предложенные 

варианты ответа. 

3. Выбрать один ответ, наиболее верный. 

4. Записать только номер (или букву) 

выбранного варианта ответа. 

Полное совпадение с верным 

ответом - верно; 

Неверный ответ или его 

отсутствие – неверно 

Задание открытого 

типа на дополнение 

 

1. Внимательно прочитать текст задания. 

2. Продумать возможный вариант ответа. 

3. Записать ответ. 

Совпадение с верным ответом 

(по сути) - верно; 

Неверный ответ или его 

отсутствие – неверно 

Задание открытого 

типа с развернутым 

ответом 

 

1. Внимательно прочитать текст задания и 

понять суть вопроса. 

2. Продумать логику и полноту ответа. 

3. Записать ответ, используя четкие 

компактные формулировки. 

4. В случае расчетной задачи, записать 

решение и ответ. 

Правильный ответ, 

сопоставимый по сути с 

эталонным ответом на 

задание - верно 

Неправильный или ответ 

отсутствует – неверно 

Задание открытого 

типа с кратким ответом 

 

1. Внимательно прочитать текст задания и 

понять суть вопроса. 

2. Продумать логику и полноту ответа. 

3. Записать ответ, используя четкие 

компактные формулировки. 

4. В случае расчетной задачи, записать 

решение и ответ. 

Правильный ответ, 

сопоставимый по сути с 

эталонным ответом на 

задание - верно 

Неправильный или ответ 

отсутствует – неверно 
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V.Перечень дополнительных материалов и оборудования, 

необходимых для оценки компетенций 

Тип задания Дополнительные материалы и оборудование 

Задание закрытого типа на 

установление соответствия 

В случае расчетной задачи - калькулятор 

Задание закрытого типа на 

установление 

последовательности 

В случае расчетной задачи - калькулятор 

Задание закрытого типа с 

выбором одного или 

нескольких верных ответов 

из четырех предложенных 

В случае расчетной задачи - калькулятор 

Задание открытого типа на 

дополнение 

В случае расчетной задачи - калькулятор 

Задание открытого типа с 

развернутым ответом 

 

В случае расчетной задачи - калькулятор 

Задание открытого типа с 

кратким ответом 

В случае расчетной задачи - калькулятор 

 

 

 

 

 


